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Used Book Donations 

 

We are glad to continue to supply our customers with a selection of used books at greatly discounted prices.   
 
Those interested in donating used books in good condition should contact us prior to making a donation (see 
contact information below).   Both English and Dutch language books are welcome. 
 
Bible Truth Books will reimburse donors for used books shipped from any location within the US.  Those 
interested in being reimbursed for postage should contact us prior to shipping for specific mailing instructions.   
 
To request a current list of our available used books or to make a used book donation, please contact us at: 
 

Bible Truth Books 
P.O. Box 1290 

Grand Rapids, MI  49501-1290 
Phone / Fax:  616-776-2593 

Email:  BibleTruthBooks@igateweb.com 

 
 
 

Free Items 
 

Working in connection with the NRC Book & Publishing Committee, the following items 
are free with any purchase of $10.00 or greater (while supplies last).  All items listed 
below are in new condition. 

The Christian's Reasonable Service by Rev. W. Brakel, Volume 4  
Contains writings on Fasting, Watchfulness, Solitude, Singing, Vows, Meekness, 
Compassion, Temptation and Eschatology (The Doctrine of the Last Things). 

In Remembrance of Rev. Jacob van de Hoef  

A Short Biography and the Experiences of the Late Rev. J. C. Wielhouwer 

Bible History by J. Vreugdenhil – Volume 3 only  

The Works of Andrew Gray 

  



FROM THE STAFF OF BIBLE TRUTH BOOKS 
Spring, 2024 

Dear Friends,  

“And call upon Me in the day of trouble:  I will deliver thee and thou shalt glorify Me.”  This text is found in 
the 50th Psalm, a psalm of Asaph.  Asaph, inspired by the Holy Spirit, penned these words, but it is abundantly 
clear that the words are spoken from the Mouth of the Lord Himself.  In themselves, they are only words.  We 
may have heard these words many times, but when the “day of trouble comes”, then it may be that they have 
a meaning and depth that a reader has never before seen.  More precious still, there is a divine promise 
connected to it, “I will deliver thee, and Thou Shalt glorify me.”  There are temporal troubles, (and those ways 
can be very deep) and if the Lord is pleased to give a little light upon these words, than it can afford great and 
undeserved comfort.  More blessed still, however, is if the Lord may speak them unto a soul regarding matters 
concerning that great and never-ending eternity.   

 Regarding the materials that we read, however, the same is also true.  A book – whether it is a book of sermons, 
a collection of letters, or some writings regarding a certain truth in God’s Word – remains only that – paper, ink, 
and words, unless the Lord is pleased to cause that it may go deeper.  This, dear friends, is our hope regarding 
the materials that we are privileged to sell:  that the Lord might accompany them and add His blessing to it.  
Then they become so much more than a collection of words upon a page, but they become words and matters 
that the Lord Himself has placed there.   

  Sincerely, 

 

The Staff of Bible Truth Books 

 

Contact Information 
Bible Truth Books 
P.O. Box 1290 
Grand Rapids, MI 49501-1290 

Phone / Fax  ......... (616) 776-2593 
Email  ................... BibleTruthBooks@igateweb.com 
Website  ............... www.BibleTruthBooks.org  

Explanation of Codes 
 Pre-School (ages 3-4) (PS) 
 Primary (grades K-3) (PR) 
 Intermediate (grades 4-6) (IM) 
 Junior High (grades 7-9) (JH) 
 Senior High (grades 9-12) (SH) 
 Adult  (AD) 
 Hardcover  (HC) 
 Paperback  (PB) 
 Bonded Leather Cover  (BL) 
 Genuine Leather Cover  (GL) 
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MUSIC RECORDINGS 

 

 
 

The Asaph Choir – Rock Valley / Sioux Center, IA 

All Nature Joins in Singing 
The Asaph Choir’s 2005 recording, comprised of 17 Psalters. 
Item# 95456  Price: $15.00 (CD) 

My End, Lord, Make Me Know 
The music in this recording is primarily of a solemn nature and reflects 
on the brevity of life. 
Item# 95458  Price: $15.00 (CD) 

Let God be Praised with Reverence Deep 
Item# 95460  Price: $15.00 (CD) 

Come Let Us Voice our Jubliation 
The Asaph Choir’s 2010 recording. 
Item# 95464  Price: $15.00 (CD) 

Psalm 119 
This collection consists entirely of Psalters based on the 119th Psalm.  
Item# 95466  Price: $15.00 (CD) 

With Songs in the Night 
Item# 95462  Price: $15.00 (CD) 

O Guide Me in Thy Truth Divine 
The Asaph Choir’s 2012 recording, comprised of 18 Psalters. 
Item# 95468  Price: $15.00 (CD) 

And Mighty Things His Hand Hath Done 
The Choir’s Psalter 2014 recording, many with an Advent theme. 
Item# 95470  Price: $15.00 (CD) 
 
O Lord, On Me Have Mercy 
A new collection of Psalter recordings in 2015. 
Item# 95472                                                Price: $15.00             (CD) 
 
And I, With Voice of Singing 
A collection of 12 Psalters, recorded in 2019. 
Item# 95474                                                Price: $15.00             (CD) 
 
The Divine Protection 
A new collection of 12 Psalters, recorded in 2022. 
Item# 95476                                                Price: $15.00             (CD) 

The Brothers-Four Quartet 

Through the Night by Brothers-4-Harmony 
A male quartet featuring Psalters and hymns. 
Item# 98300  Price: $13.50 (CD) 

Teach Me Thy Perfect Way  
The second recording by this male quartet, containing only Psalters. 
Item# 98305  Price: $13.50 (CD) 

He Only is My Rock and Tower by Brothers-4-Harmony 
The third recording of the male quartet featuring Psalters and hymns. 
Item# 98308  Price: $13.50 (CD) 

O God, Our Held in Ages Past and Our Hope For Years to Come by 
Brothers-4-Harmony 
Two new CD’s by the Brothers Four quartet of Grand Rapids, 
accompanied from time to time by their children.   
Item# 98310   O God, Our Help In Ages Past (CD)  Price: $13.00 
Item# 98312   Our Hope For Years to Come (CD) Price: $13.00 
Item# 98313   2-CD Set   Price: $20.00 

First Netherlands Reformed Choir – 
Grand Rapids, MI 

For His Mercy Doth Endure  
The 2000 Psalter recording by the church choir. 16 selections. 
Item# 95402   Price: $13.00 (CD) 

Abundant Fields of Grain  
The 2001 collection by the choir. Exclusively Psalters. 
Item# 95404   Price: $13.00 (CD) 

The Dawn Shall Hear My Song  
The 2002 Psalter program presented by the choir. 
Item# 95560   Price: $13.00 (CD) 

Through the Silent Watches  
The 2004 collection of Psalters. 
Item# 95406   Price: $13.00 (CD) 

Ye Nations Praise His Glorious Name  
The 2005 collection of Psalters by the First NRC choir. 
Item# 95408   Price: $13.00 (CD) 

Not Unto Us, O Lord of Heaven  
The 2006 recording by the choir. 
Item# 95410   Price: $13.00 (CD) 

To the Hills I Lift My Eyes  
The 2010 recording of the choir’s annual Psalter Program.  
Item# 95414   Price: $13.00 (CD) 

Till Light Arise  
The 2011 recording of the choir’s annual Psalter Program. Includes 
three selections with a childen’s choir. 
Item# 95416   Price: $13.00 (CD) 

His Praise I Long to Speak  
The 2012 recording of the choir’s annual Psalter Program.  
Item# 95418  Price: $13.00 (CD) 
 
O Lord, Be Thou My Helper True 
The choir’s 2022 recording. 
Item # 95412                                             Price: $13.00                (CD) 

To God My Earnest Voice I Raise 
Item# 95420  Price: $13.00 (CD) 
 
Their Creator’s Power Declare 
The 2015 choir recording.  Includes 17 selections. 
Item # 95422                                                Price: $7.50                (CD) 
 
Unending Praise Be Thine 
This CD is the recording of the choir’s 2018 Psalter program.  
Includes recordings of several Psalters that are less commonly sung 
or recorded (Psalters 5, 6, 33, 39, 79, 85, 95, 301, etc.).   
Item # 95424                                             Price: $13.00                (CD) 
 
What Shall I Render to the Lord? 
The choir’s 2019 recording. 
Item # 95426                                             Price: $13.00                (CD) 
 
*With Joy and Thankful Song 
The choir’s 2023 recording. 
Item # 95413                                             Price: $13.00                (CD) 
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Daar Uw Golven Daar Uw Baren by Pieter Heykoop 
10 selections of congregational singing.   
Item# 95603  Price: $18.00 (CD)  

Davids Zoon, Lang Verwacht by Pieter Heykoop 
A collection of 19 Christmas selections on the organ, accompanied by 
the harp.   
Item# 95602  Price: $18.00 (CD) 

Gedaald van ‘s Hemels Troon by Pieter Heykoop 
Solemn, stately congregational singing of Dutch Psalms with a 
Christmas theme in the church of Opheusden, The Netherlands. 
Item# 95604  Price: $18.00 (CD) 

Gij Koninkrijken Zingt Gods Lof by Pieter Heykoop 
The recording of an evening of singing (Samenzang) in the 1,000-year 
old Grote Kerk church building of Dordrect, where the famous Synod of 
Dordt was held in 1618 and 1619. 
Item# 95615  Price:  $18.00 (CD) 

My Song at Eventide by Pieter Heykoop 
A Psalter sing-along at the Picture Butte congregation, accompanied by 
organist Pieter Heykoop.   
Item# 95600  Price: $18.00 (CD) 

O, All Ye Earth His Praises Sing by Pieter Heykoop 
During the Fall of 2018, a recording of congregational singing recording 
was made with organist Pieter Heykoop during his visit to the Rock 
Valley / Sioux Center area.  This 78-minute CD consists of the singing of 
ten Psalters (primarily from the Dutch Psalm section of the Psalter) as 
well as several meditative pieces by Mr. Heykoop. 
Item# 95605  Price: $18.00 (CD) 

O Lord, My Inmost Heart and Tho’t by Harold VanDyk 
A recording of 15 quiet, meditative Psalter arrangements. 
Item# 95850   Price: $13.00 (CD) 

Psalmzangavond 
A recording of congregational singing in English of several of the Dutch 
Psalms with introductory remarks by Rev. J. B. Zippro. 
Item# 95860  Price: $13.00 (CD) 

Uw Lof En Eeer Alom Does Horen by Pieter Heykoop 
80 minutes of Dutch congregational singing (samenzang) 
with the congregation of Yerseke. 
Item# 95616 Price: $18.00 (CD) 

 

Voor Kerktijd by Pieter Heykoop 
“Before Church-Time”…a collection of quiet, meditative Dutch Psalms 
played and recorded by Mr. Heykoop. 
*Item# 95621 Vol. 5 Price: $18.00 (CD) 
Item# 95619 Vol. 6 Price: $18.00 (CD) 
Item# 95620 Vol. 7 Price: $18.00 (CD) 
Item# 95618 Vol. 8 Price: $18.00 (CD) 
 

Free Recordings on Cassette Tapes 
Over the years, CDs have replaced cassette tapes, leaving us with a 
number of unsold cassettes from the Grand Rapids Choir, the Asaph 
Choir, and the Brothers Four Choir.  These cassettes are available free 
of charge with any purchase of $10 or more.  Please include a note with 
the desired titles in your order.  Our list of available cassette recordings 
includes: 
 
Grand Rapids NRC Choir 
Abundant Fields of Grain Shall Wave 
The Dawn Shall Hear My Song 
Through the Silent Watches 
Ye Nations Praise His Glorious Name 
Not Unto Us 
 
Brothers Four Quartet 
Teach Me Thy Perfect Way 
He Only Is My Rock and Tower 
Through the Night 
 
Other Titles 
Kerst in Holland (Martin Mans, Organist) 
Sermon Recordings:  Cassette-tape sermons of Rev. Hakvoort and Rev. 
Spaans are also available at no charge.  Please contact us for further 
information.    
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BIBLE & CHURCH HISTORY FOR CHILDREN 
This section contains books for children that retell events from the Bible or from Church history. There are 

also a few books containing Biblical lessons for children.

Bible History by J. Vreugdenhil (PR-IM) 
In this popular three volume set, Vreugdenhil traces the history of the 
Bible through story form. The author's captivating style of writing, 
combined with numerous illustrations, makes Bible history come alive. 
Cloth-bound. Illustrated.  Note:  This title is also available as an audio 
recording.  Please see our “Audio Books” section of the catalog.  
Item# 15560 Complete Set (3 Vol.) Price: $40.80 (HC) 

Bible Animals by S. F. Paul (PR-IM) 
A collection of 23 articles written for children and young people about a 
variety of animals mentioned in the Bible. 
Item# 15320  Price: $4.55 (PB) 

Bible People by S. F. Paul (PR-IM) 
Outlines the lives of many notable Bible characters. A study guide 
follows each description. 
Item# 16200  Price: $5.00 (PB) 

Bible Places by S. F. Paul (PR-IM)  
Describes the various cities and localities mentioned in the Bible in order 
to deepen the reader's appreciation for the events that transpired in 
them. 
Item# 16400  Price: $5.50 (PB) 

Bible Prophecies by S. F. Paul (PR-IM)  
Interestingly traces the fulfillment of various Biblical prophecies 
throughout the history of the world. 
Item# 16600  Price: $5.50 (HC) 

Bible Stories for the Very Young by H. Schipper    (PR)  
This selection of Bible stories, retold in simple language, 
introduces toddlers and young children to five stories in 
the book of Genesis.  The vivid illustrations will appeal to 
children of all ages.  108 pages 
Item# 16610                       Price: $24.50 (HC) 

The Book Full of Gold by D. den Haan (IM)  
It is Monday, November 13, 1618, and it is busy in 
Dordrecht.  Many men in black suits arrive.  They 
speak about the doctrine of the church, mission 
work, and about the Bible, a Book full of gold.  This 
illustrated book tells the story of the Synod of 
Dordt and about the translation of the Dutch 
Staten Bible.  51 pages.  For ages 7 and older.    

Item# 17077                                                 Price: $13.50 (HC) 

Children of the Bible (PR) 
Relates the lives of various children of the Bible in order to teach the 
same timeless lessons to children today. 
Item# 19425  Price: $4.50 (PB) 

The Fountain Series by C. van Rijswijk (IM-JH)  
A series of simple Bible instructions for teens that explores portions, 
characters, or special histories from the Bible through short devotionals. 

They are written to be used by a family with growing 
children on as Bible study material, but of course they can 
also be read by teenagers themselves.  Each portion of 
the book is about 3 to 5 pages in which an explanation is 
given about the time and situation in which a portion 
from the Bible took place. There is a spiritual and practical 
lesson in each piece to ponder. Approximately 80-90 

pages per volume. Hardcover. 
Item# 49120 The Lord Is My Shepherd / Psalm 23 Price: $12.25 
Item# 72020 Until Shiloh Come / Jacob’s Inheritance Price: $12.25 
Item# 32744 Fleeing to the Safe City of Refuge Price: $12.25 
Item# 49300 Lot, the Nephew of Abraham Price: $12.25 

Children’s Chapter Book Series by Cor Van 
Rijswijk 
Package Deal 
Includes all three books from this series plus a free audio recording 
(on one CD) of the three books. 
Item# 02205  Price: $21.75  

 
Abraham’s Sacrifice  (PS-PR) 
The story of Abraham and his son Isaac, written for little children and 
for those learning to read. 
Item# 10250  Price: $7.25 (HC) 

David and Goliath (PS-PR) 
The story of David and Goliath, written for children and for those 
learning to read. Note: Some of the sketches of David’s battle with 
Goliath may be somewhat frightening for small children. 
Item# 24400  Price: $7.25 (HC) 

Gideon Blows the Trumpet (PS-PR) 
The story of Gideon, written for little children and for those learning 
to read. 
Item# 34698  Price: $7.25 (HC) 

Beginner’s Bible History Series  
by M. Waterman 
This seven-book series for children has been published by the GBS 
(the Dutch organization similar to the well-known Trinitarian Bible 
Society among English-speaking churches).   Each book contains a 
series of chapters about a well-known Bible person or event and is 
written for children ages 7 to 9.  The books have been re-translated 
here in North America and are available as individual copies as shown 
below or as a full set.  Each book contains between 50 and 80 pages 
and includes a respectful illustration for each chapter. 
Package Deal      Item# 02100-1   Price: $31.00  

 
Item# 47223    The Life of Abraham  Price: $3.50 
Item# 45068    Joseph, The Preserver of Lives Price: $8.25 
Item# 53410   Moses, the Servant of the Lord Price: $3.50 
Item# 70176   The Tabernacle (H. van Dam) Price: $3.50 
Item# 24360   David, The Man After God’s Own Heart Price: $8.25 
Item# 70513   This is the Light Prepared to Shine Price: $8.25 
Item# 56564   Parables of the Lord Jesus, Vol. 1  Price: $3.50 
Item# 56565   Parables of the Lord Jesus, Vol. 2  Price: $3.50 
Item# 49155   The Lord is Risen Indeed  Price: $3.50 
Item# 11490   Around the Time of Pentecost  Price: $3.50 
Item# 56788   Paul, the Apostle to the Gentiles, Vol. 1  Price: $3.50 
Item# 56789   Paul, the Apostle to the Gentiles, Vol. 2     Price: $3.50
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Item# 63475 Samson, the Last Judge  Price: $12.25 
*Item# 58058 Jonah  Price: $12.25 

*God's Care and Continuance of His Church by J. Vreugdenhil 
This 3-volume work makes church history come alive for children. 
Written in an easy-to-read manner, this work traces the history of the 
church from where Bible History by Vreugdenhil leaves off. Volume 3 
ends with a history of the Dutch church, which is an excellent resource 
to study. 1500 pages total. Illustrated. Recommended for children 
eleven years of age and older. 
BTB# 35850 3 Volume Set Price: $43.50 (HC) 
Also available as individual volumes for $14.50 each 

The Glorious Return by C. Temple (SH)  
The Waldensians (also known as the Vaudois) were followers of Peter 
Waldo, a forerunner of the reformation and can trace their roots to the 
year 1173.  For hundreds of years, they were persecuted, oppressed, 
and pursued by the Roman Catholic Church in a futile effort to annihilate 
them.  They were driven from the homes and valleys that they once 
occupied, but in 1689, they were able to return to their beloved valleys 
in what was known as “The Glorious Return”.  For ages 14 and older.  
108 pages. 
Item# 35680                                                 Price: $18.50 (HC) 

The Gunpowder Plot  (IM-JH) 
The stories tell of the famous Gunpowder Plot in England 
and about a number of martyrs during the 1500’s. The final 
story in the book is that of Peter Waldo, a forerunner of the 
Reformation. 79 pages.  

Item# 38645  Price: $7.75 (PB) 

Hannah, the Mother Who Prayed by Carine Mackenzie (PS-PR) 
The life of Hannah, illustrating the importance of prayer and showing 
how God blessed her supplications. 
Item# 39025  Price: $3.25 (PB) 

Hidden Treasures in the Parables by M. Quist (PR-IM)  
Fifteen parables of the Lord Jesus are explained in this book, written for 
children ages 8-14.  Each parable is introduced and told to children, with 
an explanation of the parable’s meaning.  135 pages. 
Item# 39765        Volume 1 Price: $18.50 (HC) 
Item# 39766        Volume 2 Price: $18.50 (HC) 

The Highest Good by M. vanSteenis-vanDikkenberg (PR-IM)  
A collection of 10, simply-told stories from the life of God’s 
people.  Easy reading for children ages 8-12.  Tastefully 
illustrated, hardcover, 58 pages.   
Item# 39850         Price: $18.50 (HC) 

A House Where the LORD Dwells by C. van Rijswijk (IM-JH)  
In this book, the significance of the Tabernacle 
- with its vessels and the priests – are explained 
in a simple yet solemn manner.  Readers will 
learn of the rich spiritual meaning that went 
out from the “shadow service” of the Lord by 
means of the sacrifices and services of the Old 

Testament.  A book for the family and school for young and old.  For ages 
9 and older. 
Item# 42050                                                 Price: $16.25 (HC) 

John the Baptist by Carine Mackenzie (PS-PR) 
Item# 44889  Price: $3.25 (PB) 

The King Who Would Not Listen by B. A. Ramsbottom (SH) 
Contains many valuable lessons gleaned from the lives, triumphs, and 
failures of ten of the most notable kings of Judah. Ideal for use with 
youth groups. 
Item# 45190  Price: $6.25 (PB) 

 

 

 

 

Church History Series by Alie Vogelaar 

❶ The First Christians (IM-JH) 
A collection of short stories for children and young people, taking the 
reader back to the times of the Roman Empire. The book includes 
stories of the time of the martyrs, Constantine the Great, Augustine, 
and the destruction of Rome.  
Item# 32481  Price: $15.75 (HC) 

❷ The Medieval Times (IM-JH)  
This book, the second in the series, includes a series of short stories 
from the Christian church during the Dark Ages. Includes stories 
about the first missionaries to the Germanic tribes, the Norwegians, 
and the struggles between the emperor and the pope. 
Item# 50680  Price: $15.75 (HC) 

❸ The First Reformers (IM-JH)  
This book, the third in Mrs. Vogelaar’s series on the history of the 
Church, tells of the beginnings of the Reformation, leading up to the 
time of Martin Luther.  
Item# 32525  Price: $15.75 (HC) 

❹ About Reformers and Martyrs IM-JH)  
In the fourth book of this series are stories about Martin Luther, John 
Calvin, and the martyrs in the Netherlands.  
Item# 10225  Price: $15.75 (HC) 

❺ Fighters for the Truth (IM-JH)  
In the fifth book of this series are stories about the Reformation in 
England, France, and The Netherlands, including the Synod of Dordt.  
Item# 32460  Price: $15.75 (HC) 

❻ Pilgrims and Puritans (IM-JH) 
The sixth volume of the twelve-volume series, primarily consisting of 
stories about the struggles within the Church of England. 
Item# 58125  Price: $15.75 (HC) 

❼ Ministers in Trying Times (IM-JH) 
The seventh volume of the series is written about ministers from the 
17th and 18th centuries in England, Scotland, and the Netherlands, 
sometimes referred to as the old fathers. 
Item# 52589  Price: $15.75 (HC) 

❽ Indians and Settlers (IM-JH) 
The eighth volume in this series tells of the history of America during 
the 17th and 18th centuries.  Some stores are about circuit-riders such 
as Solomon Stoddard, Jonathan Edwards, George Whitefield, and 
David Brainerd. 
Item# 42525  Price: $15.75 (HC) 

❾ Division in the Church (IM-JH) 
Mrs. Vogelaar’s ninth volume deals with the history of the Reformed 
Church in the Netherlands during the 19th century.  It describes the 
errors and differences leading to the succession of 1834.  In addition, 
it includes stories about men such as William Bilderdijk and Isaac 
daCosta.  127 pages.   
Item# 24710  Price: $15.75 (HC) 

 *Immigrants and Church Founders (IM-JH) 

Many of those who took part in the separation from the Dutch 
Reformed Church in 1834 experienced persecution, and for that 
reason, they chose to emigrate to America…where they also 
experienced many struggles. 120 pages. 
Item# 42250  Price: $15.75 (HC) 
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Lessons for the Young by R. Babcock (IM) 
This book dwells on four Bible characters: Achan, Ruth, Daniel, and 
Christ when He raised the widow of Nain's son. Written in a manner 
which young people will find understandable, interesting, informative, 
and applicable. 
Item# 46100  Price: $4.25 (PB) 

The Life of Jesus for the Very Young by I. Tallach (PS-PR) 
An interesting book which portrays some of Christ's life, and can be a 
help to parents teaching their children about the Bible. 
Item# 47275  Price: $2.25 (PB) 

Martyr of the Catacombs  (IM-AD) 
This anonymously-written ancient tale of the sufferings and 
persecutions of the faithful Christians in ancient Rome is 
written in an easy style for people of all ages to understand 
and follow. This heart-rending account of the fearless faith of 
old as well as young Christians facing persecution and even 

death in the Roman Coliseum is sure to put us all to shame. 
Item# 49775  Price: $7.00 (PB) 

Mary, Mother of Jesus by Carine Mackenzie (PS-PR)  
Accurately relates the story of Mary from before Jesus' birth to after His 
death. Written in a style appealing to younger readers. 
Item# 50500  Price: $3.25 (PB) 

 

Paul, Follower of Jesus by B. A. Ramsbottom(PS-PR)  
Written and printed in the same manner as the well-known 
“Miracles of Jesus” and “Parables of Jesus” series of books, 
this title covers the life of the apostle Paul. 
Item# 56790  Price: $8.50 (HC) 

 
A Place Prepared in the Wilderness by A. Stoutjesdyk (SH)  

Several years ago, the Synodical Education 
Committee asked Mr. Adrian Stoutjesdyk to write 
textbook for high school students on North 
American church history.  Starting in the 1600’s and 
continuing until 2000, it tells how Christianity 
reached our shores, about missionary efforts among 
the Indians, and about the Great Awakening.  In the 
1800’s, it tells of the first waves of Dutch immigrants 

and helps students understand both how and why our congregations 
were formed.  315 pages. 
Item# 58400  Price: $21.40 (HC) 

Rebekah, Mother of Twins by N. M. Ross (PS-PR) 
This child's book retells the story of Rebekah with her husband Isaac and 
her two sons Jacob and Esau. 
Item# 60375  Price: $3.25 (PB) 

Three Men Came to Heidelberg and The Glorious Heretic by T. B. Van 
Halsema                                             (JH)  
Contains the stories of the two historic documents and statements of 
faith that stemmed from the 16th century Protestant Reformation: the 
Heidelberg Catechism and the Belgic Confession of Faith. 
Item# 70700  Price: $7.25 (PB) 

Through Night and Tempest by H. VanDam (JH) 
The Waldensians, named after Peter Waldo, traveled 
throughout Central Europe to proclaim the gospel.  They 
suffered many persecutions, and conflicts, but also 
experienced many victories.  100 pages                        Item# 
Item# 70803  Price: $18.50  (HC) 

 

 

Upon Thy Paths by Rev. A. T. Huijser (SH)  
The title of the book is taken from Psalter 33 stanza 2: ”Upon thy paths 
my steps held fast.”  This path refers to the path of the Ten 

Commandments, which once sounded from Mount 
Sinai. The Great Lawgiver wrote His law in tables of 
stone. What is written in stone, remains in stone. This 
emphasizes that God’s pure commandments are 
everlasting and have lasting value. The Ten 
Commandments are explained on the basis of Lord’s 
Days 34 through 44 of the Heidelberg Catechism, in 
both the literal and spiritual sense of each 

commandment. Each chapter is concluded with discussion questions, 
making it suitable for personal and group use. For young people by Rev. 
Huijser, a minister in Sliedrecht, The Netherlands.  162 pages. 
Item# 72195  Price: $20.50 (HC) 

The Life of Jesus Series by B.A. Ramsbottom 
Package Deal 
Includes the seven books that retell the stories of Jesus’ parables 
and miracles. 
Item# 02501 Savings: 15% Price: $57.80 

 

The Birth of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
This is the eighth book in the popular series. It traces the birth of 
Christ through simple stories. Each story contains spiritual lessons. 
Item# 16790  Price: $8.50 (HC) 

The Crucifixion of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
Item# 23710  Price: $8.50  (HC) 

Miracles of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
Wonderful children's stories with colorful pictures on the miracles 
of Jesus, including blind Bartimaeus, the stilling of the storm, the 
money in the fish's mouth, and the healing of the man sick of the 
palsy. 
Item# 52600  Price: $8.50 (HC) 

More Miracles of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
Contains children's stories about 10 miracles of Jesus with colorful 
pictures and Scripture references for where each story can be read 
in the Bible. 
Item# 52700  Price: $8.50 (HC) 

More Parables of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
Specially written in a simple style for younger readers, this book 
retells the stories of some of the parables of Jesus. 
Item# 52800  Price: $8.50 (HC) 

People Jesus Met by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
This book contains stories about people that Jesus met. These 
stories are accompanied by many colorful pictures. Included are 
John the Baptist, the Woman at the well, the Woman in Simon's 
house, the ten lepers, Zacchaeus, and Mary Magdalene. 29 pages.  
Item# 56955  Price: $8.50 (HC) 

Parables of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
A book for young children specially written in simple style. Even the 
smallest will enjoy listening while older ones can read the stories for 
themselves. Great reverence is shown for the person of Jesus and 
the authority of the Bible. 31 pages. 
Item# 56562  Price: $8.50 (HC)  

Resurrection of Jesus by B. A. Ramsbottom (PS-PR) 
Item# 62175   Price: $8.50 (HC) 
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Where is the Bible? by D. den Haan  
This book is about a girl in Austria about 200 years ago. 
During that time no one was allowed to read the Bible, 
because the king had forbidden it. This book tells about how 
the Lord helps in times of trouble.  46 pages. 

Item# 73000  Price: $6.50 (PB) 

Wonders in the Strife – Stories From the Time of the Eighty Years War 
by J. van Reenen (IM-JH)  
The Eighty Years’ War between Spain and the Netherlands took place 
between the years 1568 and 1648.  During this time, the Spanish 
Inquisition arrested and killed many of God’s people, and as result, the 

people of the Netherlands were not safe anywhere.  “But the LORD will 
send salvation…”  149 pages. 
Item# 73550 Price: $9.50 (HC) 

 

Young People in Babylon by C. Dubbeld (SH)  
This daily reading book offers guidance to young people from out of 
God’s Word for their journey through this life, which is the journey to 
eternity.  Each portion is brief, yet meaningful, and travels sequentially 
through a series of well-known Bible histories.  372 pages 
Item# 75719  Price: $27.00 (HC) 

STORIES & BIOGRAPHIES FOR CHILDREN 
Abe Schelling by G. VanDerSluis  (IM-JH) 
The story of a young boy who lost his parents, but who also 
received the fear of God at a young age. 
Item# 10210  Price: $7.75 (PB) 

 
Against the World by H. Coray  (IM) 
The life of Athanasius retold in a manner for children. 
Item# 10750  Price: $7.25 (PB) 

Annals of the Poor by L. Richmond (JH-AD) 
Formerly known as “The Dairyman’s Daughter”, this book is a reflective 
summary of Rev. Richmond's conversations with different persons in his 
parish. The book contains four other short stories besides “The 
Dairyman's Daughter.”  
Item# 11225  Price: $8.25 (PB) 
 
Annemarie by A. C. H. van Vuuren  (JH-AD) 

Annemarie was an ordinary 15-year old girl who was looking 
forward to the completion of exams.  Things went so 
differently than anyone imaged, however, when she 
became seriously ill.  It was during this time that the Lord 
sought her and displayed His mighty work in her soul.   

Item# 11230  Price: $18.50 (HC) 
 
The Artistic Minister by A. Schouten                                             (IM-JH) 

 Rev. Van Reenen lived from 1865 to 1935, and although 
unable to preach for many years, his sermons are well-
known to us.  For the first time, a children’s biography of his 
life is now available, which also uncovers a most remarkable 
skill that he was given.  89 pages. 

Item# 11700  Price: $18.50  (HC) 

Augustine, the Farmer's Boy of Tagaste by P. De Zeeuw (IM)  
A biography of Augustine of Hippo, who grew up during the decay and 
fall of the Roman Empire and whose writings had particular significance 
to ancient Christendom. 
Item# 14250  Price: $6.00 (PB) 

The Beggar Died by W. Visser and L. Vogelaar (SH-AD)  
The life and death of Rens Vogelaar, who passed away at the age of 11.  
His sickness and death left a deep impression on those who were closely 
acquainted with him.  Hardcover, ages 15 and older.  
Item# 15130  Price: $18.50 (HC) 

The Beggar’s Secret by J. Bout & N.J. Spaan(IM-AD)  
This is the intriguing story of the life and labors of John 
Welch. John was born in 1570 and in his teen years, rebelled 
against his parents and joined a band of robbers. He was 
brought to return as the prodigal son and eventually became 
a minister. He died at age 52 as a beggar. Why was this 

famous and much-loved minister considered a beggar? 
Item# 15135  Price: $18.50 (HC) 

Bible in the Wall (JH-AD) 
The true story of a Bible which, after being miraculously saved from a 
fire and disdainfully rejected three times, was finally used, by God's 
grace with wonderful results. 
Item# 15600  Price: $5.40 (PB) 

A Boy Called Job by A. Tuinman (PR-IM) 
The story of an abandoned child from whose mouth the Lord 
ordained strength. 
Item# 17120  Price: $3.75  (PB) 
 

Brave Mary by S. van Ledden-Vis  (IM-JH) 
 Mary Winslow was born in 1774 on the Bermuda islands. Already as a 
young girl, Mary had dep impressions of the omnipotence of God.  A 
sermon of Rev. Thomas Shepard was instrumentally used in her life at 
age 20.  However, she was not spared from difficulties.  After emigrating 
to American, she lost both her husband and youngest daughter to death, 
but the Lord still cared for her and her nine remaining children.  For 
children ages 10-15.   63 pages. 
Item# 17150  Price: $18.50 (HC) 

 

The Brave Tinker by P. De Zeeuw.   (IM-JH) 
This book follows the varied and eventful life of John Bunyan.  
Item# 17160  Price: $12.00         (HC) 

 

The Broadminded Captain by G. Liebenrood                       (IM) 
A short tract that asks searching questions about the voyage of life. 
Item# 17200                              Price: $0.10                (PB) 

Calvin, a Faithful Servant by H. Van Dam                         (IM-JH)  
John Calvin was part of the great Reformation still commemorated to 
this day. Here we are given a small insight into his life and work, how he 
struggled with the false doctrines of the religion of his youth, and how 
he came to know what is necessary to be able to die in peace. 
Item# 17900  Price: $18.25 (HC) 

Charles Jones, the Footman 
Item# 19215  Price: $5.40 (PB) 

Christian Stories For Children (JH-AD)  
A collection of 33 stories and poems. 177 pages. 
Item# 19927  Price: $6.90 (HC) 

Collector’s Edition (PR) 
Six selected religious short stories. 
Item# 20560  Price: $8.75 (PB) 

The Conversion of Sarah Doherty and Two Jewish Maidens (SH) 
The story of an Irish girl who was converted from Catholicism to 
Protestantism; also includes a story entitled “Two Jewish Maidens.” 
Item# 23050  Price: $8.10 (PB) 
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The Crossbearer of Ulrum by C. Van Rijswijk (IM) 
This book outlines the life and labors of Rev. H. deCock during the 
Secession from the State Church of the Netherlands in 1834. He had 
already served as a minister for several years when the Lord converted 
him. When this took place, he also began to preach differently, drawing 
persons from far and near to the village of Ulrum. 
Item# 23620  Price: $18.50 (HC) 

The Day God Made (JH-SH) 
A collection of short stories – each regarding the keeping of the Sabbath 
day.  In every age of history, in every corner of the world, wherever the 
Lord is pleased to work, He also instills a love for the Sabbath and the 
Lord of the Sabbath.  At a time when Sabbath-keeping is largely 
forgotten (and even despised), it is hoped that this book will kindle a 
love for the Sabbath day. Non-fiction, 63 pages.   
Item# 24450  Price: $13.00 (HC) 

Deaf Alie and Her Bible by H. van Leeuwen (IM) 
The true story of Alie Ipema (1902-1976), who grew up in Groningen, 
The Netherlands…but without a Bible.  One day, however, the Lord 
shows Alie her sins, and this changes.  She begins to read the Bible, but 
also experiences much enmity from her father against her Bible 
reading…and becomes deaf because of that enmity.  For ages 8 and 
older.  59 pages.  
Item# 24500  Price: $14.00 (HC) 

Desert Wanderers (IM-SH) 
A true story of a family escaping persecution in Egypt. 142 
pages 
Item# 24580  Price: $4.50  (HC) 
 

A Diamond Cut by God by Sara Diamant (IM-AD) 
The autobiography of Sara Ephraim Diamant, relating her 
conversion from Judaism to Christianity. 
Item# 24640  Price: $5.90  (HC) 
 

Dina’s Bible by D. den Haan (PR-IM) 
This picture book tells, in a simple way, the remarkable story of two 
people who were rescued from the flood in Zeeland in 1953.  Dina 
believes that something very terrible is going to happen.  She warns the 
people around her:  her husband, the baker, and the mailman.  Each 
time, she quotes, “Make haste for thy life’s sake!”  When the dike 
breaks, Dina takes her big Bible with her.  In this book, you will read how 
the Lord delivered Dina and her husband and how He also took care that 
the Bible stayed dry.  Suitable to read to children from the age of 5 years, 
or for children to read on their own from the age of 6 years.  45 pages.    
Item# 24647  Price: $13.00 (HC) 

Ears for Little Gleaners (IM-JH) 
Contains small stories and lessons for the instruction of children. 
Stresses the importance of God's Word and of obedience to Him. 
Item# 26900  Price: $8.00 (PB) 

Empty Places (a dream): A Word to Everyone (IM-AD) 
The account of a dream of a woman who neglected to attend church. 
Item# 27650  Price: $0.65 (PB) 

A Faithful Boy’s Influence (PR) 
A story of a young boy visiting the home of his relatives and of the 
change his visit brought about in the family and in the town. Formerly 
known as All Can Help. 
Item# 32230  Price: $4.85 (PB) 

 

First Impressions of God (PR-IM) 
A story about a little girl, tracing her first contact with the truth about 
God, her deepening conviction by the Holy Spirit, and her conversion. 
Item# 32500  Price: $10.25 (PB) 

The Fish Merchant by K. Fris (IM-JH) 
Some years ago, a book was published entitled 
“Despised and Base” – a biography of Willem Aaftink of 
Rijssen.  The story of Willem Aaftink is now available for 
children.  It is the story of a man who lived as a 
merchant and an open mocker of the Lord.  Later, the 
Lord stopped him and used him as an Elder in village of 
Rijssen.  Hardcover, for ages 10 and older.   

Item# 32650  Price: $18.50 (HC) 

Fisherman's Daughter by M. Zook (JH) 
Poor and paralyzed from the waist down, there seems to be no hope for 
Elsie. A captivating story of God's providence and love as He teaches this 
poor girl important lessons about life through her many trials and 
afflictions. 
Item# 32600  Price: $8.25 (HC) 

Flowers of the Field by B. Hooghwerff (PR) 
A book written for our little children relating how God’s children have 
lived closely to their Creator.  It tells of many wonderful deliverances 
they have experienced.  Respectfully illustrated. 
Item# 32750  Price: $20.50 (HC) 

For The Generations to Come, Volume 1 (IM-JH) 
A collection of 36 short stories, most of which took place in 
the Netherlands.  Each story is nicely illustrated. 121 pages. 
Item# 32771  Price: $12.25    (HC) 
 

For The Generations to Come, Volume 2  (IM-JH) 
This book is the second collection of stories released by the NRC Book 
and Publishing Committee.  26 nicely-illustrated stories, 124 pages. 
Item# 32772  Price: $12.25 (HC) 

For The Generations to Come, Volume 3 (IM-JH) 
Released in 2022, 120 pages. 
Item# 32773  Price: $12.25 (HC) 

A Frail Servant of God by Rev. J. de Kok (IM-JH) 
The sermons and writings of J.C. Philpot have been well-known to us for 
many years.  This book tells the story of Philpot’s life.  He was born in 
1802 and experienced much sorrow and physical weakness in his life, 
but the Lord opened a way for him to become a minister of the gospel. 
Item# 33640  Price: $18.50 (HC) 

From Farmhand to Minister by L. Benschop (IM-JH) 
A children’s story about the life and labors of Rev. J. van der Poel (1909 

-1981). Johannes Van Der Poel was born on April 23, 
1909, in a small village in the Netherlands. His mother 
believed that one day he will become a minister and 
therefore prayed often for him. He was a mischievous 
youngster who was often reprimanded for his actions. 
Stealing shoes and throwing sugar beets into the 
schoolhouse are some of the deeds that brought him in 
contact with the law. He was also led to the ministry in 

the Old Reformed Congregations. During World War II, he made many 
trips to the border to get food for the hungry in his area. He was often 
sick and unable to preach, but time and again he was able to again take 
up the shepherd’s staff.  Rev. van der Poel was always a servant, either 
on the farm or in God’s vineyard. 194 pages.   
Item# 33800  Price: $18.50 (HC) 
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From Weaver to Preacher by M. H. Karels-Meeuse (IM-JH) 
John Warburton (1776-1857) was the son of a poor 
weaver in England.  Like his father, John became a 
weaver, but the Lord had another task laid away for him:  
to become a preacher of the Gospel.  In his eventful life, 
John and his family experienced much poverty and many 
wonderful deliverances.  He wrote about these in his 
autobiography, “Mercies of a Covenant God.”  

Respectfully illustrated, 129 pages.   
Item# 33920  Price: $14.50 (HC) 

Frank Verdoorn and His Friends by E. Corenwijck (PR-IM) 
A tale describing how one sin leads to another. Teaches valuable lessons 
for school-age children. 
Item# 33650  Price: $3.25 (PB) 

The French Merchant’s Son by J. Staal (IM-JH) 
Jacques Hanapier was born in 1683 in Nantes, France. At the age of 13, 
he was sent to the Netherlands to learn the merchants’ trade. However, 
it was during this time that he also learned the truth about his spiritual 
need. 
Item# 33720  Price: $18.50 (HC) 

From Darkness to Light by J. H. Alexander 
The story of Charlotte Elizabeth and how the Lord used her for the 
conversion of a deaf and dumb Irish boy. Shows how the Holy Spirit can 
give extraordinary light to one of very impaired intelligence. 
Item# 33757  Price: $5.25 (PB) 

The Fugitive by J. deLiefde (JH)  
A true and faithful account of the amazing experiences and eventual 
conversion of a Prussian army deserter.  Noted down from his own 
recollections and put in book form. 63 pages 
Item# 33935  Price: $3.50 (PB) 

God’s Free Grace Glorified by M. Nijsse  (IM-SH) 
The true story of the conversion of the daughter of Rev. Middel, who 
died in 1854 at the age of 18 after a serious accident. 
Item# 36000  Price: $7.75 (PB) 

Gerrit and His Dog and The Royal Law (PR-IM) 
The heartwarming story of a boy, his dog, and the providence of God.  
Item# 34600  Price: $7.00 (PB) 

Grace Raymond, or The Evil and Cure of a Passionate Temper (IM) 
A touching story of a young girl who possesses a very violent temper. 
After causing injury to her sister, Grace learns that she must control her 
temper.  In the Bible, she learns that God can overcome all things. 
Item# 38100  Price: $3.00 (PB) 

Great Truths for Little Children (PR) 
A simple yet touching story of a father who spends leisure hours with 
his two young children. 
Item# 38490  Price: $5.75 (PB) 

Gustavus Adolphus by C. H. La Croix  (JH-SH)  
”[Adolphus’s] deep conviction and determination to see truth 
triumph cost him his life; but in losing it, he delivered nations 
from the attempt to eliminate Protestantism entirely.” 102 
pages. 

Item# 38650  Price: $6.50 (PB) 

The Hand of the Lord by M. Schenk                                  (JH-SH) 
A translated story of a Dutch girl who died in 1865, aged 19. 
Also included in this booklet is The Wonderful Hand of God, a 
story of God's mysterious working in providence and grace. 
Item# 39000  Price: $2.60  (PB) 
 

 

He Both Hears and Answers Prayer (IM-JH) 
This collection contains 34 historical stories for children about well-
known…and not-so-well-known persons.  Several stories do not even 
mention a name, while others are taken from the lives of God’s people 
and servants.  However, the names of people are not important.  The 
most important thing in this collection is the work of the Lord in the lives 
of His people.  141 pages. 
Item# 39135  Price: $13.50 (HC) 
 

Help In Distress by G. VanDerSluis  (JH-SH) 
A short, but moving story of the consequences of a child’s 
decision to abandon his parents and true religion. Their 
constant prayers were answered in a most wonderful way 
when least expected. 48 pages. 
Item# 39741  Price: $7.75  (PB) 

Hunchback Joe by S. Bison (IM) 
Joe, a hunchback, puts his trust in God and displays his religion 
continually in his everyday life. Mr. Sterk is just the opposite. A touching 
account of the struggle between those who fear God and those who 
care nothing for Him. 
Item# 42110  Price: $2.40 (PB) 

Hope In God by M. van Steenis (PR-IM) 
A collection of ten true, simply-told stories about the wonders of the 
Lord.  In this book, we hear the story of Rev. Toes’ cows, how a family 
was spared when their house collapsed, a boy named Joseph who was 
converted by the Lord in London, but also about Richard, a boy of 8 years 
old who believed that the Lord could provide food, just like the ravens 
brought food for Elijah.  For children ages 5-10.  Hardcover, respectfully 
illustrated, 55 pages.   
Item# 41900  Price: $20.50 (HC) 

A Hunted Servant of God by Rev. J. de Kok (IM-JH)  
The life of Peter Datheen (1551-1588).  Peter became 
a monk at a very young age at a monastery in northern 
France.  Before he reached the age of 20, however, 
something took place in Peter’s life.  He removed the 
monk’s frock to preach the truths of the Reformation 
instead.  He is also well-known for the Psalms/Psalters 
that he wrote, which are still used in some of the Dutch 
congregations today.   

Item# 42150  Price: $18.50 (HC) 

In the Service of His King by A. Vogelaar (IM-AD) 
The story of the life of Rev. G.H. Kersten. Written in a manner 
understandable for those ages 10 and over, the author covers the 
entirety of Rev. Kersten’s life, including his childhood conversion, his 
first sermons at age 19, his many travels and labors, his political work, 
and the years during the Second World War. 159 pages. 
Item# 42425  Price: $18.50 (HC) 

The Inquisitor’s Secretary by W.J.D. vanDijck (IM-AD) 
A story translated from Dutch about the Reformation in the 
Netherlands, showing the vivid reality of Christianity shining through in 
a time of great persecution. 
Item# 42550  Price: $6.50 (HC) 

Ivan, the Gypsy Boy by R. Holleman (IM-JH) 
Ivan Kubas lives in a gypsy camp in Schelphoek, near the Schelde River 

in the Netherlands.  His father and mother allow him to 
attend a Christian school, but they also force him to do bad 
things.  One Sunday, when Ivan is out begging, he comes 
to a woman who not only gives him bread but also a Bible.  
That meeting has great consequences.  For children ages 8 
and older. 80 pages.     

Item# 43680  Price: $8.00 (HC) 



2024 Catalog  Stories & Biographies for Children  

 – 12 – 

Jennie the Hut-Dweller (IM)  
A remarkable story of the blessed portion of a dying child. 47 pages 
Item# 44110  Price: $4.50 (PB) 

*John Bunyan by D. denHaan 
The well-written story of the life of John Bunyan, written for children 
ages 7 and older.  73 pages.  
Item# 45000  Price: $13.50 (PB) 

John Eagerspeaker by P. J. Baale 
An allegory warning of the dangers of being an “eager speaker.” 
Item# 44750  Price: $0.50 (PB) 

John is Not Afraid by Cor Van Rijswijk (PR) 
A simple, yet interesting story for early-elementary age children about 
the life of John Knox. 43 pages. Illustrated. Also in the same series: 
Martin Shows the Way (Item# 49750). 
Item# 44755  Price: $7.25 (HC) 

John, the Writing Pilgrim by M.H. Karels-Meeuse     (IM) 
John Bunyan grew up helping his father, a tinker.  He lived a 
very sinful life, but he was often afraid of death.  One Sunday, 
the Lord spoke powerfully in his heart.  After much strife he 
received forgiveness of sins.  121 pages 
Item# 44990  Price: $18.50  (HC) 

Kanousky and David Brainerd (IM-SH) 
This short story of the life of a young Indian spells out the growth of the 
power of God in the soul. It is an interesting account of David Brainerd's 
missionary efforts. 
Item# 45150  Price: $3.10 (PB) 

Kept Safely Through the Darkest Night (IM-JH)  
A collection of stories of the wondrous deliverances God 
granted in the lives of His children in the Netherlands during 
the Second World War. Eighteen true accounts related by 
several Dutch authors.  
BTB# 45175  Price: $14.00  (HC) 

A Labourer in the Harvest by W. Visser (IM-SH) 
Rev. Jozias Fraanje was born in 1878.  As a young man, 
he worked on the fields - ploughing, sowing, and 
harvesting.  Later, the Lord calls him to be a labourer 
in another harvest.  Step by step, the converts him 
and inclines his heart to be active in His service.  He 
becomes a minister and may serve the congregations 
in the Netherlands for many years.  For children ages 

8 and older.  68 pages.   
Item# 45790  Price: $7.50 (HC) 

Lambs Safely Folded (IM-JH) 
True accounts of some that were early in life taught by the Spirit of God. 
Item# 45850  Price: $5.00 (PB) 

Leah Rachel by M. H. Karels-Meeuse  (IM-AD) 
The story of a young Jewish girl who finds a New Testament 
among her father’s books. 93 pages. 
Item# 45882 Price: $18.25 (HC) 

Leen Potappel by C. Visser-Sluiter  (IM-AD) 
The account of the guiding hand of the Lord in the life of a 
young boy during the late 1800’s. Although written for 
children, readers young and old should find this book 
profitable. 94 pages. 
Item# 45885  Price: $18.25  (HC) 

 

Leper Isle by J. Kennedy 
An instructive allegory about the experience of a sinner saved by grace. 
Item# 45895  Sale Price: $1.50 (PB) 

Little Daisy and the Swearing Class  (PR-IM) 
Gentle Daisy's parents were supposedly dead from a 
disaster at sea while she was very young. Though she lived 
in an ungodly house, Daisy didn't forget her upbringing in 
the Lord's commands. While selling flowers on the street 
corner her childlike rebuke brought General Forster to see 
the sin of taking the Lord's name in vain, and he adopted 

the sweet child. Daisy goes on to teach young and old the downfalls of 
breaking the third commandment. Daisy led the Forsters to the church 
where she recognized her true father and mother.  
Item# 48540  Price: $6.50 (PB) 

Little Mary (PR) 
Includes three simple stories that illustrate Biblical principles. 
Item# 48570  Price: $8.00 (PB) 

The Little Medicine Carrier by G. Wayland (PR-IM) 
The story of a young boy who won the heart of a doctor because of his 
sincerity and honesty and became his medicine carrier. He was delivered 
from many evils by the grace of God and was rewarded for his 
faithfulness. 
Item# 48575  Price: $5.40 (PB) 

The Little Woodchopper  (PR-IM) 
The story of God's gracious providence in the life of a lonely young boy.  
Note:  This title is also available as an audio recording.  Please see our 
“Audio Books” section of the catalog.  
Item# 48600 Price: $3.20 (PB) 

Luther, a Faithful Servant by H. Van Dam  (IM-JH) 
On October 31, 1517, a monk named Martin Luther nailed 95 these onto 
the church door of Wittenberg, Germany. This book gives a simple 
account of Luther’s life and work as God’s faithful servant. 
Item# 49514  Price: $17.25 (HC) 

Martin Luther by D. den Haan  (IM) 
Martin Luther does his very best in at school.  He learns to read, write, 
and sing.  But…he does not hear about the Bible.  Martin is allowed to 

go to the university.  In the library, he reads 
the Bible for the first time.  Soon, Martin 
realizes that the priests do not tell 
everything.  In this book, you will read how 
the Lord worked in the heard of Martin 
Luther and how He wanted to use him in His 
service.  Now many people could read the 

Bible for themselves.  Suitable to read to children from the age of 6 
years, or for children to read on their own from the age of 7 years.  79 
pages.    
Item# 49747  Price: $18.25 (HC) 

Martin Shows the Way by Cor Van Rijswijk (PR) 
The story of Martin Luther, written in a simple, easy-to-read 
style. Illustrated, 43 pages. Also in the same series: John is 
Not Afraid (Item# 44755). 
Item# 49750 Price: $7.25 (HC) 

Mary Bunyan by S. Ford (JH-AD) 
A well-written account of the struggles endured by the family of John 
Bunyan during his trials and imprisonment. The book centers on Mary 
Bunyan, his blind daughter. 
Item# 50200  Price: $12.75 (PB) 
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Mary Jones and Her Bible by M. Carter (PR-JH) 
A remarkable story of the faith and devotion of a poor Welsh girl. 
Item# 50400  Price: $6.50 (PB) 

Mary Jones and Her Bible by Ditteke den Haan (PR)  
Mary Jones is eight years old but she still can’t read.  Mary saves money 
for six years in order to buy a Bible.  In simple language, this picture book 
retells the true story of Mary Jones and her Bible to young children.  76gs 
Item# 50401                                                Price: $13.50 (PB) 

Matthew Henry, A Continual Fountain by J. Bout and N.J. 
Spaan (JH)  
Rev. Matthew Henry who was an English minister who lived 
from 1662 until 1741.  Matthew Henry wrote an 
explanation of the Bible that is still read and used today all 
over the world.  91 pages 

Item# 50602                                              Price: $18.50 (HC) 

The Minister From the Slums by T. Zegers (IM-JH)  
As a child, Rev. Venema (1922-2003) grew up in a very poor 
neighborhood.  The Lord stopped him, however, and called him to be 
one of His servants.  He served several congregations, often with much 
fruit upon his labor.  A well-written 58-chapter book penned by his 
daughter.  Hardcover, 187 pages.  For children ages 10 and older.  
Item# 52580                                                Price: $18.50 (HC) 

The Minister in Prison by J. Kranendonk-Gijssen(JH-SH) 
Over the years, several children’s biographies of God’s 
servants have been translated from the Dutch language and 
printed. This title is written about the life of Rev. Ledeboer. 
143 pages.  
Item# 52585  Price: $18.25  (HC) 

A Mother’s Prayer  (JH-SH) 
The story of a youth who left his parental home to go into the world 
which caused his father and mother great grief. The narrative which is 
written in this booklet clearly shows that God is both a hearer and an 
answerer of prayer, but also a God Whose eyes run to and fro through 
the whole earth. 
Item# 53800 (Coat-pocket sized) Price: $3.50 (PB) 
Item# 53801 (Regular-sized) Price: $7.75 (PB) 

Nelleke’s Prayer by L. Visser-Oskam (IM) 
A great sorrow had come into Nelleke’s life.  It was all 
because of that miserable alcohol.  Father spent almost all 
of his money at the bar.  At home, there was so much 
poverty and the atmosphere was far from pleasant.  One 
day, Nelleke prayed for a Bible…and the Lord answered that 
prayer in a very special manner… 77 pages. 

Item# 54725  Price: $7.25 (HC) 

No Other Gods by C. Vandersluis (IM-SH) 
The story of a woman who needs to leave her own land and go into a 
strange country. The Lord uses a shipwreck during the journey to 
convince her that there are “no other gods.” 
Item# 55200  Price: $0.75 (PB) 

Of Thy Faithfulness To Tell (JH-SH) 
A new collection of stories from the NRC Book and Publishing 
Committee, compiled for somewhat older children.  151 pages. 
Item# 55720  Price: $7.75 (HC) 

The Old Jack-Tar and His Last Voyage by P. Los (PR-IM) 
The story of a godly old seaman, his conversion, and his death. 
Item# 55800  Price: $0.75 (PB) 

On A Bale of Straw by A. Vogelaar (PR-IM) 
The remarkable story of two children whose lives were spared during 
the 1953 flood in the Netherlands in a most remarkable manner. 
Item# 56200  Price: $18.50 (HC) 

Pictorial Pilgrim's Progress by John Bunyan (PR-IM) 
A simplified version of Pilgrim's Progress with pictures on every page. 
Ideal for children's first exposure to Bunyan's masterpiece. 
Item# 57800  Price: $4.85 (PB) 

Pilgrim’s Progress – Christian’s Journey by A. C. H. vanVuuren (IM-JH) 
Mr. van Vuuren’s book nicely brings Bunyan’s work to readers ages 10-

15 and is divided into 55 chapters, each with an 
accompanying Psalter, an explanation, and comprehension 
questions.  Respectful illustrations by Mr. Adri Burghout 
have been added and nicely compliment the book.  Well-
translated and published by the John Bunyan Stichting in 

Barneveld, the Netherlands.  288 pages.   
Item# 58033  Price: $20.00 (HC) 

Pilgrim’s Progress – Christiana’s Journey by A. C. H. vanVuuren  
In 2022, we welcomed Mr. van Vuuren’s re-telling of 
Bunyan’s Pilgrim’s Progress to our shelves.  In 2023, we 
were glad to announce the arrival of the second volume of 
this series, Christiana’s Journey.  316 pages.      
Item# 58034 Price: $20.00 (HC) 

Pitfall by B. Hallihan (PR-IM) 
A story of the Lord’s deliverance set in the coalfields of Britain during 
the early 19th century. 
Item# 58250  Price: $9.00 (PB) 

The Preacher of St. Andrews: A Reformation Story (JH-SH) 
A reformation story about John Knox. 80 pages. 
Item# 58950  Price: $3.90 (PB) 

Rags and Bones by P. Los (IM-SH) 
This account of the lives of young orphans ultimately stresses the need 
for trusting in Christ alone. 
Item# 60347  Price: $0.75 (PB) 
 
Refuge In Danger by B. Hooghwerff  (IM) 
A collection of 15 true stories that take place during the Second World 
War.  The stories are grouped into three sections. A) Stories from the 
Life of Rev. Lamain, B) Stories of Rev. Kars, who was executed by the 
Germans, and C) Stories from the Life of Rev. van der Poel.  For children 
ages 10 and older. Respectfully illustrated.  67 pages 
Item# 60750  Price: $20.50 (HC) 
 
Religious Stories for Young and Old (4 Vol.) (IM-AD) 
Four interesting volumes of religious stories containing spiritual truths, 
lessons, and guidance. The first part of Volume 4 contains anecdotal 
incidents from the life of Rev. G. H. Kersten. 
Item# 61400 Volume #1 Price: $4.50 (PB) 
Item# 61401 Volume #2 Price: $4.50 (PB) 
Item# 61402 Volume #3 Price: $4.50 (PB) 
Item# 61403 Volume #4 Price: $4.50 (PB) 

The Remarkable Shipwreck (PR-IM) 
Includes short stories, poems, and inspirational selections that reinforce 
the gospel message and that emphasize the truth that God cares for His 
own. 
Item# 61490  Price: $1.45 (PB) 

Rescue at the Eleventh Hour by W. H. G. Kingston (JH) 
A factual narrative of a family's struggle to uphold the doctrines of the 
Reformation during the reign of Queen Mary I of England. The story tells 
of the Lord's providential dealings as He instructs this family in His Word 
and sustains them through separation and imprisonment. 
Item# 62150  Price: $7.00 (PB) 
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*Rescued from Distress by B. Hooghwerff (IM) 
A collection of 10 stories about God’s children in times of sickness and 
trouble.  59 pages. 
Item# 62155  Price: $19.75 (HC) 

The Restless Traveler by C. van Rijswijk (IM-JH) 
The life and labors of Rev. George Whitefield in England and North 
America, written for children. 
Item# 62170  Price: $18.50 (HC) 

Richest Jewels by K. Macleod 
A collection of short stories containing Biblical and moral lessons. 64 pgs 
Item# 62591  Price: $4.00 (PB) 
 

Robert’s Life Song by M. H. Karels-Meeuse  

Although Robert Murray M’Cheyne is known for his writings 
and hymns, this book is the first biography about his life 
written for younger readers.  
Item# 62910 Price: $14.00 (HC) 

Roses and Thorns  (IM) 
Mary and William were taught the principles of choosing 
between right and wrong by their Aunt Eleanor as she sat in 
her rocking chair telling them amusing stories. 
Item# 63150 Price: $5.40 (PB) 

The Sailor's Warning and Other Christian Stories (IM) 
This is the second book in the series that contains The Seaman's Years 
at School. 
Item# 63290  Price: $2.90 (PB) 

The Seaman's Years at School (IM) 
A collection of short stories. 
Item# 63725  Price: $2.25 (PB) 

The Secret Cabin by C. van Rijswijk (JH)  
David Pastre’s parents want him to attend the little school where 
Teacher Vivent instructs the children.  Once day he skips school. This is 
how he discovers that the dragoons, who cruelly persecute the 
Huguenots, want to take his teacher prisoner.  103 pages 
Item# 63780  Price: $18.50 (HC) 

A Secret Letter for the King by J. Kranendonk (JH)  
In the night of November 2, 1561, a sealed packed was thrown over the 
wall of the castle in Tournai.  It was the Dutch Confession which we now 
refer to as the “Belgic Confession of Faith.”  This then, is the biography 
of its author, Guido de Bres.  134 pages 
Item# 63791  Price: $15.00 (HC) 

The Secret Room (JH-SH) 
A story set in France during the mid-1500’s, a time of much persecution. 
Item# 63793  Price: $13.50                (PB) 
 
Sheep of the Flock by B. Hooghwerff  (PR) 
In fifteen true stories, the author portrays to young children Who the 
Lord is for His people.  Respectfully illustrated.  68 pages 
Item# 65640  Price: $20.50 (HC) 
 

A Shelter From the Storm by C. Klop (PR) 
This title has been unavailable for several years, but has 
now been re-printed.  A children’s story based on a tornado 
in the vicinity of one of our churches some years ago.  The 
children in this story are also told about the true Hiding 
Place from the storm.  For children in grades 2-4.  68 pages.   

Item# 65655  Price: $8.00 (PB) 

The Shepherd Boy Who Became a Minister by A. Schouten  (IM-AD) 
Hendrik Roelofsen enjoys his life as a shepherd, but many find him to be 
a strange young boy.  When he was younger, he always had fun with the 
other boys, but this does not happen anymore.  He is interested in other 
things, and that’s how the Lord leads him to be a different type of 
shepherd.   
Item# 65660  Price: $18.50 (HC) 

Short Life of Bernie VanAsperen (IM-AD) 
Two easily-read stories excellent for both children and adults. The first 
is about a poor and afflicted young boy whose short life was an example 
to the people around him. The second story is about the struggle of a 
French community in the Alps to save their Bible. 
Item# 65720  Price: $0.70 (PB) 
 

A Song in the Inn by G. Vogelaar-van Mourik(IM) 
The remarkable story of the small son of an irreligious 
innkeeper. The lad had impressions of death and eternity at 
a young age, but later abandoned these callings and led a 
worldly life. 66 pages. 

 
Item# 66593  Price: $9.00 (HC) 

*Sowing in God’s Field by G. de Rooij (IM-JH) 
As a farmer, Jan Pannekoek (1916-1971) loved his work in the fields.  Yet 
the Lord had other work for him:  had had to go and sow the seed in 
God’s field.  He had to become a minister but he did not want to.  
However, the Lord made him willing.  128 pages. 
Item# 66605  Price: $18.75 (HC) 
 

The Sprouting of God's Seed by A. Tuinman (IM) 
An illustrated and bound paperback translation of the 
original book, which was first printed in the Netherlands and 
follows the Reformed doctrine. Based on actual happenings 
in a Dutch rural village. 
Item# 67300 Price: $5.75 (PB) 

Stand By, Boys! by K. Norel (PR-JH) 
In this short, exciting story, the author tells what it was like for the 
children who lived through the flood that struck Zeeland.  (Also available 
in CD format.  Please see our “Audio Books” section.) 
Item# 67600  Price: $4.00 (PB) 

Story Treasures by A. Stoutjesdyk (IM-SH) 
Mr. Adrian Stoutjesdyk served as teacher and principal at the Mount 
Cheam Christian School for 30 years.  During these years, he often used 
stories to illustrate Biblical concepts and topics.  Many of his students 
remember the engaging and instructive stories he wove into his lessons.  
This book contains 46 of the stories Mr. Stoutjesdyk used. 
Volume 1:  Item# 67605 Price: $12.25 (PB) 
Volume 2:  Item# 67606 Price: $12.25 (PB) 
 
A Stranger in the Storm by B. Hooghwerff (IM-JH) 
The story of Alexander Comrie, which tells how he came from his native 
Scotland to the Netherlands.  Will he ever return?  He studies to become 
a minister and remains in Holland until his death in 1774. 
Item# 68702  Price: $18.50 (HC) 

The Strife of a Poor Weaver by C. van Rijswijk (IM-JH) 
John Warburton was a poor weaver who, out of curiosity, visited a 
church where he was pricked in his heart.  After much strife, the Lord 
led him further – to be a servant in His vineyard. 
Item# 68775  Price: $18.50 (HC) 
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Tampering with Temptation  (IM) 
A collection of stories which show the results of not resisting 
temptation. Expounds the truths of Proverbs 29:1 and 11:19-
21. 70 pages. 
Item# 70200 Price: $5.50 (PB) 

They Shall Be Mine by J. Tallach (JH) 
Stories of men and women all over the world who proved themselves 
faithful followers and servants of the Lord Jesus Christ and loved Him 
more than all else that the world has to offer. 
Item# 70505  Price: $7.50 (PB) 

This Was John Calvin by T. B. Van Halsema (JH) 
A well-written, thorough, yet concise biography of John Calvin. 
Item# 70515  Price: $8.75 (PB) 

Thou Calledst in Trouble and I Delivered Thee by C. van Rijswijk (IM) 
Thirteen historical stories in which God’s deeds shine forth, 
told to our children.  These narratives clearly display what 
we read in Psalm 81:7, “Thou Calledst in trouble, and I 
delivered thee.” 132 pages.   
Item# 70523 Price: $13.50 (HC) 

 

Through Troubled Waters by M. Nijsse  (JH)  
The translated story of a teen during the 1920’s who ran 
away from his mother’s home to fulfill his dream of a career 
as a sailor. He unexpectedly found that his beautiful sea of 
dreams became a raging enemy. 77 pages. 
Item# 70805 Price: $3.10 (PB) 

The Torn Bible Page by L. Visser  (IM-JH)  
One day, a twelve-year-old farm laborer’s son finds a 
wonderful piece of paper. Bert feels that this paper has a 
special message for him, but he doesn’t understand it at all. 
In the fall, Bert becomes ill. The remarkable story of a Dutch 
lad who is awakened from his lost state by a most valuable 

scrap of paper. 143 pages.  
Item# 71329  Price: $18.25 (HC) 

 

Two Wealthy Farmers  (IM) 
Shows the sharp contrast between two farmers and their 
families. Also contains several poetry selections and a 
searching passage on the death of Christ. 
Item# 71975 Price: $5.25 (PB) 

 

A Wanderer in the Wilderness by J. Bout and N.J. Spaan (IM)  
The life story of Rev. Alexander Peden, telling how he struggled to bring 
God’s Word during a time of persecution, and the difficulties he 
encountered when doing so. For those ages 9 and older.  154 pages. 
Item# 72377  Price: $18.50 (HC) 

The Weed With an Ill Name  (PR-JH) 
The contents of this book relate how an incident out of the realm of 
nature, when clearly explained by their uncle, brought a young girl and 
boy to see the poor condition of their own hearts. 
Item# 72900  Price: $5.50 (PB) 

Wheat Ready to Harvest by B. Hooghwerff (IM-JH) 
Ten true stories for young children about Who the Lord is for His people.  
Like wheat is brought into the barns at the time of harvest, so the Lord 
will bring His children home to himself.  For ages 7 and older.  Includes 
several stories from the life of Rev. Ledeboer.  60 pages.   
Item# 72910  Price: $20.50 (HC) 

Which Way are You Going? (IM-AD) 
A collection of more than 70 short religious stories for young and old, 
published by the consistory of Rock Valley, Iowa. 90 pages 
Item# 73025  Price: $4.75 (PB) 

The Widow's Son (IM) 
Three short narratives containing timely messages for today’s young 
people.  Contains the story of a prodigal son who, brought low by 
disease, comes to a realization of the needs of his soul for eternity. 
Item# 73300  Price: $6.50 (PB) 

William III and Gustavus Adolphus by M. Bowen (JH) 
This dual biography tells the story of two kings – William of Orange (1650 
– 1702) in the Netherlands and Gustavus Adolphus II (1594 – 1632), king 
of Sweden, both of whom were instrumental in the furtherance of the 
Protestant cause in their respective countries. 
Item# 73355  Price: $8.25 (PB) 

William Tyndale by J. Bout and N.J. Spaan (JH)  
William Tyndale, who was born in 1494 in England, saw keenly how his 
people were purposely being kept ignorant by the Roman Catholic 
Church.  He felt called to translate the Bible from Greek and Hebrew into 
the language of the English people.  154 pages. 
Item# 73354  Price: $15.00 (HC) 

Wulfert’s Greatest Wish by J. Kranendonk-Gijssen (IM-AD)  
For many years, the sermons of Exhorter Wulfert Floor have been read 
in the congregations. Wulfert Floor grew up in the town of Driebergen, 
The Netherlands. When he was still very young, he had a great wish: to 
live his life in the service of the Lord. This, then, is the story of the life of 
Wulfert Floor – written for those ages 10 and above, but also something 
that older readers can learn from as well. 124 pages. 
Item# 75630  Price: $18.25 (HC) 

The Young Cottager by L. Richmond (JH) 
How often is the poor man’s cottage the palace of God! Many can truly 
declare that they have learned the most striking demonstrations of the 
wisdom, power, and goodness of God. Included in this book are the true 
stories of The Negro Servant, The Cottage Conversation, and A Visit to 
the Infirmary. 
Item# 75670  Price: $4.00 (PB) 

Tekko Series by Alie Vogelaar 
Package Deal 
The three-volume series about Tekko, a young lad in Indonesia. 
Item# 02875 Savings: 12% Price: $17.85 

 

❶ Tekko and the White Man (IM) 
This is a missionary story written for children, detailing Tekko's 
adventures as he meets the white medicine man. 
Item# 70300  Price: $6.75 (PB) 

❷ Tekko the Fugitive  (IM) 
In this book, Tekko experiences persecution and is finally driven out 
of his village because of his friendship with the white missionaries. 
Item# 70301  Price: $6.75 (PB) 

❸ Tekko Returns (IM) 
In the third book of the series, Tekko studies at the mission post to 
become a missionary himself. After completing his studies, a way 
opens for his return to his old village. 
Item# 70302  Price: $6.75 (PB) 
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CHILDREN’S ACTIVITY BOOKS 
Coloring Books 
Each booklet contains 16 pages of outlined texts for coloring. Ideal for 
acquainting young children with familiar Bible texts.  
Item# 20581 Bible Paths Price: $1.25 (PB) 
Item# 20582 Bible Praises Price: $1.25 (PB) 
Item# 20583 Bible Treasures Price: $1.25 (PB) 
Item# 20584 Bible Books Price: $1.25 (PB) 
Item# 20585 The Lord’s Prayer Price: $1.25 (PB) 
Item# 20586 Psalm 23 Price: $1.25 (PB) 
Item# 20587 Ten Commandments Price: $1.25 (PB) 

Item# 20588 The Beatitudes Price: $1.25 (PB) 
Item# 20589 Bible Prayers Price: $1.25 (PB) 
Item# 20590 Bible Promises Price: $1.25 (PB) 
Item# 20591 Bible Blessings Price: $1.25 (PB) 
Item# 20593    Fear of the Lord               Price: $1.25                  (PB) 
Item# 20594 Word of God Price: $1.25 (PB) 
Item# 20595 Seek the Lord Price: $1.25 (PB) 
Item# 20596 Creatures Price: $1.25 (PB) 
Item# 20597    Lord our God Price: $1.25 (PB) 
Item# 20598    I am the Lord                    Price: $1.25              (PB)  

 
Puzzle Books 
Puzzle Book Set 
Printed by the Trinitarian Bible Society, each booklet contains fifteen 
Bible puzzles suited for those ages 7-9 years.  These books may be 
purchased as a set or separately 
Item# 60341 #1 – Old Testament Price: $1.00 (PB) 
Item# 60342 #2 - Parables Price: $1.00 (PB) 
Item# 60343 #3 - Genesis Price: $1.00 (PB) 
Item# 60344 #4 – New Tstmt. WomenPrice: $1.00 (PB) 
Item# 60340 Bible Puzzles Set of 4  Price: $3.90 (PB) 
 

Bible Journeys 
Also printed by the Trinitarian Bible Society, this packet contains four 
(4) booklets:  The Patriarchs, The Exodus, Christ’s Journeys on Earth, 
and Paul’s Missionary Journeys.  Each booklet contains 15 puzzles for 
children ages 7-9 years. 
Item# 15700 Bible Journeys set of 4 Price: $4.25 (PB) 
 
 

Bible Reading Books by Ditteke den Haan 
Each book in this series contains approximately 40 pages and consists of 
a Bible story, accompanied by several pictures to color, word/picture 
quizzes, and more.  For ages 5-7.   
 
Item# 16601 The Creation  Price: $5.00 (PB) 
Item# 16602  Adam and Eve  Price: $5.00 (PB) 
Item# 16603  The Birth of Christ Vol 1  Price: $5.00 (PB) 
Item# 16604  The Birth of Christ Vol 2  Price: $5.00 (PB) 

 

ADDITIONAL CHILDREN’S STORIES 
Although our primary purposes is the distribution of religious literature, the books in this section are decent 
books with appropriate content and, in general, have religious overtones.

All Will Be Well, Ryanne by S. VanDuinen.  (IM-JH) 
Thirteen-year-old Ryanne, who was confined to a wheelchair, lived 
quietly with her aunt who cared for her ever since her mother passed 
away. Her father, who became rebellious, stayed away from home as 
much as possible trying to forget everything. This book is the sequel to 
A Father of the Fatherless (Item# 32350).  
Item# 11162  Price: $12.25 (PB) 

The Beggars’ Victory by Piet Prins (IM-JH)  
The sequel to Dispelling the Tyranny, this book continues the story of 
young Martin Meulenberg in the Netherlands during the terrible 
persecution by the Roman Catholic Church and Spain during the late 
1500’s. 

Item# 15140  Price: $8.75 (PB) 

Behind a Closed Door by C.M. DePutter (IM-JH) 
Sufong lived in Shanghai, a large city in China, where her 
father owned a well-known restaurant. However, there was 
some doubt whether her father would be able to keep his 
good name after it was known that Sufong was in contact 

with some Christians. Sufong did not dare to talk about it until the Lord 
became most important also in the lives of her parents. 75 pages. The 
sequel to this book is The Torn Children’s Bible (Item# 71330). 
Item# 15150  Price: $12.25 (HC) 

The Best Prize by S. VanDuinen (IM) 
Item# 15230  Price: $5.00 (PB) 

Young Singers Series by J. Westerbeke 
Stories of children and young people who were taken from this life 
at a young age. The accounts contained in this book reflect on their 
latter end and eternal hope of salvation.  Each book contains 4-6 such 
biographies, most of which are taken from the 19th century in the 
Netherlands.  Each biography numbers approximately 110 pages and 
includes an introduction to the time and region in which the 
biography’s subject lived.  This content added by the author helps 
the reader better understand the circumstances of the story.  For 
ages 16 and older.  Heartily recommended. 
 
Package Deal 
The volumes below are also available as a set. 
Item# 75721 10 Volume Set Price: $157.25 
 
Item# 75724 Volume 1 Price: $18.25           (HC) 
Item# 75725 Volume 2 Price: $18.25           (HC) 
Item# 75726 Volume 3 Price: $18.25           (HC) 
Item# 75727 Volume 4 Price: $18.25           (HC) 
Item# 75728 Volume 5 Price: $18.25           (HC) 
Item# 75729  Volume 6                     Price: $18.25           (HC) 
Item# 75730  Volume 7                      Price: $18.25           (HC) 
Item# 75731  Volume 8                     Price: $18.25           (HC) 
Item# 75732  Volume 9                     Price: $18.25           (HC) 
Item# 75733 Volume 10 Price: $18.25           (HC)  
 
 
 

The Margreet Series by Alie Vogelaar 
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The Carpenter of Zerbst by P. De Zeeuw(IM) 
In early sixteenth-century Zerbst, Germany, a carpenter 
leads the opposition in the village against the corrupt 
practices of Johan Tetzel and suffers a number of 
consequences, but is encouraged by the work of Martin 
Luther who is laboring to reform the Roman Catholic 
Church. Fiction, 88 pages. 

Item# 18480  Price: $6.50 (PB) 

Dick, the Young Beggar by A. den Uil (IM-JH) 
Dick, a poor beggar, often felt deeply unhappy because he was so cold 
and hungry.  At home, he received nothing but swearing and beatings.  
Every day, he roamed the city trying to sell shoelaces…or begging.  One 
day, however, he noticed a lady had dropped her wallet…  77 pages.  
Item# 11555  Price: $7.25 (HC) 

Dispelling the Tyranny by Piet Prins (IM-JH) 
The sequel to When the Morning Came. After fleeing to Germany with 
is parents in 1568, because of the persecution of Dutch Protestants, 
Martin Mulenberg joins the army of Count Lodewyk in his fight to defeat 
the Spanish forces that control his homeland.  
Item# 25375  Price: $8.75 (PB) 

Doctor Adrian by Deborah Alcock (IM-JH)  
The story of a scholar who provided assistance to the Protestant cause 
during the Spanish occupation of the Netherlands during the 1500’s. 
Item# 25700  Price: $11.75 (PB) 

The Escape by A. VanderJagt (IM) 
Book 1 of the Huguenot Series, this book tells the story of three French 
children who fled persecution and of their journey to the Netherlands. 
Item# 27750  Price: $8.25 (PB) 

Evert Kooistra by J. Vreugdenhil  (SH) 
An engaging story of a 24-year-old young man, accused of 
theft by his employer, struggling to care for his ailing mother, 
but also with concerns regarding the needs of his soul. 238 
pages. 
Item# 29575 Price: $22.25 (HC) 

A Father of the Fatherless by S. VanDuinen (IM-JH)  
Lydia, a ten-year-old orphan, does not have a pleasant home with two 
aunts who always complain about her. In all her troubles, a letter her 
father wrote to her just before his death is often a comfort. Her life 
becomes even more difficult when she is faced with an offer to join the 
circus. In all her trials, however, the Lord, who is the Father of the 
fatherless, watches over and protects her. 105 pages. 
Item# 32350  Price: $6.50 (PB) 

Flight From the Enemy by Aileen Mol (PR) 
“The Germans are coming!” Set during World War II, this story describes 
the separation of David, Rachel, and Hannah from their parents and 
their coping on their own. 
Item# 32745  Price: $5.00 (PB) 

For The Heart of Holland by Piet Prins  (IM)  
The fourth book in the Struggle for Freedom Series, this story 
is set in the city of Leiden during the time of the siege by the 
Spanish army. 162 pages.  
Item# 32780 Price: $9.50 (PB) 

Four Friends Make a Plan by E. van der Hel (IM) 
The story of several school children who learn first-hand about adults 
and children with special needs.  In an effort to help those like their new 
friend, Bert, they begin an enjoyable fundraiser.  86 pages. 
Item# 33340  Price: $14.00 (HC) 

 

 

Fourteen Days on an Ice Floe by S. Abramsz (IM-JH) 
A true children’s story of a father and two sons who became stranded 
on an ice floe.  When all hope of rescue seemed to be lost, they were 
spotted by a group of fishermen.  Hardcover, ages 10 and older.   
Item# 33350  Price: $18.50 (HC) 

A Great Miracle in a Small Mountain Village by M. Schalk (IM) 
Walter lives with his mother and sisters in a poor, small village in the 
mountains of Germany. After his father died, his mother has worked on 
a nearby farm, but one day, something terrible happens. What will they 
do? How will they survive the long winter? 
BTB# 38450  Your Price: $7.50 (PB) 

The Hasty Promise by Aileen Mol (JH) 
Because of her attitude, Cherie, age fifteen, sometimes made life 
difficult for herself. By helping a handicapped boy, Cherie received some 
rude remarks from her peers. When some classmates wanted revenge, 
Cherie hastily made a promise, which brought her nothing but trouble – 
especially with her conscience. 
Item# 39125  Price: $11.30 (HC) 

How They Kept the Faith by G. Raymond  (IM) 
Having grown up in a Huguenot family in the seventeenth 
century, Eglantine and Rene face many difficulties when 
persecution breaks out in France. 349 pages. 
Item# 42010 Price: $11.00 (PB) 

 

Jake and Jimmy and the Secret Wishes by Aileen Mol (IM) 
Item# 43750  Price: $11.30 (HC) 

 

 

The Margreet Series by Alie Vogelaar 
Package Deal 
All five volumes of this series can be purchase together as a set. 
Item# 02540 Savings: 12% Price: $46.20 

 

❶ Not So High, Margreet! (IM-JH) 
Margreet wants to be more than “just plain and simple,” but the 
sickness and subsequent death of a close friend causes her to see 
that there is something better to be found – something more than 
becoming rich or famous. 
Item# 55450  Price: $10.50 (HC) 

❷ What Are Your Plans, Margreet? (JH) 
Margreet has finished high school, but unlike the others, is undecided 
as what to do next. A part-time job and a relationship cause trouble 
and conflict. 
Item# 72903  Price: $10.50 (HC) 

❸ At Last…Margreet! (IM-JH) 
Margreet is back from her time spent in Canada and now knows what 
sort of work she would like to do. However, she must overcome many 
obstacles before anything can happen. 
Item# 14100  Price: $10.50 (HC) 

❹ I Need Your Help, Margreet (JH) 
The fourth volume in the interesting series on the life of Margreet. 
Item# 42220  Price: $10.50 (HC) 

❺ One Day at a Time, Margreet (PR-IM) 
Despite being in a wheelchair, Rik is able to continue his studies. 
Margreet receives the ability to help and assist him in everything. 
They may see it as a wonder as Rik’s physical condition gradually 
shows improvement. In the meantime, Margreet has to struggle with 
something else. 
Item# 56220  Price: $10.50 (HC) 
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The Lion of Modderspruit by L. Penning (JH) 
This book tells the story of the Boer War (1899 – 1902) between the 
British and the Dutch in South Africa. Historical fiction. 142 pages  
Item# 48535  Price: $8.00 (PB) 

The Little Furniture Maker by L. Visser (IM-JH) 
The story of a young lad who provides for the needs of his 
seriously-ill brother and his widowed mother in a remarkable 
manner. 102 pages  
Item# 48550  Price: $18.25 (HC) 

The Mystery of the Necklace by Alie Vogelaar  (PR-IM) 
The story of a boy who went to a new school and was faced with a 
burden of many social and moral challenges. A quiet and reserved boy, 
Paul is having difficulty making new friends. While John yearns to 
befriend Paul, he finds something blocking their friendship. 
Item# 54100  Price: $9.50 (HC) 

The Red Jackknife by G.W. VanLeeuwen (IM-JH)  
A story of a boy of ten or eleven years old who struggles with 
feelings of jealousy, but also must learn about the troubles of 
taking matters into his own hands. 68 pages. 
Item# 60395  Price: $7.75  (PB) 

 
The Secret Mission by A. VanderJagt (IM-JH) 
The sequel to The Escape, this book tells of a Huguenot's dangerous 
adventures in a land of persecution. 
Item# 63792  Price: $11.50 (PB) 

Simon Gieke, The Heretic of the Swamps by J. W. van Houdt (JH) 
Set during the time of the 80 Years War in the Netherlands.  250 pages. 
Item# 66400  Price: $15.30 (PB) 

Singing in the Cellar by M. H. Karels-Meeuwse (IM-JH) 
The Dutch city of Rijssen has long been known for the 
exercised children of God who live there, and during the 
Second World War, it had approximately ten thousand 
inhabitants.  This story about two boys – Dan and Ben – 
masterfully interweaves their daily lives with the actual 
events that took place in Rijssen at that time.  162 pages. 

Item# 66485  Price: $18.50 (HC) 
 
The Shadow Series by P. Prins  (IM-JH) 
A series of stories from the Second World War.  These books may be 
purchased as a set or separately.  Paperback.  
Item# 49085 #1 - The Lonely Sentinel          Price: $8.00 (PB) 
Item# 39780 #2 – Hideout in the Swamp     Price: $9.00 (PB) 
Item# 38550 #3 – The Grim Reaper          Price: $8.00 (PB) 
Item# 56725 #4 – The Partisans           Price: $8.00 (PB) 
Item# 63283 #5 – Sabotage           Price: $8.00 (PB) 
Item# 02800 Set of 5           Price: $35.30 (PB) 

Tony and His Friends by J. Vreugdenhil  (SH) 
Written in Vreugdenhil’s well-known style, this is the story of a 
rebellious young man who lives a worldly life with his friends.  Even after 
repeated warnings, he refuses to change his ways. 
Item# 71310  Price: $22.50 (HC) 

The Torn Children’s Bible by C.M. DePutter (IM-JH)  
Chi-Pen, Sufong’s younger brother, has a plan for the teacher at school. 
Little does he realize the serious consequences this will have for his 

family. 107 pages. This book is the sequel to Behind a Closed Door 
(Item#15150).  
Item# 71330  Price: $12.25 (HC) 

 

Upheld by God by J. van Brakel (IM-JH)  
The young German Karl Wagner knew that he had to become a minister. 
But how…? It seemed impossible. When he was wounded in the First 
World War, he became acquainted with a rich Jewish nurse, Esther. 
After many difficulties, a solution came. But then the Second World War 
approached, with awful consequences. Yet this way would also lead to 
God’s honor. For ages 14 and older. 123 pages.  
Item# 72190  Price: $18.50 (HC) 

William Bradford, Plymouth’s Faithful Pilgrim by G. Schmidt (JH)  
This historical book follows the beginnings and history of the well-
known Separatist settlement in Plymouth, Massachusetts through the 
means Bradford’s journal and letters. 200 pages. 
Item# 73325  Price: $16.50 (PB) 

William, Prince of Orange by W. G. Van de Hulst (IM-JH) 
 “William of Nassau was only 11 years old when he inherited the 
principality of Orange. Charles V wanted him educated at his own court 
in Brussels. This biography, written for children, tells about the life of 
one of the greatest heroes of the Protestants. The prince, who gave 
everything he had, including his life, deserves a thankful place in our 
hearts since we still today reap the fruits of his sacrifice.” 
Item# 73350  Price: $8.50 (PB) 

When the Morning Came by P. Prins (IM) 
Another captivating story by one of the best-loved authors of juvenile 
literature in the Netherlands.  Note:  This title is also available as an 
audio recording.  Please see our “Audio Books” section of the catalog. 
Item# 72975  Price: $9.30 (PB) 

The Young Huguenots by E. Floyer (IM-JH) 
A fast-paced story about the escape of young Huguenot children to the 
safety of the Netherlands during the time of their persecution in France. 
Item# 75720  Price: $8.75 (PB) 

The Eddie and Lydia Series by Alie Vogelaar 

 

❶ A Shot Through the Window  (IM) 
The story of how a shot fired through the apartment window plays a 
role in introducing the Bible into the harsh, dangerous life of a New 
York City boy. 
Item# 65765  Price: $12.00 (HC) 

❷ No Place To Go – Awaiting Reprint  

❸ Crossroads  (IM-JH)  
Eddie and Lydia live far away from each other; however, time after 
time their paths cross again. 104 pages. 
Item# 23625  Price: $12.00 (HC) 

❹ Falling Towers – Awaiting Reprint (JH) 
Based on the events of September 11, 2001, this is the final book in 
the author’s “Eddie and Lydia” series. In the confusion of falling 
towers, a boy learns that another high, unbending “tower” must also 
fall. 
Item# 32280  Price: $12.00 (HC) 
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AUDIO BOOKS 
Note: For audio recordings of the Bible, please see the “Bibles” section of the catalog. 

The Little Woodchopper by M. Sherwood 
Item# 48601 Two (2) CDs Price: $10.75 (CD) 

Stand By, Boys! by K. Norel 
Item# 67601 Two (2) CDs Price: $10.75 (CD) 
 
 

Bible History and Church History by J. Vreugdenhil 
Please note that an MP3-compatable CD player is required for these 
recordings.  
Item#15557 9 - MP3 CDs Price: $45.75 (MP3 CD) 

When the Morning Came by P. Prins  
Item# 72976 Five (5) CDs Price: $23.50 (CD) 

DAILY READINGS 
Daily Meditations… 
A collection of daily meditations for each day of the year by ministers of 
the Netherlands Reformed Congregations. 
Item# 24050  Price: $11.75 (HC)  

Ears From Harvested Sheaves by J. C. Philpot 
This book of daily meditations has proven a blessing to many families 
throughout the past century. 
Item# 27000  Price: $15.00 (PB) 

Every Day a Portion 
Printed in 2013, a collection of daily meditations for each day of the year 
by ministers of the Netherlands Reformed Congregations. 
Item# 29585  Price: $13.60 (HC)  

Fifty-Two Weekly Morning and Evening Meditations by Rev. A.M. den 
Boer 

During his time as minister of the Grand Rapids-Covell 
congregation, Rev. DenBoer wrote weekly meditations for 
the congregation’s bulletin.  These meditations have now 
been compiled and published as a book of weekly readings 
– one for each Sabbath morning and evening.  224 pages 
with sewn-in bookmark. 

Item# 32420  Price: $11.10 (HC) 

Glimpses of Grace by J. K. Popham 
A collection of 365 short daily readings from Mr. Popham’s 
sermons. 
Item# 35677  Price: $26.75 (HC) 

Grace and Truth Shall Mark the Way – Daily Readings on the Canons of 
Dordt by Rev. C. Sonnevelt 
In short daily readings suited for both young and old, the author 
systematically goes through this work of our fathers. The 365 
meditations are instructive, personal, and soul-searching. 
Item# 37650  Price: $35.00 (HC) 
 
 
 

Jewels from John Newton                    
365 daily reading, taken from various writings, letters, and works of John 
Newton.  380 pages 
Item# 44300                      Price: $20.25     (HC) 

 
  The Letters of Samuel Rutherford 

This collection of Rutherford’s letters also includes a biographical 
introduction to the author by A. Bonar. The letters address a wide 
variety of spiritual matters and are written to a wide range of persons. 
It is also noteworthy that this 708-page book contains precisely 365 
letters, making it a practical choice for a daily devotional. 
Item# 46199  Price: $29.25  (HC) 

Mason's Spiritual Treasury: Meditations by W. Mason 
Item# 50530 - Vol. 1 (Morning) Price: $11.75 (PB) 
Item# 50540 - Vol. 2 (Evening) Price: $11.75  (PB) 
 
The School of the Word by Rev. E. Venema 

A book of daily meditations, compiled from 
meditations and sermons by Rev. Venema.  The daily 
readings generally follow the ecclesiastical calendar, 
but also pause beside portions from Scripture for 
several days.  In the beginning of the year, we 
consider the Exodus of the children of Israel from 
Egypt.  The readings for the month of June are taken 
from Psalm 42, while the month of August contains 
selections from the Song of Solomon. In October, we 

meet the ten lepers and Zacchaeus while November considers the man 
born blind.  Hardcover with sewn-in bookmarker 
Item# 63666  Price: $28.50  (HC) 

Through Baca's Vale by J. C. Philpot 
A selection of J. C. Philpot's writings organized into daily meditations. 
Item# 70801  Price: $21.50 (HC) 
 
Watching Unto Prayer by R. M. M’Cheyne 
Four weeks of daily readings. 80 pages. 
Item# 72391  Price: $5.50  (PB) 

SERMON COLLECTIONS
Charity and Its Fruits (1 Corinthians 13) by Jonathan Edwards 

Gives an insight into Edwards' regular pulpit ministry in the 
years between the Northampton revival of 1735 and the 
Great Awakening of 1740. These sermons warn against the 
dangers of both Arminianism on the one hand and 
Antinomianism.  
Item# 19200  Price: $14.25  (PB) 

 

Christ the Hiding Place 
Fifteen seasonal sermons published by the Reformed Congregation in 
North America. Ministers whose sermons are found in this book include 
Rev. J. Pannekoek, Dr. C. Steenblok, Rev. C. Van de Woestijne, Rev. F. 
Mallan, Rev. A. Van Straalen, and Rev. D. L. Aangeenbrug. 
Item# 19483  Price: $12.75 (HC) 
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Christ’s Letters to the Churches of Asia Minor by Rev. P. Blok 
A collection of Rev. Blok’s sermons on the messages to the churches of 
Asia Minor in Revelation 2-3. 
Item# 19960  Price: $7.75 (HC) 

Christ's Pre-eminence by T. Crisp 
Originally the material of two separate sermons, this small book 
contains a combined sermon on Colossians 1:18, in which the author 
explains of what the pre-eminence of Christ consists and why He should 
have that pre-eminence in all things. 
Item# 19495  Price: $2.50 (PB) 

A Crucifix or A Sermon on the Passion by T. Adams 
A consideration of the Lord upon the cross, showing Him both in His 
human and divine natures. Especially focuses on the great love of the 
Lord Jesus. 
Item# 23700  Price: $0.80 (PB) 
 
Distant Echoes by T. Bradbury 
Bradbury preached these sermons at the end of the nineteenth century. 
“They were delivered under the anointing which breaks every legal yoke 
off the souls of Christ's liberated captives and removes the heavy 
burdens from the oppressed Zion. Its fragrance remains in these echoes 
from across the wide sea.” 
Item# 24650  Price: $6.00 (PB) 

The Divinity and Operations of the Holy Ghost by R. Hawker 
A series of eight sermons on the third Person in the Trinity. These 
sermons address the operations of the Holy Ghost prior to the birth of 
Christ, the operations of the Holy Ghost after the birth of Christ, 
evidences of the person of the Holy Ghost, and evidences that the Holy 
Ghost is also God. 227 pages. 
Item# 25660  Price: $8.15 (PB) 

Eight Night Visions of Zechariah by Rev. A. Moerkerken 
A series of eight sermons. Provides much insight into this minor prophet. 
Item# 27300  Price: $4.90 (HC) 

Faithful is He That Calleth by Rev. A. M. denBoer 
A collection of twenty-two sermons of Rev. denBoer’s sermons for 
special occasions (Advent, Passion, Preparatory, Post-Communion, etc.) 
394 pages. 
Item# 32235  Price: $20.00 (HC) 

Faithful Sayings by T. Bradbury 
This 288-page book is a collection of 18 sermons which addresses a 
number of topics relevant to God’s people: “Affliction”, “Waiting”, 
“Rejoicing”, “Promises”, “Fruitbearing”, etc. 
Item# 32245  Price: $9.25 (PB)                             
 
Five Loaves and Two Fishes by Rev. A. H. Verhoef 
Each volume contains collection of 10 sermons by Rev. Verhoef, 
preached in St. Catharines, Ontario and sold as a fundraiser for the Eben-
ezer Christian School.   
Item# 32720 Volume 1 Price: $20.25 (HC) 
Item# 32721 Volume 2 Price: $20.25 (HC) 
*Item# 32722 Volume 3 Price: $27.00 (HC) 
 
George Whitefield’s Sermons 
Item# 34549 Complete Set Price: $48.75 (PB) 
Item# 34551 Volume 1 Price: $13.50 (PB) 
Item# 34552 Volume 2 Price: $13.50 (PB) 
Item# 34553 Volume 3 Price: $13.50 (PB) 
Item# 34554 Volume 4 Price: $13.50 (PB) 

God is Good to Israel by Rev. A. D. Muilwijk 
The second in a series of sermons by Rev. Muilwijk of the Old Reformed 
congregations.  A companion to a previous volume of sermons by Rev. 
Muilwijk, Thy Sovereign Grace.   
Item# 35725  Price: $18.50 (HC) 

God's Wonderful Dealings with Joseph by Rev. A. M. denBoer 
These sermons about the life of Joseph were preached by Rev. denBoer 
in Sioux Center, Iowa between the years 1981 and 1986. They are easy 
to follow and understand, and are very instructive in the ways in which 
the Lord leads His children to come to the knowledge of Christ. The 
history is well known to young and old, but Rev. denBoer expounds on 
the life of this wonderful type of Christ with much more depth and 
insight than is usually spent on this Bible history.  
Item# 36650  Price: $8.90 (HC) 

Gospel Gleanings by Rev. J. denHoed 
A collection of 22 sermons by Rev. J. denHoed, preached in Franklin 
Lakes, New Jersey.  411 pages. 
Item# 37401  Price: $15.00 (HC) 

Gospel Pulpit Sermons by J. C. Philpot 
Fourteen volumes of sermons by Philpot. Note: Individual volumes of 
these sermons are also available for $7.75 each (57701 – 57014). 
Item# 57700 Entire Set (14 Vol.) Price: $98.75 (PB) 

The Great Cloud of Witnesses by Rev. A.M. denBoer 
This book, originally printed more than a decade ago, is now back in 
print and is available once again. The book is comprised of 29 sermons 
on the many “Heroes of Faith” as recorded in Hebrews 11. 
Item# 38390  Price: $11.95       (HC) 

The Greatness of the Soul by John Bunyan 
A sermon concerning the value of the soul and the unspeakable tragedy 
of its loss. 
Item# 38400 Retail Value: $3.45 Price: $1.25 (PB) 

Grove Pasture by T. Bradbury 
A collection of twelve sermons by Thomas Bradbury, preached in the 
year 1901. 192 pages. 
Item# 38620  Price: $6.75 (PB)   
 
His People (Matthew 1:21) by W. Tiptaft 
A Christmas sermon on, “And she shall bring forth a son, and thou shalt 
call his name Jesus: for he shall save his people from their sins.” 
Item# 40000  Price: $1.25 (PB) 

I Seek My Brethren by Rev. J. Spaans 
A series of thirty-one sermons on the life of Joseph preached by Rev. 
Spaans. 327 pages. Also available as a two book package set containing 
this book and Seasonal Sermons. (Item# 63735 – Price: $17.25) 
Item# 42225  Price: $27.00 (HC) 
Item# 02780 Two Book Package Price: $39.50 (HC) 

Jonathan Edwards on Knowing Christ  
This selection of ten of Edwards' sermons provides a fine sample of the 
God-centeredness of his ministry. In these he shows the seriousness of 
man's sinful condition, the riches of Christ's grace, and the marvels of 
the Christian life. To read Edwards is, almost invariably, to be led into 
the presence of God. That was the chief aim of his preaching, and echoes 
of it will be heard in reading these pages. 280 pages. 
Item# 45060  Price: $11.25 (PB) 

The Lawful Captive Delivered by J.K. Popham 
A four-volume set of sermons preached in the early 1900’s by J.K. 
Popham. Suitable for private or public reading. 
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Item# 45870  Price: $33.50 (PB) 

The Life of Elijah the Tishbite by Rev. A. M. denBoer 
A collection of nine sermons preached by Rev. denBoer during his last 
years as a minister. 
Item# 47247  Price: $11.70  (HC) 

A Lifting Up For the Downcast by W. Bridges 
A book of thirteen sermons on Psalm 42:11. The sermons are intended 
for the downcast, pointing them to the Remedy given by the Lord. 

Item# 48300   Price: $8.25 (PB) 

The Lord Our Righteousness by William Huntington 
The book’s subtitle is, A Call to Consider the Certain 
Destruction of all Created Things and the Eternal Duration of 
Righteousness and Salvation, Being the Substance of Two 
Sermons on Isaiah 51:6.  

Item# 49160  Price: $7.95  (PB) 

 

 

The Non-Such Professor by W. Secker 
A series of seven sermons, “more practical than notional,” concerning 
the distinctive life of the sanctified Christian. By a 17th century English 
minister. 
Item# 55300  Price: $3.75 (HC) 

Occasional Sermons by Rev. J. Pannekoek 
Rev. Pannekoek (1916 – 1971) served the Reformed Congregations of 
North America (GGiN).  A collection of nine seasonal sermons. 140 pages  
Item# 55700  Price: $17.25 (HC) 

The Omnipotent Jehovah by J. Kershaw  
A collection of four previously-unpublished sermons by John Kershaw 
(1792-1870).   The sermons are entitled, “Scriptural Evidences of Being 
Born of God” (John 1:13), “The Treasury of Spiritual Blessings” (Eph. 1:3), 
“Death, the Christian’s Everlasting Gain” (Phil. 1:21), and “The 
Omnipotent Jehovah (Rev. 19:6).  70 pages.   
Item# 56250  Price: $6.50 (PB) 

Philpot's Sermons by J. C. Philpot 
Item# 57600  Complete Set  Price: $79.25 (PB) 
Item# 57601 Vol. 1 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57602 Vol. 2 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57603 Vol. 3 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57604 Vol. 4 Price: $7.75  (PB) 
Item# 57605 Vol. 5 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57606 Vol. 6 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57607 Vol. 7 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57608 Vol. 8 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57609 Vol. 9 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57610 Vol. 10 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57611 Vol. 11 Price: $7.75 (PB) 
Item# 57612 Vol. 12 Price: $7.75 (PB) 

A Plea for the Godly by Thomas Watson 
A rare collection of 18 sermons by Thomas Watson, a well-
known Puritan minister. 
Item# 58425 Price: $20.25  (HC) 

 

Preach the Word by Rev. A.M. denBoer 
Each volume contains a collection of ten sermons. 
Item#58975 Volume 1 Price: $10.00 (HC) 
Item#58976 Volume 2 Price: $10.00 (HC) 
Item#58977 Volume 3 Price: $10.00 (HC) 
Item#58978 Volume 4 Price: $10.00 (HC) 
Item#58979 Volume 5 Price: $10.00 (HC) 
Item#58980 Volume 6 Price: $10.00 (HC) 
 
Seasonal Sermons by Rev. W. C. Lamain 
An excellent collection of 28 sermons by Rev. Lamain. Contains sermons 
for Advent, Christmas, Pentecost, Easter, and New Year. 
Item# 63730  Price: $10.50 (HC) 

Seasonal Sermons by Rev. J. Spaans 
A collections of eleven sermons preached by Rev. Spaans for both the 
Advent and Passion seasons. Also included are sermons for the end of 
the year and Thanksgiving Day. 175 pages. Also available as a two book 
package set containing this book and I Seek My Brethren. (Item# 42225) 
Item# 63735  Price: $18.25 (HC) 
Item# 02780 Two Book Package Price: $39.50 (HC) 

Sermons by D. MacFarlane 
 “Mr. MacFarlane had a place in the estimation of the Lord's 
people that can only be accounted for by the fact that he was 
feeding them with the very finest of the wheat….[The 
message] felt like gentle dew from heaven.” 

Item# 63800 Price: $7.00  (PB) 

Heidelberg Catechism Sermons 

 

The Heidelberg Catechism (2 vol.) by Rev. A. M. denBoer 
Item# 39500  Price: $23.80 (HC) 

The Heidelberg Catechism (2 vol.) by Rev. A. Hoogerland 
Item# 39580  Price: $24.75 (HC) 

The Heidelberg Catechism (2 vol.) by Rev. G. H. Kersten 
This two-volume set, which had been unavailable for many years, is 
now available again. 
Item# 39600  Price: $18.15 (HC) 

*The Heidelberg Catechism (2 vol.) by Rev. J. van Haaren 
Rev. van Haaren (1933 – 1983) served the Dutch congregations of 
Kampen, Rijssen-North, and Amersfoot.  During these years, he 
received calls from many congregations, including 10 NRC 
congregations in North America.  His Heidelberg Catechism sermons 
have now been translated and are available as a two-volume set.   
Item# 39675  Price: $64.75 (HC) 

The Heidelberg Catechism by Rev. G. VanReenen 
Item# 39700  Price: $15.50 (HC) 

The Way, The Truth, and the Life (2 vol.) by Rev. C. Sonnevelt 
A two-volume set on the Heidelberg Catechism by Rev. Sonnevelt. 
Item# 72810  Price: $39.00 (HC) 

Zion’s Comfort in Life and Death (2 vol.) by Rev. M. Heerschap 
Sermons on the Heidelberg Catechism by Rev. Heerschap. 
Item# 89992  Price: $28.70 (HC) 
 

Note: While the following sermon sets are not NRC Synod-approved 
for pulpit reading, our readers will find these sermons to be both 
edifying and a worthwhile purchase  

The Book of Comfort for the Christian by Rev. F. Mallan 
This two-volume set consists of translated Heidelberg Catechism 
sermons preached by Rev. F. Mallan of the Reformed Congregations 
of North America (RCNA). 
Item# 17075  Price: $81.00 (HC) 

The Only Comfort by Rev. Mieras 
A two-volumes set of Heidelberg Catechism sermons by the late Rev. 
Mieras of the Old Reformed Congregations.   
Item# 56230  Price: $59.50 (HC) 
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Sermons by William Gadsby 
390 pages. 
Item# 63810  Price: $16.50 (HC) 

Sermons by John Kershaw  
As one of Kershaw's close friends noted, “His preaching was 
simple; he spoke from the heart. The trumpet gave no 
uncertain sound as he clearly set forth the doctrines of free 
and sovereign grace, insisting on a gracious experience of the 

truth.” 
Item# 64500  Price: $14.75 (HC) 

Sermons of Raven by John Raven 
This book is made up of 33 short sermons as well as a short biography 
of John Raven. 
Item# 64601 Volume 2 only Price: $16.85 (HC) 

Sermons of M’Cheyne by R.M. M’Cheyne 
A collection of 26 of M’Cheyne’s sermons.  257 pages. 
Item# 63888  Price: $9.00 (PB) 

Sermons of Joseph Irons 
Item# 63825 Entire Set (9 vol.) Price: $60.75 (PB) 
Item# 63826 Volume 1 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63827 Volume 2 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63828 Volume 3 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63829 Volume 4 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63830 Volume 5 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63831 Volume 6 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63832 Volume 7 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63833 Volume 8 Price: $7.50 (PB) 
Item# 63834 Volume 9 Price: $7.50 (PB) 

Sermons of a Seceder by William Tiptaft 
William Tiptaft (1803 – 1864) was a friend of J.C. Philpot. He 
was ordained into the Church of England, but being 
quickened into spiritual life and convinced of the doctrines of 
grace, he came to see this as ‘an unholy system’.  Few of 

Tiptaft’s sermons have survived, and this book represents the first 
collection of these writings ever printed. 222 pages.  
Item# 64300  Price: $12.75 (HC) 

Sermons of Popham by J. K. Popham 
A collection of sermons preached in Brighton, England in 1923. 257 pgs. 
Item# 64490  Price: $11.45 (HC) 

Sermons on Ephesians by John Calvin 
Calvin's 48 Ephesian sermons were preached on Sundays at Geneva in 
1558-59, when Calvin was 49 years of age.  
Item# 65200  Price: $25.75 (HC) 

Sermons on II Samuel by John Calvin 
Although Calvin is most widely known as a theologian and reformer, it 
must not be forgotten that he was primarily a minister. In this volume 
Calvin's sermons are preserved with all the gems of theology contained 
in them. 
Item# 65250  Price: $26.75 (HC) 

Sinners in the Hands of an Angry God by Jonathan Edwards 
The entirety of this powerful and famous sermon preached by Jonathan 
Edwards in Connecticut in the 18th century. 
Item# 66430  Price: $0.80 (PB) 

Solomon’s Song by T. Bradbury 
A reprinted series of sixteen sermons on the perfections of the heavenly 
Bridegroom as recorded in Song of Solomon 5:9-16. 190 pages. 
Item# 66589  Price: $6.25 (PB) 

Thirteen Sermons by John Newton 
Item# 70510  Price: $8.25 (PB) 

The Trial and Triumph of Faith by Samuel Rutherford 
This volume contains a collection of short sermons written by 
Rutherford on the subject of the trial and triumph of faith.  
Item# 71675  Price: $11.50 (PB) 

Sowing The Seed 
The “Sowing the Seed” series is a re-printing of the well-known “Blue 
Book” sermons.  Each book contains approximately 16-20 sermons, and 
it is the intent of the publisher to re-print these sequentially, over the 
coming years, D.V. Each sermon has been re-typed using a page layout 
which aids with personal or pulpit reading.  Additionally, the outer 
texture of each hardcover book will also help the book to remain in place 
when used for pulpit reading.  
Volume 1:  Rev. C Hegeman’s seven sermons on the cross words of 
Christ, and the first “Blue Books Sermons” (1-10) by Wulfert Floor, Rev. 
M. Heerschap, Rev. A. Comrie, Rev. J Barth, and Rev. Heikoop. 
Item# 66610  Price: $32.00 (HC) 
Volume 2:  The second collection of Blue Book Sermons 11-30, 
including sermons by Wulfert Floor, Rev. A. Verhagen, Rev. Fraanje, 
Rev. Lamain, and Rev. F.J. Dieleman. 
Item# 66612  Price: $32.00 (HC) 
Volume 3:  The third collection of Blue Book Sermons, numbers 31-46.  
Includes sermons by Rev. I. Kievit (3), Rev. J. Fraanje (2), and a sermon 
by Rev. E. van het Loo of New Jersey. 
Item# 66613  Price: $32.00 (HC) 
Volume 4:  The fourth collection of Blue Book Sermons, numbers 47-
62.  Includes sermons by Rev. Lamain (5), Rev. M. Heerschap (3), two 
sermons on Bartimaeus by Rev. A.P.A. du Cloux, and three sermons on 
Matthew 6: 19-21 by Rev. B. Smytegelt. 
Item# 66614  Price: $32.00 (HC) 
Volume 5:  The fifth collection of Blue Book Sermons, numbers 63-82.  
Includes sermons by Rev. Lamain (6), and Rev. A.P.A. du Cloux (3) as 
well as Advent (4) and Passion (6) sermons. 
Item# 66615  Price: $32.00 (HC) 
Volume 6:  Blue Books 83 - 94.  Sermons of note include two sermons 
by Rev. Smytegelt about Isaiah 55:13, several Passion Sermons, and a 
sermon by Rev. Lamain on Psalm 23:1.   
Item# 66616  Price: $32.00 (HC) 
Volume 7:  Blue Books 95 – 104.  Includes sermons by Rev. Smytegelt 
(4), Rev. Lamain (8), and Wulfert Floor (4).  Also includes two sermons 
by Rev. C. van Adrichem, the first minister of Sheboygan, WI. 
Item# 66617  Price: $32.00 (HC) 
Volume 8:  Blue Books 105 – 114.  Of note are two sermons by Rev. 
Beversluis, four Advent sermons by Rev. van Reenen (2) and Rev. 
Lamain (2), and three sermons about the life and faith of Jephthah.   
Item# 66618  Price: $32.00 (HC) 
Volume 9:  Blue Books 115 – 123.  Includes three sermons about Anna 
by Rev. Lamain, three sermons about the Ethiopian eunuch by Rev. D. 
Brunings, four sermons by Rev. Heerschap, and two by Rev. C. Van Den 
Oever.   
Item# 66619  Price: $32.00 (HC) 
Volume 10:  Blue Books 124 – 132.  Includes two sermons by Rev. H. H. 
Middel of Middleburg, two passion sermons by Rev. du Cloux, and two 
by Rev. de Wit.   
Item# 66620  Price: $32.00 (HC) 
Volume 11:  Blue Books 133 – 141. Includes sermons by Rev. P. Blok, 
Rev. M. Heikoop, Rev. F. Bakker, and several sermons by Rev. Lamain.  
Also included are three sermons from the life of Noah.   
Item# 66621  Price: $32.00 (HC) 
Volume 12:  Blue Books 142 – 150.  Includes sermons by Rev. 
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Beversluis, Rev. Slager, Rev. M. Hofman, and Rev. M. Heerschap..  Also 
includes two sermons by Rev. Smytegelt on “The Certainty of Death” 
and “The Uncertainty of the Day of Death”   
Item# 66622  Price: $32.00 (HC) 
Volume 13:  Blue Books 151 – 159.  Includes four sermons by Rev. A. 
Vergunst, three by Rev. P. Blok, and three by Rev. M. Heikoop as well as 
sermons by Rev. Lamain and Rev. C. van der Poel.   
Item# 66623  Price: $32.00 (HC) 
Volume 14:  Blue Books 160 – 167.  Includes sermons by Rev. P. Los, 
Rev. Smytegelt, Rev. Kersten, Rev. Beukelman, and Rev. van het Loo. 
Item# 66624  Price: $32.00 (HC) 
Volume 15:  Blue Books 168 – 176.  Of particular note are four sermons 
by Rev. M. Hofman, two Easter sermons by Rev. F. Bakker, and a sermon 
by Rev. M. Heikoop entitled, “God’s Eye Upon His Church in an 
Alarming Time.”   
Item# 66625  Price: $32.00 (HC) 
Volume 16:  Blue Books 177 – 185.  Includes four sermons by Rev. F. 
Bakker, two sermons by Rev. E. Fransen on Ephesians 6:14, and two 
Advent sermons by Rev. Kersten. 
Item# 66626  Price: $32.00 (HC) 
Volume 17:  Blue Books 186 – 196.  Includes sermons by Rev. Lamain, 
Rev. A. Vergunst, Rev. W. De Wit, Rev. P. Honkoop, and Rev. N.H. 
Beversluis, W. Floor, Rev. M. Heerschap, Rev. G. Schipaanboord, Rev. 
Vanden Noort, Rev. A.W. Verhoef, and Rev. A. Verhagen. 
Item# 66627  Price: $32.00 (HC) 
Volume 18: Blue Books 197 – 207.  Includes two sermons on Blind 
Bartimaeus by Rev. T. Vander Groe as well as sermons by Rev. A. 
Verhagen, Rev. N. H. Beversluis, and Rev. A. W. Verhoef.  Also includes 

sermons by Rev. Lamain entitled, “At the End of Twelve Months” (Dan. 
4:29) and “There Will Always Be Poor People” (Deut. 15:11a). 
Item# 66628  Price $32.00  (HC) 
Volume 19: Blue Books 208 – 216.  Of particular note are three 
sermons by Rev. Kleppe, two Advent sermons by Rev. M. Heikoop, and 
a Passion sermon entitled “Tears for Jesus” by Rev. van Haaren.   
Item# 66629  Price $32.00  (HC) 
*Volume 20:  Blue Books 218 – 226.  Of particular note are five 
sermons by Rev. A.W. Verhoef as well as a sermon by Rev. G. van 
Reenen entitled “The Secret of the Babes” (Luke 15:21). 
Item# 66630  Price: $32.00 (HC) 

Thy Sovereign Grace by Rev. A. D. Muilwijk 
Eight sermons (including a Prayer Day sermon and an Advent sermon) 
preached by Rev. Muilwijk (1937–1993) of the Old Reformed 
Congregations.  162 pages.   
Item# 71210  Price: $18.50 (HC) 

The Twelve Sermons on Elisha by F. W. Krummacher 
”Twelve Sermons on Elisha” is another collection of events in the 
prophet’s remarkable ministry. The author draws a vivid portrait not 
only of Elisha, but also of other key figures who break into this segment 
of Biblical history. 
Item# 71930  Price: $9.00 (PB) 

The Way of Conversion in the Life of a Sinner by Rev. A. M. denBoer 
Six sermons preached by Rev. denBoer showing how the Lord works and 
leads in the way of true conversion. A seventh sermon is also included – 
the last sermon preached by Rev. denBoer before his death.  
Item# 72795  Price: $8.05 (HC) 

BIBLE HISTORY
David, King of Israel by F. W. Krummacher  

This narrative of the life of David flows with the precision and 
pace of a well-told story. Correlations from the book of Psalms 
help to highlight the trials and triumphs of David as shepherd, 
fugitive, and king. 416 pages. 
Item# 24350  Price: $11.00  (PB) 

Elijah the Tishbite by F. W. Krummacher  
Possessing a rich and soaring imagination, F. W. Krummacher was a 
master of biographical and expository preaching. This classic volume is 
his most powerful and enduring work. 
Item# 27400  Price: $22.75 (PB) 

Elisha by F. W. Krummacher  
A thorough yet practical treatment of one of the greatest Old Testament 
prophets.  
Item# 27500  Price: $5.00 (PB) 

Expository Lectures on Old Testament Histories (3 Vol.) by N. L. 
Greendyk  
Item# 31905  Price: $45.00 (HC) 

Joseph and His Brothers by Rev. C. Hegeman  
A collection of twelve meditations by the late Rev. Hegeman, who 
served the congregations of Sioux Center, Iowa and Markham, Ontario 
in addition to three congregations in the Netherlands.  This collection 
has been recently re-printed after being unavailable for more than 30 
years      
Item# 45066  Price: $5.85 (HC) 

The Last Days of Elisha by F. W. Krummacher 
This biography tells the story of the latter portion of the life 
of Elijah’s successor. Includes discussions of Jehu, Joash king 
of Israel, Joash’s visit to Elisha’s deathbed, and the miracle 
which followed Elisha’s death. 174 pages 

Item# 45860  Price: $7.50 (PB) 

The Life of Elijah by A. W. Pink  
A thorough explanation of the life and times of Elijah. Pink directs many 
lessons to us personally by comparing the sinfulness of Israel during 
Ahab's reign to the sinfulness of our age. Pink shows that Elijah's 
message is still applicable today. 
Item# 47245  Price: $12.50 (PB) 

The Life and Times of Jesus the Messiah by A. Edersheim 
A comprehensive analysis of the background and circumstances of the 
events in the life of Christ. 
Item# 47865  Price: $19.50 (HC) 

More Than a Prophet by P. Mauro 
This small book is an attempt to put before the reader the ministry of 
John the Baptist in its proper light and to show its relation to the 
“Mightier One”. 
Item# 52900  Price: $2.70 (PB) 

Old Testament Bible History by A. Edersheim  
On a home level, this may be useful for family reading as “a popular 
exposition of the sacred history.” To the most comprehensive extent 
this book is intended for young people, ”not only to show them what 
the Bible really teaches, but to defend them against the insidious attacks 
arising from misrepresentation and misunderstanding of the sacred 
text.” 
Item# 56100  Price: $19.50 (HC) 

The Risen Redeemer by F. W. Krummacher  
An in-depth study of the life of Christ from His resurrection to the day of 
Pentecost. Written in Krummacher’s insightful style. 
Item# 62802  Price: $9.00 (PB) 

Solomon and the Shulamite by F. W. Krummacher  
Item# 66587  Price: $8.25 (PB) 
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Solomon’s Temple Spiritualized by John Bunyan 
In this book, John Bunyan considers more than seventy aspects of 
Solomon’s temple and helps the reader to understand the connection 
between the details of the temple and the spiritual matters signified 
thereby. 
Item# 66590  Price: $6.25 (PB) 

The Suffering Savior by F. W. Krummacher  
The author draws instruction from the final week of Christ’s sufferings. 
Item# 69600  Price: $19.00 (PB) 

The Tabernacle of Israel by James Strong 
This book details what the tabernacle was like, how it was moved, how 
the priests worked in it, and what role it played in the people’s daily life. 
It also shows the significance the Tabernacle has for us  today. 
Item# 70177  Price: $14.00 (PB) 
 
 
 

COMMENTARIES
Commentary on Galatians by M. Luther 
An easy-to-read commentary by the great reformer provides the reader 
with new insight on the deep truths contained in the book of Galatians. 
Item# 21350  Price: $16.25 (PB) 

A Commentary on the Heidelberg Catechism by Dr. Zacharias Ursinus 
This highly regarded commentary on the Heidelberg Catechism has not 
been reprinted and is available once again.  659 pages. 
Item# 21450  Price: $14.00 (HC) 

I and II Corinthians by C. Hodge 
A clear commentary from which both the learned and unlearned can 
profit. Recognizing that he was dealing with the words of God, Hodge 
endeavored to set forth both what the words contain and the effects 
which their truth should have on conscience and life. 
Item# 23200  Price: $21.00 (HC) 

Daniel by John Calvin 
A commentary by an eminent reformer that brings a fullness and 
completeness to the book of this minor prophet as never before. 
Item# 24230  Price: $26.75 (HC) 

Ephesians by C. Hodge 
Item# 27730  Price: $16.50 (HC) 

An Exposition of John Seventeen by Martin Luther 
In his exposition, Martin Luther speaks of how, in the words of the 
prayer recorded in this chapter, we see the mystery and wonder of 
Christ and the two distinct natures, in the one glorious Person of 
Emmanuel.  As the great High Priest and only Mediator, how fitted he is 
to stand between God and men, and by his prevailing intercession make 
the sinner’s prayer acceptable unto God.  The publishers note, “Those 
who feel the poverty of their prayers, their poor stumblings and 
stutterings as they try to plead with God, will find much to comfort and 
encourage them in this book.”   
Item# 30040  Price: $12.25 (HC) 

An Exposition of the Fifty-First Psalm by Martin Luther 
Here we have Luther's Exposition of Psalm 51. King David had been 
guilty of the sins of adultery and murder. However, by means of the 
prophet Nathan’s faithful dealings in which he declared to the king, 
“Thou art the man,” God wrought real conviction in David’s soul. This is 
most evident in this Psalm, where David confesses before God, “Against 
thee, thee only, have I sinned, and done this evil in thy sight.” Contains 
19 chapters, one for each verse of the Psalm.  Hardcover, 200 pages. 
Item# 30060  Price: $12.25 (HC) 

An Exposition of the Old and New Testaments (9 Vols.) by John Gill 
John Gill’s highly regarded Bible Commentary. 
Item# 31000  Price: $338.00 (HC) 

 

An Exposition of the Song of Solomon by John Gill 
This book is taken from Gill’s nine-volume commentary and consists of 
John Gill’s remarks on the Song of Solomon. 
Item# 31800  Price: $22.00 (PB) 

Genesis by John Calvin 
While spending considerable time on the early chapters, Calvin does not 
neglect the rich narratives in the latter part of the book. Although first 
published in 1554, this commentary is still applicable today as the 
reformer faithfully yet tenderly displays the human depravity all too 
evident in the first book of the Bible. 
Item# 34200  Price: $29.00 (HC) 

Hebrews by John Owen 
While John Owen is known and respected for a wide variety of writings, 
he is perhaps best known for his extensive commentary on the Epistle 
to the Hebrews.  Deeply insightful and experimental.  Heartily 
recommended.  7 Volume set. 
Item# 39405  Price: $118.25 (HC) 

Leviticus by A. Bonar 
This valuable commentary points out the spiritual applications found in 
Leviticus.  
Item# 46400  Price: $20.75 (HC) 

Martin Luther on the Flood  
Martin Luther's last writing was an effort to write a commentary on 
Genesis.  This book represents the final fragment left behind by Luther - 
an exposition of Genesis 6:1-4.  His writings on these verses are 
comprehensive, yet written in his easy-to-read style of language.  With 
particular opening and solemnity, he expounds on the third verse:  "And 
the LORD said: My Spirit shall not always strive with man."  43 pages. 
Item# 49749  Price: $8.50 (PB) 

Matthew Henry's Commentary (6 vol.) by Matthew Henry 
Item# 50600  Price: $75.00 (HC) 

The Night Visions of Zechariah by Rev. G. H. Kersten 
This book is a complete exposition of Zechariah, as well as being 
eminently devotional. Rev. Kersten seeks out the true meaning of the 
Spirit, always looking for “Thus saith the Lord.” This excellent resource 
contains one hundred chapters of Kersten's exposition on Zechariah's 
night visions. 
Item# 54950  Price: $16.70 (HC) 

The Prophet Jonah by Hugh Martin 
Hugh Martin, a Scottish minister, writes an excellent exposition on the 
prophet Jonah, in his warm, fervent, and eloquent style of writing. 
Item# 59600  Price: $18.75 (HC) 
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Proverbs by C. Bridges 
Part of the Geneva Series of Commentaries, a verse-by-verse exposition.  
640 pages. 
Item# 59800  Price: $22.50 (HC) 

Romans by R. Haldane 
Item# 62999  Price: $25.25 (HC) 

Romans by C. Hodge 
An exhaustive phrase-by-phrase exposition of the book of Romans. 
Hodge relies heavily on the original Greek, making this volume especially 
valuable for ministers and theological students. 
Item# 63000  Price: $21.00 (HC) 

COLLECTIONS OF LETTERS 
According to Mine Heart by J. Popham 
J. K. Popham was the minister of the Strict Baptist cause in Brighton, 
England for more than 50 years. During those years, hundreds of letters 
written by Popham to his congregation were preserved and have been 
published in this 418-page book. The book also includes several helpful 
appendices which give valuable insight into various matters of church 
life during the late 1800s and early 1900s. 
Item# 10410  Price: $29.50 (HC) 

Advice to a Young Christian 
This series of letters was first written by a village minister to a young 
woman on the occasion of her confession of faith. 
Item# 10700  Price: $5.75 (PB) 

Cheerful Piety by J. Berridge 
Includes five short letters written to the author by one of his friends 
concerning his spiritual condition as reflected by the preaching he 
heard. 
Item# 19455  Price: $0.50 (PB) 

Contemplations on the God of Israel by William Huntington, S.S.  
A collection of sixteen letters written by William Huntington to his friend 
Rev. J. Jenkins.  183 pages 
Item# 23005                                                 Price: $7.85 (PB) 

Epistles of Faith by William Huntington 
This book contains an account of the correspondence between Miss 
Elizabeth Morton, a rigid papist, and Mr. Huntington. 96 pages. 
Item# 27740  Price: $7.25 (PB) 

The Letters of Jenkin Jenkins 
 A series of letters written by Jenkins to Rev. William Huntington and 
others. Jenkins served as the minister of a small congregation in England 
during the early 1800’s, and the letters give insight into his labors and 
preaching.  
Item# 45898  Price: $3.25 (PB) 

Letters of John Newton by John Newton 
A small collection of Newton’s letters written during the 
years that he was a sailor and afterwards a preacher, 
describing how “by the rich mercy of Jesus Christ” he was 
“preserved, restored, pardoned, and appointed to preach the 
faith he had labored to destroy.” 

Item# 46000  Price: $9.75 (PB) 

Letters of John Newton by John Newton 
A larger collection of the letters of Newton to persons of a 
variety ranks, stations, and circumstances. The book also 
includes a biographical sketch of Newton. The letters are 
grouped by recipient, and a brief description of the 
recipient’s background is included at the beginning of each 
set of letters. 416 pages. 

Item# 46001  Price: $21.50 (HC) 

The Letters of Samuel Rutherford 
This collection of Rutherford’s letters also includes a biographical 
introduction to the author by A. Bonar. The letters address a wide 
variety of spiritual matters and are written to a wide range of persons. 

It is also noteworthy that this 708-page book contains precisely 365 
letters, making it a practical choice for a daily devotional. 
Item# 46199  Price: $29.25 (HC) 

Letters of Samuel Rutherford by F. E. Gaebelein 
The reading of this volume has a therapeutic value for the devotional 

life. Whoever opens his heart to the Letters must realize all 
over again that there can be no substitute for the love of 
Christ. They remind one that beyond theological learning 
and skill in controversy, the love of Jesus is preeminent. 
They call attention to the state of our own hearts in relation 
to the Lord. 206 pages. 

Item# 46200  Price: $6.75 (PB) 

Letters of William Huntington – Further Gleanings of the Vintage 
A reprinted collection of William Huntington’s many letters which, in 
general, are not found in the various collections of his writings. 62 pages. 
Item# 46280  Price: $3.50 (PB) 

Letters on Ministerial Qualifications by William Huntington 
A collection of nine letters on a very important subject. Huntington 
abhorred notional ‘Christianity’, and strove to show what a true 
experimental, Christ-centered Spirit-wrought ministry is. He knew that 
the Lord’s flock needed stable, soundly-taught men who were found 
frequently at the throne of grace; qualifications all the academic 
institutions in the world cannot replace. 58 pages. 
Item# 46290  Price: $7.00 (PB) 

Letters From the Cabin by W. Huntington  
A collection of previously unpublished and uncollected letters by 
William Huntington.  407 pages.  
Item# 46295  Price: $32.60 (HC) 

Letters to Young Men by W. Sprague  
Contains a rich harvest with regard to the kind of Christian manhood 
comprehended by the command to “quit you like men, be strong” (1 
Corinthians 16:13). 
Item# 46300 Retail Value: $14.00 Price: $12.50 (HC) 

The Love of Christ, Always the Same by William Huntington 
This book contains a selection of letters written either by or to William 
Huntington. These letters clearly show the work of the Holy Spirit in 
humbling and bringing down proud nature.  
Item# 49402  Price: $10.00 (PB) 

Pastoral Letters by Rev. W. C. Lamain 
These letters cover a variety of doctrinal and historical subjects for the 
instruction and edification of young and old. 
Item# 56600  Price: $14.20 (HC) 

Spiritual Counsel to the Young by J.K. Popham 
This is a complete book of letters written by Popham to young people. 
These letters appeared in the Friendly Companion magazine during the 
1920’s. 
Item# 66800  Price: $10.90 (PB) 

The Utterance of the Heart by John Newton 
A collection of 158 letters by John Newton to persons of varying rank, 
experience, and spiritual and temporal conditions. Includes the eight 
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letters to Thomas Scott which were used by the Lord to his soul’s eternal 
welfare. The book is 428 pages and is also indexed by subject matter. 
Item# 72215  Price: $15.50 (PB) 

A Word to My Children by C. Schelling 
“A word left to his children and grandchildren by Cornelius Schelling 
(1872 – 1947). Also a few letters he had received from his father, and a 

few others he had carefully preserved for his posterity.” Originally 
printed in 1952 this book has been reprinted by the Book and Publishing 
Committee and is once again available.  
Item# 73740  Price: $5.50 (HC) 
 
 
 

BIBLE STUDY AIDS 
Baker’s Bible Atlas by Charles Pfeiffer 
This book is filled with full color maps, illustrations, color 
photographs, a timeline, and more to help the reader 
reconstruct the scenes of Biblical history. The concluding 
chapters trace the continuing history of Bible lands, 
emphasizing the work of archeologists. The organization of 

this book, following scriptural narrative, makes it especially convenient 
for Bible study or textbook use. 
Item# 14600  Price: $23.25 (HC) 

Bible Word List and Daily Readings 
Consists of a glossary of less-common words in the King James Version 
and a daily scheme for reading the whole Bible through in one year. 
Item# 16780  Price: $0.50 (PB) 

Cruden's Concordance 
A complete concordance of every word in the Bible and a handy 
reference for word studies.  
Item# 24001  Price: $9.25 (HC) 

Evolution at the Bar by P. Mauro 
Contains a discussion of the origin of life and presents specific objections 
to evolutionary theory in both science and society. 
Item# 29700  Price: $3.75 (PB) 

The Genesis Flood by J. C. Whitcomb & H. Morris 
John Whitcomb, an expert in theology and Henry Morris, a leading 
defender of Biblical creationism, have written this book affirming their 
belief in the Biblical account of the flood. The book includes a 
harmonization of Biblical records and scientific data. 
Item# 34400  Price: $14.00 (PB) 

The Golden Booklet 
The purpose of this booklet is to help the Bible reader easily find and 
quickly access many historical Biblical events, points of doctrine, and 
religious customs based on the Word of God. 50 pages. 
Item# 36798  Price: $2.60 (PB) 

M’Cheyne’s Calendar by R. M. M’Cheyne 
A small pamphlet outlining a scheme for reading the whole Bible 
through in one year (New Testament and Psalms twice). Applicable for 
both family and private devotions. 
Item# 50671  Price: $0.50 (PB) 

A Mini-Guide to the Contents of the Bible 
A small pamphlet listing the books of the Bible and giving a description 
of the contents of each book. A useful guide to locate all sorts of Biblical 
data. 
Item# 52578  Price: $0.75 (PB) 

The Zondervan Pictorial Bible Dictionary 
More than 5,000 entries on historical, geographical, chronological, and 
biographical aspects of the Bible. 920 pages. 
Item# 89996  Price: $27.00 (HC) 
 

EXPLANATIONS, EXPOSITIONS, & COUNSEL 
Aaron's Rod Blossoming by G. Gillespie 
 “In Aaron's Rod Blossoming Gillespie addresses the proper nature and 
relationship of civil and ecclesiastical power….” 
Item# 10000  Price: $16.25 (HC) 

The ABC of Faith by Alexander Comrie 
The well-known work of Comrie, describing the true saving faith 
of God’s people as it is known and experienced. 
Item# 10200 Price: $8.20 (HC) 

The Absence of the Sense of Sin in Present Day Religion by J. S. Sinclair 
A small book with four key points warning against some of the pitfalls of 
modern Christianity. 
Item# 10300  Price: $0.65 (PB) 

The Acceptable Sacrifice by John Bunyan 
Also known as The Excellency of a Broken Heart, this book speaks of the 
necessity and characteristics of true repentance. Bunyan also clearly 
sets forth the distinction between natural repentance and true 
repentance. 

The Reference Set 

Package Deal 
Contains three complete and useful Bible reference volumes. 
Item# 02751 Savings: Approx. 15%  Price: $47.50 
 

 

Nave's Topical Bible by O. Nave 
A help when studying Biblical doctrine or looking up any topic or 
subject found in the Bible. This is a digest of the Holy Scriptures 
containing more than 20,000 topics and over 100,000 references to 
Scripture.  
Item# 54600  Price: $24.50 (HC) 

Smith's Bible Dictionary by W. Smith 
Item# 66567  Price: $17.50 (HC) 

Strong's Concordance by James Strong 
A very thorough concordance listing every word used in the English 
Bible as well as an attached Hebrew and Greek dictionary. Every 
word in the Bible is numbered in this work, referring to its original 
Hebrew or Greek word, which may be found in the attached 
dictionary when looking up the listed number. 
Item# 69000  Price: $14.00 (HC) 
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Item# 10401  Price: $6.00 (PB) 

Advice to Sufferers by John Bunyan 
 “It is said that in some countries trees will grow, but will bear no fruit, 
because there is no winter there.” 
Item# 10600  Price: $7.80 (PB) 

All Loves Excelling by John Bunyan 
Describes various aspects of Christ's life. 
Item# 11145 Price: $6.00 (PB) 

All Things For Good (Rom. 8:28) by Thomas Watson 
Relates how the godly can be assured that all things work together for 
good and that their crosses are for their improvement and for the glory 
of God. 
Item# 11150  Price: $6.75 (PB) 

The Almost Christian Discovered by Matthew Mead 
Item# 11175  Price: $16.25  (HC)  
 
An Antidote Against Armenianism by C. Ness 
Answers the question of who is in control of man's eternal destiny. Is 
the devil in control, is man in control, or is God in control? 
Item# 11250  Price: $5.00 (PB) 

The Art of Divine Contentment by Thomas Watson 
Describes the characteristics of true contentment. Based on Philippians 
4:11: “I have learned, in whatsoever state I am, therewith to be 
content.” 
Item# 11500  Price: $4.50 (PB) 

The Art of Manfishing by Thomas Boston 
This book is intended to encourage ministers and office-bearers to 
remain persistent in preaching law and gospel to the unconverted, to 
labor faithfully, and to leave the results to God. 90 pages. 
Item# 11525  Price: $7.00 (PB) 

The Articles of the Synod of Dordt by T. Scott 
This book is based on a Latin translation of the Canons of Dordt and is 
accompanied by Rev. Scott’s notes. The book also includes a history of 
the events preceding this famous synod and details the decisions 
underlying the articles. 371 pages. 
Item# 11600  Price: $15.60 (HC)  

The Attributes of God by A. W. Pink 
In this book, the author explores some of God’s attributes such as God’s 
decrees, foreknowledge, sovereignty, holiness, grace, and mercy, 
among many others. The information is presented in a style that is 
especially useful for ministers, teachers, and Bible students. 
Item# 14200  Price: $14.00 (PB) 

The Barren Fig Tree by John Bunyan 
In this exposition, also known as The Doom and Downfall of 
the Fruitless Professor, Bunyan forcefully applies the example 
of the barren fig tree to the lives of professing Christians. 
Available both in print and in audio recording. 
Item# 14800 Price: $7.75 (PB) 

Beatitudes by Thomas Watson 
A comprehensive, step-by-step explanation of the Beatitudes 
of Christ. 
Item# 15050  Price: $21.00  (HC) 

 

The Beatitudes and the Lord's Prayer by A. W. Pink 
With typical thoroughness and clarity, Pink relates the practical 
implications of sincere discipleship and prayer to the central doctrines 
of Christianity. 
Item# 15075  Price: $11.50 (PB) 

Bible Doctrines Simply Explained by B. A. Ramsbottom 
A simple presentation of major biblical doctrines for young and old alike. 
Includes the doctrines of God, the Bible, redemption, sanctification, etc. 
Item# 15450  Price: $4.00 (PB) 

Biblical Theology by John Owen 
Those who appreciate the works of the Puritans will welcome this first-
ever English translation of John Owen's writings, formerly available only 
in Latin. Contains instruction about religious worship, revivals, universal 
grace, Jewish rites, and myriad other topics. 
Item# 16785  Price: $30.50 (HC) 

Body of Divinity by Thomas Watson 
Thomas Watson's “Body of Divinity” is one of the most 
precious of the peerless works of the Puritans. Based on the 
Shorter Westminster Catechism, Body of Divinity deals with 
many of the foremost doctrinal and experiential truths of the 
Christian faith. 

Item# 16801  Price: $11.50 (PB) 

Bondage of the Will by Martin Luther 
Written by the “Father of the Reformation,” this book is considered to 
be the “manifesto of the Reformation.” Luther here gives what he saw 
to be the heart of the Gospel, the dividing point between himself and 
the Roman Catholics. 
Item# 17000  Price: $10.50 (PB) 

The Bruised Reed by R. Sibbes 
An exposition of Christ's work and His dealings with His people. Based 
on Isaiah 42:3. 
Item# 17250  Price: $6.00 (PB) 

Bunyan Characters by A. Whyte 
This book closely examines the life of Bunyan along with his innermost 
feelings, based on his own narrative of his spiritual pilgrimage as re-
corded in 'Grace Abounding to the Chief of Sinners'. Whyte uncovers 
Bunyan's interpretation of the Christian life. 
Item# 17400  Price: $11.00 (PB) 
 
Bunyan’s Catechism by J. Bunyan 
During his time in prison, Bunyan wrote this special work for his Bedford 

congregation.  Although not entirely suited for a children’s 
catechism class, Bunyan’s Catechism brings the reader 
step-by-step through foundational Bible truths, entirely in 
questions-and-answers.  Our readers will find the old, 
familiar style of Bunyan…so plain, so simple, and yet so 
firm, so sound, and so true.  Formerly published under the 
title, “Instruction for the Ignorant.”  56 pages. 

Item# 17375  Price: $2.75 (PB) 

Capital Punishment — A Christian Duty 
A small pamphlet that discusses the intrinsic value of life, the place and 
purpose of punishment, and how we should view capital punishment in 
the light of God's Word. 
Item# 18475  Price: $0.15 (PB) 

The Cause of God and Truth by J. Gill 
A detailed examination of the principal passages of Scripture used by 
the Armenians to purport their doctrines. Refuted by Dr. Gill with a 
combination of Scriptural exposition and the judgment of the early 
Christian churches against these errors. 
Item# 18500  Price: $32.00 (HC) 

The Celestial Railroad by N. Hawthorne 
Based on Bunyan’s Pilgrim’s Progress, this short allegory is a 
depiction of the emptiness of much of modern religion. 
Item# 18550 Price: $1.75 (PB) 
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The Chequered Life of a Christian by J. Rusk 
Scriptural, experimental, and practical remarks on the Lord's dealings 
with His poor afflicted people who go through various trials and sore 
temptations, both from without and from within.  
Item# 19350  Price: $3.25 (PB) 

Christ and His People by F. W. Krummacher 
Includes elementary instruction in the fundamental doctrines of 
religion, exhibiting Christianity in its present state and future prospects, 
the characteristic features of the true believer in Christ, the fatal 
consequences of rejecting Him as the only Savior of mankind, and the 
circumstances attending the Savior’s birth and life. 
Item# 19460  Price: $9.00 (PB) 

Christ as Revealed in the Old Testament by S. F. Paul 
The Scriptures are a continual unfolding and revelation of the things of 
Christ and the purposes of God in sending Him into the world to take 
upon him human flesh; so that if the Scriptures are searched, Christ will 
be found set forth in them all from Genesis to Revelation. The first part 
of this book looks at the experiences of some of the Bible saints, while 
the second part leads the reader into a little of the wondrous Person and 
work of Christ. 206 pages. 
Item# 19465  Price: $12.25 (PB) 

Christ or Anti-Christ? Facts for Inquirers 
Explains many of the Roman Catholic errors in question-and-answer 
form. 
Item# 19480  Price: $0.10 (PB) 

Christ's Kingship Over the Nations by C. J. Brown 
Christ's kingship over the nations maintained and defended 
in the establishment principle, or the principle of the national 
recognition of religion. 
Item# 19485  Price: $0.75 (PB) 

*Christian Behavior by John Bunyan 
A discourse on Titus 3:7-8, but of particular note are Bunyan’s 
instructions regarding duties and callings of:  the master of a family, 
parents, the use of correction, the conduct of masters to their servants, 
the duties of wives, the duties of children to their parents, of neighbors 
to each other, etc.  Paperback, 76 pages 
Item# 19498  Price: $3.75 (PB) 
 
A Christian Attitude to Trade Unionism by C. Dawson 
Answers common questions concerning trade unions and their 
compatibility with a Christian profession. 
Item# 19670  Price: $1.50 (PB) 

Christian in Complete Armour by W. Gurnall 
A two-part, practical treatise of the saint's war against the devil.  
Item# 19497  Price: $35.75 (HC) 

The Christian Ministry by C. Bridges 
One of the most comprehensive works ever written on the work of the 
ministry. It is a mine of guidance, direction, and exposition. 
Item# 19900  Price: $24.00 (HC) 

The Christian on Watch (Mark 13:37) by T. Gataker 
Explains how and why we must watch for the second coming of Christ. 
Item# 19925  Price: $2.50 (PB) 

The Christian Remembrancer by A. Serle 
Ambrose Serle (1742-1812) was a member of the Church of England, and 
a lifelong friend of William Romaine. In his secular calling he was a senior 
civil servant and diplomat. The Christian Remembrancer consists of 
eighty-seven brief meditations on matters pertaining to the soul 

experience and daily life of the Lord’s people, under three headings: The 
Word and Work of God in Man’s Redemption by Jesus Christ, The Inward 
and Practical Experience of Redemption, and Outward Conversation and 
Conduct with Others.  294 pages. 
Item# 19926  Price: $18.00 (HC) 

Christian's Great Interest by W. Guthrie 
The author shows the reader how he may know whether or not he has 
a true and saving interest in Christ and how he may attain such an 
interest if he is found to be without it. 
Item# 19500  Price: $6.75 (PB) 

The Christian's Reasonable Service by W. Brakel 
The title of this work is derived from Romans 12:1, “I beseech you 
therefore, brethren…that ye present your bodies a living sacrifice, holy, 
acceptable unto God, which is your reasonable service.” Contains a 
biography of Brakel and an introduction to the Dutch Second 
Reformation. 
Item# 19950 Entire Set (4 Vol.) Price: $120.00 (HC) 

Come and Welcome to Jesus Christ by John Bunyan 
Written by the same author as Pilgrim's Progress, The Holy 
War, and Grace Abounding, this book explains the way to 
come to Christ, including the certainty, the grounds, the 
fears, and the encouragement. 
Item# 20600  Price: $6.75  (PB) 

Comfort in Affliction by J. Buchanan 
A series of twelve meditations on the strivings and 
tribulations of the tried and afflicted church of God. These 
pieces were written during the autumn of 1832. Each 
meditation is essentially the substance of a sermon preached 
and later summarized by the author for purposes of 
publication. 228 pages. 

Item# 20900   Price: $7.25 (PB) 

Comfort for Christians by A. W. Pink 
A series of seventeen brief articles about various spiritual aspects of the 
life of God’s people. 89 pages. 
Item# 20800  Price: $4.50 (PB) 

Complete Works of Augustus Toplady by A. Toplady 
Toplady's books cover a wide range of theological subjects. This volume 
includes his memoirs, a course of family prayer, some letters, poems on 
sacred subjects, hymns, and index. 
Item# 21830  Price: $34.25 (HC) 

Contemplations on the Sufferings, Death, and Resurrection of Christ by 
A. M. Toplady 
In addition to writing about the steps of Christ’s humiliation, Toplady 
also writes about Christ’s exultation, and Christ’s coming to judge the 
quick and the dead.  Also includes a chapter of application, several of 
Toplady’s hymns, and in conclusion, a collection of 144 brief thoughts 
on observations by the author.  116 pages. 
Item# 23000  Price: $6.75 (PB) 

Confession of Faith by A. Hodge 
The former professor of systematic theology at Princeton seminary and 
son of the celebrated Charles Hodge comments on the Westminster 
Confession of Faith. The widespread ignoring of the Westminster 
Confession of Faith has been much to the disadvantage of the reformed 
tradition; a careful reading of this book may reverse that trend and 
provide a comprehensive education in reformed doctrine. Each chapter 
has extensive study questions appended. 
Item# 22600  Price: $19.50 (HC) 
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The Covenant He Doth Uphold by Rev. G. J. van Aalst 
It is not uncommon that there are thoughts in the hearts of parents 
about the baptismal form.  The words of the questions are so very 
solemn, and it is a vow made before the Lord.  In this newly-translated 
book, Rev. van Aalst examines the form, the questions, and the prayer 
of the baptismal form in a series of 29 studies.  Each study is 4-6 pages 
in length, and includes a few discussion questions at the end. Hence, the 
book is suitable not only for personal reading, but also for high school 
instruction, youth groups, ladies’ society meetings, etc.   206 pages.   
Item# 23250  Price: $11.75 (HC) 

 
The Crook in the Lot by Thomas Boston 
A practical work on the role of God’s sovereignty and trials in 
the lives of His people. 
Item# 23600  Price: $6.25  (PB) 
 

Devotions and Prayers of John Calvin by C. Edwards 
Based on Calvin’s comments on texts from the minor prophets, the 52 
short devotional passages in this book are accompanied by related 
prayers. 
Item# 24800  Price: $7.25 (PB) 

The Desire of the Righteous Granted by John Bunyan 
Sets forth the differences between the blessed state of the righteous 
and the sad state of the wicked. 
Item# 24600  Price: $4.40 (PB) 

A Dialogue:  Bert and Case About the Parables and the Beatitudes by 
Rev. G. VanReenen 
Rev. Van Reenen’s familiar style of writing, as found in the well-known 
“Israel’s Wilderness Journey” is now available on the topics of the 
Parables and the Beatitudes.  164 pages. 
Item# 24635  Price: $6.95 (HC) 

Discipline in the Church of Christ by Rev. G. H. Kersten 
A small booklet about the Keys of the Church, and discipline with regard 
to office bearers. This book is based on the questions and answers of 
the Heidelberg Catechism. 
Item# 25300  Price: $2.10 (PB) 

Dispensationalism Justifies the Crucifixion by P. Mauro 
In this short pamphlet, the reader will find an account of some of the 
remarkable features that characterize the trial of Christ, which 
dispensationalists consider mere judicial proceedings. Mauro shows 
that the dispensationalist position supports the authenticity of Christ’s 
crucifixion.  
Item# 25450  Price: $2.50 (PB) 

Distinct Ways of Spiritual Life by P. Kleijn 
The spiritual life of the Lord’s people as experimentally presented in the 
five porches of Bethesda. Pleun Kleijn (1869-1949) from Rotterdam was 
known among God’s people throughout the whole land. He had a poor 
education, but possessed clear understanding and a deep insight of the 
truth. Several of his literary works were published, whereof Distinct 
Ways is the most well-known. 144 pages. 
Item# 24660  Price: $18.50 (HC) 

The Distinctive Theological Identity of the Netherlands Reformed 
Congregations by A. Vergunst 
A summary and explanation of the core beliefs of the denomination. 
Areas of discussion include the influence of the Second Reformation, the 
work of a Triune God, the three parts of the order of salvation; the 
booklet closes with some words of exhortation. 24 pages. 
Item# 25480  Price: $2.50 (PB) 

Divine Guidance by B. A. Ramsbottom 
In a simple and easy-to-understand manner for young people, this 
booklet deals with the question “How may I know God's Will?” The 

author first presents the problem; next he discusses God's promises; 
then he warns of some pitfalls and mistakes; and finally answers the 
question with three “red lights” as guidance. 19 pages. Paperback.  
Item# 24700  Price: $5.00 (PB) 
 

Divine Inspiration of the Bible by A. W. Pink 
The author points to the Divine inspiration of the Bible and 
its solid and undeniable internal evidences, its 
indestructibility, and its powerful influences on history. 
Item# 25600  Price: $7.25  (PB) 

The Doctrine of Absolute Predestination by J. Zanchius 
Item# 25800  Price: $7.00 (PB) 

The Doctrine of Law and Grace Unfolded by John Bunyan 
Describes the difference between those under the law and those under 
grace. Bunyan says, “The man who does not know the nature of the law, 
cannot know the nature of sin; and he who does not know the nature of 
sin, cannot know the nature of the Savior.” 
Item# 26200  Price: $10.65 (PB) 

Doctrine of Predestination Unto Life by William Cooper 
This series of four sermons was preached in Boston and 
published soon thereafter with the general desire of all who 
heard them. 
Item# 26250  Price: $3.50  (PB) 

Doctrine of Regeneration by S. Charnock 
Charnock presents a discussion which proceeds from the necessity of 
regeneration to its nature, its author, and its instrument. 
Item# 26300  Price: $9.75 (PB) 

The Doctrine of Repentance by Thomas Watson 
Few better guides have existed regarding the subject of 
repentance.  
Item# 26389  Price: $6.00  (PB) 
 

Doctrine of Sanctification by A. W. Pink 
Item# 26500  Price: $12.25 (PB) 

A Door Opening Unto Everlasting Life by A. Gray 
Gray uses a five-pronged approach to spur true believers onward in 
pursuit of living to God. First, he argues why Christians should pursue 
sanctified lives. Second, he provides directions for “living holily.” Third, 
he describes marks of grace evidenced in true believer's lives. Fourth, he 
answers fears, doubts, and objections raised by those in the process of 
being sanctified. Finally, he encourages the children of God by unfolding 
the privileges and happiness of those who by grace may follow after 
Christ.  215 pages.  
Item# 26770  Price: $8.90 (HC) 

The Duties of Parents by J. C. Ryle 
An exposition of the biblical principles of child-rearing. Very applicable 
to modern life. 
Item# 26850  Price: $1.50 (PB) 

Dwelling In Blest Accord by Rev. G. J. van Aalst 
A thorough, yet practical explanation of the form for the 
confirmation of marriage by Rev. van Aalst. 125 Pages. 
Item# 26860  Price: $8.00  (HC) 

England's Memorial (Ex. 12:14) by J. Irons 
A brief exhortation regarding the Lord’s Day. 
Item# 27700  Price: $0.75 (PB) 

Eternal Punishment by A. W. Pink 
This book points to the ultimate destiny of the wicked. 
Item# 28900  Price: $2.00 (PB) 
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The Eternal Sonship of the Lord Jesus Christ by J. C. Philpot 
A book written in defense of Christ’s deity and also proving that Christ 
is truly the only begotten Son of God. 93 pages. 
Item# 28800  Price: $4.75 (PB) 

An Exhortation to Unity and Peace by John Bunyan 
A short explanation of Ephesians 4:3. Defines unity and peace, outlines 
the fruits and benefits of these virtues, and motivates the reader to 
obtain them. 
Item# 30000  Price: $2.75 (PB) 

An Explanation of the Belgic Confession of Faith by Rev. A. M. denBoer 
For many years, explanations of the Heidelberg Catechism have been 

readily available to our readers.  There are also books about 
the Canons of Dordt.  Therefore, we are glad to see this 
book arrive on our shelves regarding the Belgic Confession 
of Faith.  Comprised of a series of articles written by Rev. 
denBoer for the Banner of Truth, our readers will find these 
portions easy to understand, and we hope, blessed to the 

heart as well.  361 pages.  
Item# 30015  Price: $25.00 (HC) 

An Explanation of the Church Order of Dordt by Rev. K. DeGier 
A firm grasp of the principles outlined in this work will certainly lend 
itself under divine blessing to a more Bible-centered and harmonious 
church life. 
Item# 30025  Price: $3.35 (PB) 

An Explanation of A. Hellenbroek's Catechism, “A Specimen of Divine 
Truths” by N. L. Greendyk 
A two-volume set which is the result of many years of compilation of the 
instruction given in the author's catechism classes. These books will not 
only prove to be very helpful to those who are called upon to instruct, 
but also of interest to those who desire to have a better understanding 
of the Netherlands Reformed doctrine. The two hardcover volumes 
contain a total of 714 pages. 
Item# 30030  Price: $26.00  (HC) 

Expositions of Holy Scripture by J.C. Philpot 
This volume collects together for the first time another aspect of 
Philpot’s ministry-that of his expositions of Scripture.  Unlike the 
common order used in our congregations, Philpot would preach a brief 
explanation or “exposition” of a portion of Holy Scripture prior to the 
beginning of the actual sermon, oftentimes on a passage which was 
unrelated to the sermon he later preached.  This collection of 28 
expositions is now available, having been reprinted in recent years.  207 
pages 
Item# 31903  Price: $19.75  (HC) 

An Exposition of the Westminster Confession of Faith by R. Shaw 
Shaw expounds the confession adeptly, grasping with enlightened 
conviction its harmony with God's infallible word. He recognizes it to be 
an accurate foundation of the historic faith of the Christian Church. 
Item# 30050  Price: $21.50  (HC) 

False Liberality Towards the Church of Rome by C. Chiniquy 
A two-part paper with a chapter from Forty Years in the Church of Christ 
and Reply to Dr. C. Hodge of Princeton. 
Item# 32300  Price: $0.25  (PB) 

The Fear of God by John Bunyan 
A discussion of the object, reasons, kinds, character, and 
effect of the fear of God. The privileges of this fear are also 
explained. 
Item# 32400 Price: $10.25 (PB) 
 

The Fiery Trial by J. Rusk 
Scriptural, experimental, and practical remarks on the Lord's 
dealings with His poor people. 
Item# 32425  Price: $3.25  (PB) 

 
For Parents and Their Children by Rev. E.C. Adams 
A helpful, book addressing many practical and spiritual matters 
encountered by parents while seeking to teach and guide their children.  
The book includes relevant Scriptural references and is well-organized 
by subject area.  135 pages. 
Item# 32777                                                 Price: $7.75 (HC) 

For Those Beginning Life’s Journey Together As Husband and Wife by 
Rev. E.C. Adams 
A remarkable collection of quotations both from Holy Scripture and 
from other writers on approximately 80 subjects pertaining to the 
marriage state.   
Item# 32800  Price: $5.85 (HC) 

The Forgiveness of Sin by John Owen 
A practical exposition of Psalm 130, a Psalm with an emphasis on God’s 
forgiveness of the sins of His people. 
Item# 33000  Price: $11.50 (PB) 

A Fourfold Salvation by A. W. Pink 
Early in his life, Pink wrote a pamphlet entitled “A Threefold Salvation.” 
Later, he wrote that the Lord had been pleased to grant him the light to 
realize that salvation is fourfold: from the pleasure, from the penalty, 
from the power, and from the presence of sin. 
Item# 33390  Price: $1.25 (PB) 

 From the Manse by J. Roos 
A collection of articles written by Rev. J. Roos, minister of the 
Gereformeerde Gemeenten in Nederland, which originally appeared in 
the Mount Zion, the monthly publication for the sister congregations in 
North America. Each month, Rev. Roos wrote a meditative letter under 
the heading “From the Manse” in the publication wherein he relates his 
own experiences and those from the lives of God’s children. 
Item# 33901 Volume 1 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33902 Volume 2 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33903 Volume 3 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33904 Volume 4 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33905 Volume 5 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33906 Volume 6 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33907 Volume 7 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33908 Volume 8 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33909 Volume 9 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33910 Volume 10 Price: $18.50 (HC) 
Item# 33894 Set of 10 Price: $157.25 (HC) 

From the Upper Room by Rev. P. Blok 
Throughout his more than 40 years as a minister, Rev. P. Blok has 
experienced many things.  In these book, which are meditative in nature, 

you will find reflections and memories regarding the 
encounters with old pilgrims and their wisdom.  They tell 
of the ways of the King in His Holiness, and at times, of 
God’s work in children.  The thoughts in the upper room 
also go back to the past - to the moments with the Lord 
and the times when He opened His Word.  Then the 
Fountain was often full of waters which both strengthened 

and renewed.  Heartily recommended.   
Item# 33915 Volume 1 Price: $7.75  (HC) 
Item# 33916 Volume 2 Price: $7.75 (HC) 
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Gems of Martin Luther 
Five hundred years after Luther nailed his thesis on the church door of 
Wittenburg in 1517, a collection of brief excerpts from Luther’s writings, 
sermons and letters has been made available.  The “gems” found herein 
are the product of Luther’s inward and outward strife and conflicts.  63 
pages 
Item# 34000  Price: $4.25  (PB) 

A Glimpse of the Kingdom of Grace by F. W. Krummacher 
This timely collection of comforting and instructive messages, exalting 
Christ and His Gospel, is the first endeavor to republish some of 
Krummacher's least known works, such as Solomon and the Shulamite, 
The Risen Redeemer, Autobiography, and Christ and His People. 
Item# 35675  Price: $10.25 (PB) 

The Glory of Christ by John Owen 
Includes meditations and discourses on the glory of Christ, and His 
Person, His Offices, and His Grace.  247 pages. 
Item# 35700  Price: $6.50 (PB) 

Godly Man's Picture by Thomas Watson 
Describes both godliness and its prerequisite, forgiveness of 
sin. Watson fully treats the subject, including godliness’ 
characteristics, desirability, and its comfort to God’s people. 
Item# 35763  Price: $7.50  (PB) 
 

Godly Sorrow by G. Wisse 
An experimental treatment of the work of God in the soul and 
the importance of Scripture as a guide for life. 
Item# 35770  Price: $6.75  (PB) 
 

God’s Way With Israel by Rev. C. Sonnevelt 
A collection of 16 Bible studies by Rev. Sonnevelt regarding 
Israel, their rejection of the Messiah, and their future. The 16 
studies are based on the book of Romans, chapters 9- 11. 

Item# 36610                         Price: $21.25                   (HC) 

Gospel Reconciliation by Jeremiah Burroughs 
In this treatise, the Puritan minister Jeremiah Burroughs shows that 
there is a breach between man and God, and that there is a way 
provided to repair that breach. He shows how that the person and work 
of Christ is the sinner’s only hope. 
Item# 37520  Price: $18.00 (HC) 
 

The Groans of a Lost Soul by John Bunyan 
Also titled Sighs from Hell, this book is a warning word to 
sinners. Based on Luke 16:19-31. 144 pages. 
Item# 38600  Price: $6.00  (PB) 
 
The Head Covering by Timothy Nelson 
This booklet clearly and simply explains the importance and 
Scriptural basis of the head covering in God’s house. 
Item# 39140  Price: $3.20  (PB) 

Heart Surgery (Acts 2:37) by R. Bolton 
A short booklet outlining ten “helps to humiliation,” which are designed 
to cause sinners to reflect upon and mourn over their sins and to bring 
them to repentance before God. 
Item# 39150  Price: $2.00 (PB) 

Heaven on Earth by T. Brooks 
A treatise on Christian assurance. Brooks guides explains the nature of 
true experience and provides guidance on how to seek this precious gift 
of God. 
Item# 39175  Price: $8.25 (PB) 

 

The Heavenly Footman by John Bunyan 
A description of the person who enters eternal glory, together with the 
way in which he runs and the marks by which he may be distinguished; 
also, “some directions on how to run so as to obtain.” 
Item# 39200  Price: $5.75 (PB) 

Heroes of Faith by A. W. Pink 
A series of twenty-seven articles written on Hebrews 11. 253 pages. 
Item# 39745  Price: $13.75 (PB) 

Hold Fast The Form of Sound Words by J. A. James 
A small tract written about the words from II Timothy 1:13, “Hold fast 
the form of sound words, which though has heard of me, in faith and 
love which is in Christ Jesus.” 
Item# 40700  Price: $0.25 (PB) 

A Holy Life by John Bunyan 
Item# 41200  Price: $7.25 (PB) 

The Holy War by John Bunyan 
A basic paperback edition of the Holy War, without annotations. 
Item# 41801  Price: $12.25 (PB) 

The Holy War (with notes by G. Burder) by John Bunyan 
A high-quality printing of Bunyan’s famous allegorical Mansoul. 445 
pages. Also available as a two-volume set accompanied by Pilgrim’s 
Progress with notes by Thomas Scott. (#58112)  
Item# 41812  Price: $22.00 (HC) 
Item# 02192 2-Volume Set Price: $33.75 (HC) 

The Holy War (with notes by W. Mason) by John Bunyan 
Contains Bunyan’s vivid allegory of the life of a child of God with 
complete explanatory notes by William Mason. 
Item# 41810  Price: $14.25 (PB) 

Home Truths (2 Vol.) by J. C. Ryle 
Item# 41860  Price: $16.75 (PB) 

The House of God (A Poetical Study) by John Bunyan 
A discourse on the building, nature, excellency, and government of the 
house of God. 
Item# 42000 Retail Value: $2.45 Price: $0.75 (PB) 

Human Nature in its Fourfold State by Thomas Boston 
The Scottish Puritan, Thomas Boston (1676–1732) writes 
about the four states of human nature which are: (a) state of 
innocence; (b) fallen and sinful state; (c) state of grace; and 
(d) state of glory. 
Item# 42100  Price: $24.50  (HC) 

I Love the Lord's Day by R. M. M’Cheyne 
Item# 42200  Price: $0.25 (PB)  

In All Their Affliction by M. Campbell 
 “A comforting work written to souls who are afflicted by 
indwelling sin, doubts, despair, adversities, frustration, the 
cares of this world, death, etc.” 
Item# 42332  Price: $7.25  (PB) 

The Imputation of Adam's Sin by J. Murray 
This classic work by John Murray studies the various interpretations of 
Romans 5:12-19, examining the syntactical construction, the sin 
contemplated, the nature of the imputation, and the sin imputed.  He 
also surveys Roman Catholic, Calvinistic, and classic Protestant 
interpretations of this passage. 
Item# 42300  Price: $8.75  (PB) 

In Remembrance of Me by Rev. C. de Jongste 
Answers on questions about partaking of the Lord’s Supper and includes 
meditative writings about the sacrament of the Lord’s Supper.  266 
pages 
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Item# 42385  Price: $18.50  (HC) 

In the Footsteps of Our Fathers by Rev. G. H. Kersten 
Over the course of many years, Rev. G.H. Kersten has answered many 
questions about church order and the scriptural principles for practical 
church life. A larger number of these questions have been collected and 
arranged into chapters. 250 pages. 
Item# 42415  Price: $18.25 (HC) 

In Vitro Fertilization  
A short booklet explaining the Biblical view of In Vitro Fertilization.  The 
information in this booklet is approved and being distributed on behalf 
of the NRC Synod for the clarification of our denomination’s beliefs 
regarding IVF.  24 pages. 
Item# 42450  Price: $1.75  (PB) 

Institutes of Christian Religion by John Calvin 
Revised and enlarged several times by this famous reformer, Calvin's 
Institutes was the first systematic outline and exposition of the Christian 
religion. Highly organized and instructive. 
Item# 42700  Price: $20.75 (HC) 

The Intercession of Christ by John Bunyan 
This small book explains the intercession of Christ. It includes the 
benefits, inferences, lessons, and much more. 
Item# 42800  Price: $5.75 (PB) 

Israel's Hope Encouraged by John Bunyan 
An explanation of what hope is, and how it is distinguished from faith. 
Item# 43600  Price: $2.00 (PB) 

Israel’s Wilderness Journey by Rev. G. VanReenen 
A dialogue between Bert and Case on Israel’s journeys as outlined in 
Numbers 33. 
Item# 43650  Price: $11.50 (HC) 

Jephthah's Vow by T. Taylor 
The 47 pages of this book explain the vow that Jephthah made when he 
was driven away by his brethren into a strange country.  Also provides 
instruction and comfort for fainting pilgrims. 
Item# 44150  Price: $2.50 (PB) 

The Jerusalem Sinner Saved by John Bunyan 
Bunyan unfolds the riches of God’s grace and mercy to the greatest of 
sinners.  The book is subtitled:  “Good News for the Vilest of Men. 
Item# 44200  Price: $6.75 (PB) 

Jonathan Edwards on Revival  
Included are: A Narrative of Surprising Conversions, The Distinguishing 
Marks of a Work of the Spirit of God, and An Account of the Revival of 
Religion in Northampton 1740-1742. 
Item# 45064  Price: $9.00 (PB) 

Justification – Sinners Righteous in Christ by J. Gill 
This short, but important book is divided into two sections: the first, on 
the justification of God’s chosen people from eternity, and the second 
on the act, the cause, the objects, the manner, the effects, and the 
properties of justification. 94 pages  
Item# 45115  Price: $6.75 (PB) 

Justification by Imputed Righteousness by John Bunyan 
John Bunyan’s explanation of the only way to heaven through Jesus 
Christ. 
Item# 45100  Price: $5.75 (PB) 

Keep Thy Foot by Rev. B. J. van Boven 
Ten brief meditations on church attendance, as well as our conduct and 
attire when in God’s house.  Written by Rev. B. J. van Boven of De Valk-

Wekerom, The Netherlands.  Based on Ecclesiastes 5:1:  “Keep thy foot 
when thou goest to the house of God, and be more ready to hear, than 
to give the sacrifice of fools:  for they consider not that they do evil.”  17 
pages. 
Item# 45160  Price: $2.75 (PB) 

The Larger Catechism with Scripture Proofs 
The Larger Catechism was produced by the Westminster 
Assembly of 1643 in an age which was blessed with 
remarkably man godly theologians. In question and answer 
form, The Larger Catechism gives reasonably brief, yet 
comprehensive summaries of the main points of Scriptural 
teaching.  

Item# 45856  Price: $3.75 (PB) 

The Life, Walk, and Triumph of Faith by W. Romaine 
Romaine’s trilology on faith, now available in a single volume.  483 
pages. 
Item# 47250  Price: $15.25 (PB) 

The Life of God in the Soul of Man by H. Scougal 
Of the nature and excellency of the Christian religion. Also contains rules 
and instructions for a holy life by Robert Leighton. 
Item# 47253 Retail Value: $8.00 Price: $8.25 (PB) 

Light for Them That Sit in Darkness by John Bunyan 
This book is a discourse to show how the Lord Jesus undertook to 
accomplish, by Himself, the eternal redemption of sinners. 
Item# 48400  Price: $8.75 (PB) 

The Lord’s Prayer by M. Luther 
In this experimental exposition of the Word of God, contained in Christ’s 
pattern prayer, Luther clearly and faithfully sets forth the twofold effect 
of Scripture when sovereignly applied by the Holy Spirit.  Luther writes, 
“Every single word of God, has in its nature this effect, to terrify and to 
console; to wound and to heal; to break in pieces and to build; to root 
up, and to plant; to humble and to exalt.”  113 pages.   
Item# 49198  Price: $10.00 (HC) 
 

 
The Lord's Prayer by Thomas Watson 
Item# 49200 Price: $19.50                                             (HC) 

 

Making Confession and Then…? by A. Hoogerland 
This book presents practical and precious truths in a simple powerful 
manner both for those who are planning on or have recently made 
confession and for anyone who is concerned about how the vow taken 
in confession of faith impacts our responsibilities both for this life and 
the life hereafter. 
Item# 49550  Price: $8.25 (PB) 

Mason's Sayings by W. Mason 
A collection of devout and practical sayings classified under useful 
headings. 
Item# 50525  Price: $1.50 (PB) 

May I Partake of the Lord’s Supper? by Prof. G. Wisse 
An appendix of the book "Christ's Ministry in the Christian" by Professor 
G. Wisse. He writes about the celebration of the Lord's Supper in a 
practical manner and addressed the question of who may partake of the 
Lord's Supper.  123 pages. 
Item# 50640  Price: $3.33 (PB) 
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Meditations on Matters of Christian Faith and Experience by J. C. 
Philpot 
Item# 50690  Price: $43.50 (PB) 
 
The Method of Grace by John Flavel 
John Flavel, an early Puritan minister, outlines the work of God’s Spirit 
in applying the redemptive work of Christ to God’s people. 
Item# 52400  Price: $19.75 (PB) 

Moscow's Onslaught Upon Bethlehem by G. Wisse 
Item# 53400  Price: $0.50 (PB) 

Mother's Catechism by J. Willison (IM-JH) 
The “Mother's Catechism [is] a preparatory help for the young and 
ignorant to their easier understanding.” 
Item# 53690  Price: $3.00 (PB) 

More Than Conquerors by Rev. G. H. Kersten 
A clear exposition of the 11th chapter of Hebrews. Rev. Kersten’s lessons 
are numerous and timely; his warnings, vivid; his admonitions to seek 
grace to flee to Christ alone, inescapable and repetitive. 
Item# 53000  Price: $10.10 (HC) 

Musings of the Heart by J. Swets 
The late Mr. Swets of Grand Rapids composed poems which appeared 
on the back cover of the Banner of Truth from time to time. These 
poems have now been compiled into a booklet.  55 pages. 
Item# 53895  Price: $2.00 (PB) 

A Mute Christian under the Rod by T. Brooks 
A reprint of a well-written treatise about Psalm 39:9. The author uses 
numerous examples from Scripture, from daily life, and from history  to 
illustrate his points and thoughts. The use of these illustrations makes 
the book’s contents very understandable for the reader. 118 pages. 
Item# 53900  Price: $7.75 (PB) 

The Mystery of Providence by John Flavel 
Based on the words of Psalm 57:2, this book shows how providence 
influences every stage of experience in the life of God’s people. 
Item# 54200  Price: $7.50 (PB) 

The Naked Bow of God by William Huntington 
Also entitled “A Visible Display of the Judgments of God on the Enemies 
of Truth”, this book is a collection of several smaller pieces written by 
William Huntington.  The opening treatise, for which the book is named, 
is taken from Habakkuk 3:9 and relates several struggles that 
Huntington encountered with various persons, but how the Lord clearly 
supported and defended his servant. 120 pages. 
Item# 54550  Price: $7.00 (PB) 

Occupations in the Bible by Rev. B. J. van Boven 
It is quite common for young people think about possible future 

occupations.  In God’s Word, we also read of many 
occupations:  a seller of purple, physicians, 
midwives, builders, fishermen, sowers, and even 
tent-makers.  Rev. van Boven gently leads his 
readers into twelve of these occupations, but 
especially considers the spiritual instruction that 
can be gleaned from each one.  Young people, 
understandably, will find this of interest, but we 

know that their (grand)parents will also enjoy these portions.  111 
pages. 
Item# 55710  Price: $20.00 (HC) 

Outlines of Theology by A. Hodge 
In this book, Hodge gives a defense of those truths which are the 
common inheritance of all those who love the Lord. 
Item# 56400  Price: $21.75 (HC) 

 

Partaking of the Lord's Supper…But How? by A. Hoogerland 
This book is very instructive in regard to the sacrament of the 
Lord's Supper. In his introduction, the author wrote, “When 
attempting to write something about the Lord's Supper, it is 
not with the desire to bring forth something new, for much 
has already been written on this subject. Rather, it is 

necessary time and again to be reminded that the Lord's Supper is a holy 
institution of God.” 
Item# 56700  Price: $4.10 (HC) 

Paul's Departure and Crown by John Bunyan 
An exposition of Paul’s parting words to Timothy, with discussions both 
of the duties of the church in the world. 
Item# 56800  Price: $1.30 (PB) 

Personal Declension and Revival of Religion in the Soul by Octavius 
Winslow 
The author endeavors to withdraw the reader from the externals of 
Christianity and to aid in answering the solemn inquiry “what is the 
present spiritual state of my soul before God?” Winslow discusses 
backsliding and its consequences and points to the Lord as the Restorer 
of His people. 
Item# 57000  Price: $9.00 (PB) 

The Pharisee and the Publican by John Bunyan 
This book explains in great detail the difference of each man’s prayer 
and also shows the power of prayer. 
Item# 57400  Price: $5.75 (PB) 

Pilgrim's Progress by John Bunyan 
A smaller, but complete and good-quality printing of Bunyan’s famous 
work. 
Item# 58002  Price: $12.00 (HC) 

Pilgrim’s Progress by John Bunyan 
A quality hardcover printing of this well-known allegory. 
Item# 58030  Price: $26.75 (HC) 

Pilgrim's Progress – An Introduction by Rev. P. Blok 
This small book is comprised of 57 brief summaries about various 
sections of Pilgrim’s Progress, each with a color illustration and two 
Scripture references.  As such, it could also serve as a book of daily 
readings.  121 pages. 
Item# 58035  Price: $6.25 (HC) 

Pilgrim’s Progress (with notes by Thomas Scott) by John Bunyan 
A quality hardcover edition of Bunyan’s pilgrim’s journey. Accompanied 
by Thomas Scott’s commentary-style notes. 545 pages. Also available as 
a two-volume set with the Holy War with notes by George Burder. 
(Item# 41812) 
Item# 58112  Price: $17.75 (HC) 
Item# 02192 2-Volume Set Price: $33.75 (HC) 

Pilgrim’s Progress (with notes by W. Mason) by John Bunyan 
Bunyan’s classic allegory with comprehensive, detailed, and 
enlightening explanatory notes by William Mason. 
Item# 58110  Price: $14.50 (PB) 

*The Pious Communicant by Peter Immens 
Sub-titled, “A series of discourses directed to in what manner that one 
might approach the Lord’s Supper acceptably to God, and profitable to 
himself.” Rev. Immens (1664 – 1720)  was a minister in Middleburg, the 
Netherlands, and gave a series of 14 lectures on the Holy Supper.  While 
we have carried this title for several years, the copies were re-images of 
an edition published in 1801 in New York City.  GA Publishing of Ontario 
has fully re-type set this work, thereby producing the first known 
English-language edition in more than 220 years.     
Item# 58300  Price: $27.00 (HC) 
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Prayer by John Bunyan 
Contains Praying in the Spirit and The Throne of Grace, two of Bunyan’s 
expositions on prayer. 
Item# 58860  Price: $6.00 (PB) 

Precious Remedies Against Satan's Devices by T. Brooks 
When writing this book, Brooks experienced “strange oppositions” from 
Satan, which “hath put an edge upon [Brooks’] spirit, knowing that Satan 
strives mightily to keep these things from the light that tend to shake 
and break his kingdom of darkness, and to lift up the kingdom and glory 
of the Lord Jesus Christ.” 
Item# 58850  Price: $7.50 (PB) 

Profiting from the Word by A. W. Pink 
How much profit do we gain from reading the Bible? How can 
we read the Bible in a more profitable way? These questions 
are the theme of this book. 
Item# 59200  Price: $6.00  (PB) 

The Providential Preservation of the Greek Text of the New Testament 
by W. Maclean 
Compiled from the writings of distinguished scholars, this treatise 
defends using the Greek text as a basis for the King James Version of the 
Bible. 
Item# 59840  Price: $3.50 (PB) 

The Publican’s Prayer by T. van der Groe 
A searching examination in which the Publican and his prayer are clearly 
explained in contrast to that of the Pharisee. 
Item# 60300  Price: $2.00 (PB) 

Rare Jewel of Christian Contentment by J. Burroughs 
A thorough, instructive exposition of the definition, mystery, 
and Christ's teachings of Christian contentment. 
Item# 60350  Price: $6.75  (PB) 

Redeeming the Time by W. Teellinck 
William Teellinck was a well-known Dutch minister and was scrupulous 
in the use of his time.  This book contains some of his thoughts on that 
subject.  Written in diary format for the month of January, 1629, Rev. 
Teellinck recorded his thoughts on the use of time, why we waste time, 
and how we should use time correctly.  A thought-provoking work that 
lends itself to self-examination.  38 pages. 
Item# 60490  Price: $4.50 (PB) 

Reformed Dogmatics (2 Volume Set) by Rev. G. H. Kersten 
Volume 1 consists of an introduction; I. The Doctrine Concerning God 

(Theology); II. The Doctrine Concerning Man (Anthropology); and III. 
The Doctrine Concerning Christ (Christology). 

Volume 2 consists of the following sections: the Doctrine Concerning 
Salvation, the Doctrine Concerning the Church, and the Doctrine 
Concerning the Last Things. 

Item# 60701 Complete Set Price: $16.70 (HC) 

The Reign of Grace by A. Booth 
A series of thirteen articles on the reigning of grace in the salvation, 
election, calling, pardon, justification, adoption, sanctification, works, 
and perseverance of God’s people as well as in the Person and Work of 
Christ. 291 pages.  
Item# 61300  Price: $11. (PB) 

Religious Affections by Jonathan Edwards 
Edward’s goal in writing this book is to distinguish between 
true and false religion by showing the marks of a saving work 
in the soul of a lost sinner. 
Item# 61395  Price: $14.25  (PB) 

Repentance by A. W. Pink 
A small booklet regarding the necessity, nature, implications, and fruits 
of repentance. 
Item# 62000  Price: $1.25 (PB) 

Reprobation Asserted by John Bunyan 
Perhaps none was better suited to discuss reprobation than Bunyan. In 
this short work, he displays this sober truth as it is presented in God’s 
Word and zealously defends the doctrine. 
Item# 62100  Price: $1.50 (PB) 

Rich Gleanings From Rabbi Duncan by J. Duncan 
Item# 62593  Price: $8.00 (PB) 

Rise and Progress of Religion in the Soul by P. Doddridge 
Traces the path of Christian life. 280 pages. 
Item# 62800  Price: $3.75 (PB) 

The Ruin of the Antichrist by John Bunyan 
A thorough study of the anti-christ, including discussions of his identity, 
characteristics, operation, and ultimate fall. 
Item# 63200  Price: $1.80 (PB) 

The Sabbath or Lord's Day by G. Burder 
This small booklet explains the importance of the Lord’s Day and of 
obedience to the fourth commandment. 
Item# 63280  Price: $0.15 (PB) 

Salvation by W. Webster 
In this enlightening treatise, Webster explores the reasons why 
disagreements between Roman Catholic and Protestant churches still 
divide people today. 
Item# 63450  Price: $6.75 (PB) 

Samuel Rutherford and His Friends by F. Cook 
 “Faith Cook first traces how, in the troubled and controversial days in 
which Rutherford lived, he learned that 'God has many flowers, but the 
fairest of them all is heaven and the flower of all flowers is Christ'. The 
remaining thirteen chapters provide fascinating stories of some twenty 
of his correspondents, many notable in their own right.”  
Item# 63525  Price: $9.00 (PB) 

Satan Cast Out by F. Leahy 
This book was originally written for missionaries on the mission field 
who had to deal with demon possessed people. However, in today's 
society there is a different sort of demonology in the form of witchcraft 
and Satanism. Very instructional. 
Item# 63550  Price: $7.50 (PB) 

Saved by Grace by John Bunyan 
A short presentation and discourse about the grace of God and of 
salvation by that grace. This is also a treatise of the way of God with the 
sinner as to his conversation, where the grace of God and the 
wickedness of the sinner greatly show themselves. 
Item# 63600  Price: $5.75 (PB) 
 
The Saving Work of the Holy Spirit by J. R. Anderson 
Item# 63663  Price: $0.75 (PB) 

The Scripturalness of Infant Baptism and of Sprinkling in Baptism by 
Ergatees 
A booklet explaining the history of infant baptism beginning 
approximately 100 years after the death of Christ. Emphasis is placed on 
the Scripturalness of sprinkling in baptism. 
Item# 63700  Price: $2.75 (PB) 
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The Scofield Bible Dispensationalism and the Conversion of the Jews 
by Ergatees 
A short explanation of the seven dispensations of the Scofield Bible: 
innocency, the conscience before the flood, human government, the 
promise from Mount Sinai, the law, the dispensation of grace, and the 
dispensation of the kingdom. 
Item# 63671  Price: $3.25 (PB) 

Select Works of William Huntington (10 Vols.) by William Huntington 
Item# 63950 Entire Set Price: $87.50 (PB) 
❶ The Arminian Skeleton 

With the Scriptures as his sole authority, Huntington masterfully 
defends the doctrines of free and sovereign grace against the errors 
of free will, Arminianism, and universal redemption.  
Item# 63951 Price: $10.50 (PB) 

❷ Every Divine Law in the Heart of Christ & His Spiritual Seed 
Huntington stresses that a spiritual law condemns spiritual adultery; 
it has unlimited demands upon a sinner. The child of God alone is 
blessed with this spiritual teaching, and hungers after the 
righteousness found in the law of God which is also used as his 
schoolmaster to bring him to Christ 
Item# 63952 Price: $10.50 (PB) 

❸ Justification of a Sinner and Satan’s Lawsuit Against Him 
Subtitled “A Dialogue Between Two Men of Different Experiences, 
this writing was intended to remove groundless fears in the heart of 
God’s people. 
Item# 63953 Price: $10.50 (PB)  

❹ Music and Odours of Saints 
A compilation of four writings by Huntington, including a poem 
addressed to a friend, a letter, a sermon on Revelations 5:8, and a 
discourse taken from Isaiah 11:8. 
Item# 63954 Price: $10.50 (PB) 

❺ The Servant of the Lord Described and Vindicated 
A sermon taken from II Timothy 2:24 and 25 wherein Huntington 
describes the Lord’s true servants in comparison to those falsely so 
called. Also includes “Letters on Ministerial Qualifications”. 
Item# 63955 Price: $10.50 (PB)  

❻ The Rule and the Riddle 
A two-part discourse on the purpose of the law in the life of a child of 
God. 
Item# 63956 Price: $10.50 (PB) 

❼ Light Shining in Darkness – Part I 
Twenty sermons on a variety of subjects including Isaiah 30:21, Isaiah 
28:16, James 2:24, Proverbs 18:20, Psalm 19:13, Revelations 14:4, and 
John 6:54. 
Item# 63957 Price: $10.50 (PB)  

❽ Light Shining in Darkness – Part II 
Thirteen sermons on a variety of subjects including John 1:51, 
Numbers 21:14, Proverbs 3:35, I Corinthians 12:24 and 25, Hebrews 
3:10 and 11, Isaiah 54:11, and II Timothy 4:13. 
Item# 63958 Price: $10.50 (PB) 

❾ Watchword and Warning from the Walls of Zion 
Most of the ministers in Huntington’s day were boasting of great light 
and the wonderful spread of the gospel, when he believed they were 
sinking into one of the darkest nights that ever came upon Zion. He 
foresaw the resurgence of the papacy as well as the Turkish religion 
(Islam) in the world. Timely instruction taken from Jeremiah 51:50. 
Item# 63959 Price: $10.50 (PB)  

❿ Empire of Satan and the Kingdom of God 
Consists of two sermons on Ephesians 3:18 and 19, and two sermons 
on the loss and restoration of the image of God in man. 
Item# 63960 Price: $10.50 (PB) 

The Seven Sayings of the Savior on the Cross by A. W. Pink 
In a precise manner, the author clearly illustrates some of the lessons 
that are found in Christ’s seven sayings on the cross. 

Item# 65400  Price: $10.00 (PB) 

Set Apart by Baptism: A Burden or a Privilege? by Rev. G.M. DeLeeuw 
Rev. DeLeeuw elaborates on baptism, its historical background in 
Scripture, and the proper understanding of it. 
Item# 65360  Price: $2.40 (PB) 

Seventh Day Adventism—of God or Satan? and The Perpetual Binding 
Obligation of the Fourth Commandment Defended by Ergatees  

This small pamphlet gives Scriptural evidences against this religion, 
shows the errors of their beliefs, and gives an appeal to turn away from 
the evil and to follow the truth. 
Item# 65450  Price: $0.50 (PB) 

The Shorter Catechism Explained From Scripture by T. Vincent 
Item# 65750  Price: $6.75 (PB) 

The Shorter Catechism with Scripture Proofs by T. Vincent 
The shorter Catechism by the Westminster Assembly was 
intended as a teaching basis for an introduction to the 
Christian faith. 
Item# 65760  Price: $1.50  (PB) 

Sin and Salvation by J. C. Philpot 
Contains short extracts from Philpot's sermons and writings covering 
many aspects of Christian doctrine and experience. 
Item# 66417  Price: $5.50 (PB) 

Sinfulness and Cure of Thoughts (Gen. 6:5) by S. Charnock  
Item# 66475  Price: $2.50 (PB) 

The Sinfulness of Sin by R. Venning 
A treatise on sin written at the time of the bubonic plague, or “Black 
Death.” Previously published as “The Plague of Plagues.”  
Item# 66480  Price: $8.25 (PB) 

Slavery, Adoption, and Redemption by J. Gadsby 
Those who hunger for the truth and a better understanding 
of the sacred word will find untold riches in this volume as he 
learns of the manners and ways of life in the Near East, the 
location of the writing of the Bible.  

Item# 66550  Price: $4.00 (PB) 

Some Thoughts about House Visitation by Rev. G. J. van Aalst 
With the help of Biblical and practical examples, this booklet 
gives directions for both office bearers and members of the 
congregation regarding house visitation. 
Item# 66575  Price: $3.70  (PB) 

The Sovereignty of God by A. W. Pink 
Although the world seems to be in utter chaos, Pink brings the message, 
“Fear not! All things are subject to God's power. All things happen in 
accordance with His eternal purpose.” Pink answers many unsolved 
question in the minds of many in plain language. 
Item# 66600  Price: $9.50 (PB) 

Speaking in Tongues by P. Mauro 
A small pamphlet that expounds on the events recorded in Acts 2. 
Item# 66700  Price: $1.00 (PB) 

Striving Together by J. Fraanje 
Rev. Fraanje had the God-given gift to explain in the simplest manner, 
by use of plain language, examples from every-day life, comparisons and 
word descriptions, matters often considered to be profound. 
Item# 68800  Price: $6.80 (PB) 

Studies on Saving Faith by A. W. Pink 
This book addresses a number of topics including the signs of the times, 
saving faith, and assurance. 
Item# 69455  Price: $8.00 (PB) 
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Suffering and Consolation by J. Rusk 
Based upon II Corinthians 1:5. “For as the sufferings of Christ abound in 
us, so our consolation also aboundeth by Christ.” 
Item# 69610  Price: $3.25 (PB) 

The Ten Commandments by Thomas Watson 
The second volume in Watson’s three-volume exposition of the 
Westminster Shorter Catechism.  
Item# 70400  Price: $19.50 (HC) 

Thy Word is Truth by E. J. Young 
E. J. Young, who also authored the book In the Beginning, 
here covers the doctrine of biblical inspiration, why and how 
it has been so fiercely contested, and what the Bible teaches 
about itself. 

Item# 71220  Price: $13.25 (PB) 

The Token of the Covenant by W. MacIntyre 
This booklet deals with the question of the mode, nature, and design of 
baptism, establishing the Scripturalness of infant baptism. 
Item# 71270  Price: $2.50 (PB)  

A Treatise on the Compendium by Rev. G. H. Kersten 
Item# 71500  Price: $6.85 (HC) 

The True Bounds of Christian Freedom by S. Bolton 
This work sets forth the place of the divine law in a true Christian life. 
Item# 71700  Price: $6.25 (PB) 

TULIP by D. E. Spencer 
The five points of Calvinism are concisely explained in the 
light of the Bible and are contrasted to the corresponding five 
points of Arminianism. 

 
Item# 71900  Price: $8.00 (PB) 

The Twelve Meditations by Rev. W. C. Lamain 
This is a collection of meditations on the following texts: Ps. 27:10, Ps. 
39:7, Prov. 10:29, Prov. 14:26; Prov. 14:27; Prov. 15:3, Prov. 15:15, Jer. 
4:31b, Luke 11:28, Acts 6:5, I John 2:15, and Rev. 22:3a.  
Item# 71925  Price: $6.10 (HC) 

Unanswered Prayer by G.D. Buss 
The author, in seeking to address some of the difficulties that 
this trial of faith poses, exhorts and encourages the reader to 
pray on because the Lord does “regard the prayer of the 
destitute, and will not despise their prayer” (Psalm 102:17). 

60 pages. 
Item# 71987  Price: $5.50 (PB) 

Understanding the Lovingkindness of the Lord by John Warburton 
Formerly published under the title The Gospel of a Covenant God. 
Item# 71990  Price: $8.25 (PB) 

Warning out of the Eternal Pit by L. Ledeboer 
A reprint of a series of fictional letters, penned by Rev. Ledeboer, as if 
they had been written by persons of various ages, ranks, and stations, 
whose souls are forever lost. The letters are a serious warning to young 
and old. The book concludes with a brief biography of Rev. Ledeboer and 
a collection of his poems on a variety of topics. 41 pages. 
Item# 72382  Price: $5.00 (PB) 

The Water of Life by John Bunyan 
Item# 72400 Retail Value: $2.95 Price: $1.50 (PB) 

Westminster Confession of Faith 
Though this book is of special value to ministers and divinity students, 
anyone who has an interest in the teachings of God's Word will find it 
most useful. 
Item# 72902  Price: $16.00 (HC) 

What our Fathers Said About Israel by Rev. J.M.D. de Heer 
A collection of writings from several ministers of years past about the 
people of Israel.    
Item# 72915  Price: $10.00   

What Think Ye of Christ? by Rev. J. Roos 
In this volume of twenty meditations, Rev. Roos examines the question 
that Christ once asked of the Pharisees, “What think ye of Christ?”  It is 
a matter of life and death which places us at the crossroads of life.  We 
are seriously warned to examine ourselves closely.  Are we deceiving 
ourselves?  Or may we love Him above all?  To know Him is eternal life! 
Item# 72920  Price: $17.25 (HC) 

When Borders Fade by Rev. H. J. Agteresch 
In 2018 Rev. Agteresch was installed in his first congregation of 
Werkendam, The Netherlands.  Prior to his acceptance into to the 
theological school, he was an internal medicine physician.  Often, 
difficult end-of-line medical decisions must be made unexpectedly and 
families are confronted with difficult questions regarding these matters.  
Rev. Agteresch examines a series of topics including organ donation, 
artificial respiration, euthanasia, and palliative care from medical, 
moral, and spiritual standpoint.   
Item# 72930  Price: $18.75 (HC) 

Whiter Than Snow by W. Maclean 
Item# 73051  Price: $0.05 (PB) 

Wholesome Words by T. Bradbury 
“Our Lord's words are food for the spiritually hungry…milk for babes, 
and strong meat to them that are of full age. May readers read, mark, 
and inwardly digest them.”  
Item# 73100  Price: $9.25 (PB) 

The Work of Jesus Christ as Advocate by John Bunyan 
Item# 74800  Price: $6.00 (PB) 

The Works of Andrew Gray 
Item# 75000  Price: FREE! (HC) 

The Works of John Berridge (2 vol.) by J. Berridge 
Consists of letters, anecdotes, outlines of sermons and observations on 
passages of Scripture by Rev. John Berridge, an 18th century minister in 
England; also includes a memoir of his life and his 342 hymns. 
Item# 75215  Price: $17.50 (PB) 

The Works of John Bunyan (3 vol.)  
Item# 75225  Price: $73.50 (HC) 

The Works of John Newton (4 vol.)  
Item# 75265  Price: $111.50 (HC) 

Youth on the Way to Marriage by H. Van Groningen 
This booklet is a practical and biblical guide for young 
couples considering marriage. The importance of 
communication and motives for marriage are some of 
the topics discussed in this worthwhile booklet. 30 pages. 

 Item# 75850 Price: $5.00 (PB) 
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BIOGRAPHIES, AUTOBIOGRAPHIES, & MEMOIRS
Autobiography of D. E. Bradford  
The author gives an interesting account of the leadings of God in his life, 
including his time on board a submarine in the British Navy. He was a 
pastor in Kent until 1981. Illustrated. 
Item# 14363  Price: $9.00 (HC) 

An Autobiography or Narrative of God’s Dealings with Christina 
VanDenBrink 
Item# 14355  Price: $2.60 (PB) 

The Bank of Faith by William Huntington  
Consists of Huntington’s recollections and reflections on his life as well 
as on his work as minister. It also contains a series of twelve letters to a 
person known only as “The Sparrow Alone.” 176 pages. 
Item# 14700  Price: $9.50 (PB) 

Be Still and Know That I Am God by G. van Roekel  
The biography of the well-known Rev. J. Spaans as related by his 
daughter, following Rev. Spaans from the prairies of South Dakota to 
Norwich, Ontario. 
Item# 15040  Price: $31.50 (HC) 

Biography of John Owen and Thomas Halyburton  
Contains detailed lives of two eminent 17th-century divines. 
Item# 16750  Price: $9.25 (PB) 

Calvin and Zwingli by J. Broome  
This 20-page booklet contains brief biographies of two well-known 
reformers. 
Item# 18100  Price: $2.75 (PB) 

Christmas Evans by B. A. Ramsbottom  
An outstanding biography of Christmas Evans, the “one-eyed preacher 
of Wales” who lived out his life in the fear and service of the Lord. 
Item# 20250  Price: $6.00 (PB) 

A Comforting Knowledge by C. VanDam  
This book is an autobiography of Rev. VanDam. The unique value of this 
autobiography is fourfold: (1) it stresses God's sovereign grace in 
converting and keeping the souls of His people to the honor and glory of 
His own name, (2) it speaks of God's gracious dealings in the present 
day, (3) it has particular historical value and interests for our circles, and 
(4) it is both readable and suitable for nearly all ages. 
Item# 20700  Price: $4.25  (PB) 

Despised and Base by R. Hoogerwerf  
Willem Aaftink, also known as “Willem the Tailor”, lived 
in Rijssen from 1874 to 1948. Disabled from birth, he 
nevertheless became a prosperous fish seller…with a 
reputation for a loud mouth. During a sermon by Rev. 
J. Fraanje, however, the heart of Willem was touched 
and he became a guilty sinner. Hardcover, 95 pages. 
Item# 24610 Price: $18.50 (HC) 

The Diary and Journal of David Brainerd  
Between 1742 and his death in 1747, David Brainerd labored 
among the North American Indians in New Jersey, 
Pennsylvania, and Massachusetts. He willing ran any risk and 
accepted any hardship to fulfill his calling as a missionary. 342 
pages. 

Item# 24645  Price: $20.25 (HC) 

Five English Reformers by J. C. Ryle  
Brief biographies of five English martyrs: John Hooper, Rowland Taylor, 
Hugh Latimer, John Bradford, and Nicholas Ridley. 
Item# 32700  Price: $9.00 (PB) 

For God and His People by J. H. Merle D’Aubigné  
In 16th century Switzerland, Zwingli sought to reform the church 

according to the pure precepts of the Word of God. Yet in 
those violent times, even a spiritual reformation could 
encounter very earthly opposition. Plots and counterplots, 
rioting mobs, and the threat of the executioner’s sword 
confronted Zwingli and his supporters. This book then, drawn 
from the author’s multi-volume history of the Reformation, 

tells the remarkable story of Ulrich Zwingli. 286 pages. 
Item# 32775  Price: $10.75 (PB) 

From the Grampians to Manchester by B. A. Ramsbottom 
The life of A. B. Taylor, a man who once loved worldly singing 
and shooting, but who was later called to become a minister. 
Item# 33890  Price: $7.25  (PB) 

 

God's Sovereignty in the Lives of Twin Brothers and His Gracious and 
Mighty Hand in the Life of Rev. Peter Vander Velden by J. VanZweden 
Also known as the “two drummers,” this is the story of God's grace in 
the life of one brother, illustrating Romans 9:13, “Jacob have I loved, but 
Esau have I hated.” 
Item# 36200  Price: $3.90 (PB) 

God’s Strength Made Perfect in Weakness by Rev. J. van Belzen  
A powerful account of the life and labors of Rev. M. Heerschap. Includes 
several of his sermons. 
Item# 36300  Price: $12.25 (HC) 

God’s Wonderful Guidance by C. Duytsch  
This two-volume set contains the fascinating story of a rabbi from 
Eastern Europe who, compelled to leave his home town, became a 
wanderer after he was called by grace to forsake his spiritual darkness 
and to turn to the crucified Savior.  His wandering eventually brought 
him to the Netherlands where the light began to dawn.  698 pages. 
Item# 36681  Price: $59.50 (HC) 

Grace Abounding to the Chief of Sinners by John Bunyan 
A personal insight into the stages of Bunyan's pilgrimage, from his first 
convictions through his calling to the ministry and suffering for the 
gospel. 
Item# 37600  Price: $13.50 (PB) 

Gracious Benefits Bestowed in the Life of Bastiaan Broere 
The autobiography of Bastiaan Broere (1823 – 1907) from Yerseke, the 
Netherlands.  Mr. Broere emigrated to America in 1849, but moved to 
the Richmond, Virginia area just prior to the beginning of the Civil War, 
thereby placing him in exceptionally difficult circumstances.  Despite 
these circumstances, the Lord continued to provide and sustain in 
remarkable ways.  75 pages. 
Item# 38150  Price: $18.50 (HC) 
 
The Grain is Ripe by L. Vogelaar   
A well-written biography of Rev. Dieleman, who was ordained and 
installed in his first congregation of Borselle, the Netherlands in 1948 at 

the age of 34.  Although Rev. Dieleman’s name is not 
so well-known here in North America, he was given 
the words to speak and was well-respected.  In the six 
years that followed, he received 39 calls, including 
calls to the congregations of Norwich, St. Catharines, 
Clifton, and Franklin Lakes.  In 1951, he was installed 
in the congregation of Yerseke and later accepted a 
call to Moerkapelle. However, his sudden death by an 

accident with a train reminded the congregations of the uncertainty of 
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life, and that the Lord’s servants are under His sovereign authority.  He 
knows all things – also when the grain is ripe. 316 pages.  
Item# 38200  Price: $27.00 (HC) 

Having Obtained Help From God by W. B. Kranendonk 
Rev. J. Mijnders was born in the Netherlands in 1921, and 
ordained as minister in the Netherlands Reformed 
Congregation at age 49. This book contains many of his 
recollections on his life, conversion, calling to the ministry, 
and official work. Also included are his inaugural and 25th 

anniversary sermons. 
Item# 39130  Price: $17.25 (HC) 

The Hidden Pathway by G. Buss 
A fascinating, yet deeply spiritual recollection of the life of a 
minister’s wife during the first half of the twentieth century. 
The scenes behind the joys and sorrows bring vividly to life 
the sacrifices Elsie Dawson made over the many years that 

her husband was a minister in the town of Bethersden, England. His own 
writings combine to make this a memorial of God’s goodness. 
Item# 39760  Price: $14.50 (HC) 

I Seek My Brethren by M. H. Karels-Meeuse  
The remarkable biography of Joseph Zalman (1860-1924), an Eastern 
European Jew.  Mr. Zalman was in the process of emigrating to the 
United States when his journeys brought him (providentially) to the 
Netherlands.  There, he unexpectedly met Rev. Adler from the “Society 
for Promoting Christianity Among the Jews”.  The Lord was pleased to 
bless the instruction he received from Rev. Adler to his heart, and in 
time, he himself promoted and persuaded regarding the truths that he 
once despised.  101 pages. 
Item# 42224  Price: $15.00 (PB) 

In the Cleft of the Rock by J. Westerbeke  
The author of the well-known “Young Singers” series has also provided 
us with the autobiography of Maria Wilhelmina Kamphuis (1876-1941).  
At first glance, one might think that little of particular outward 
importance took place in her life.  However, she is given to clearly 
describe the Lord’s dealings and leadings with her from her youth, and 
this is what makes this such a nice book.  In his traditional style, J. 
Westerbeke has added a few remarks at the beginning and some 
insightful historical notes at the end. 164 pages. 
Item# 42412  Price: $18.50 (HC) 
 

Isaac Watts Remembered by D. Fountain  
A detailed overview of the life of Isaac Watts, the well-known 
hymn writer who lived from 1674 – 1748.  111 pages. 
Item# 43660 Price: $9.00 (PB) 

In Remembrance of Rev. Jacob van de Hoef by C. Schelling  
A brief biography of Rev. van de Hoef, who served the congregations of 
Sioux Center (1928-1931) and Rock Valley, Iowa (1931-1942).  Also 
includes a total of sixteen meditations by Rev. van de Hoef including A 
Very Sorrowful Condition of the Church, Heavenly Instruction in 
Troublesome Times, and A Heavenly Message Unto Lost Ones. 
Item# 42375  Price: FREE! (PB) 

In Search of Souls by J. Broome  
This book consists of brief biographies of Jonathan Edwards and David 
Brainerd, two men used by the Lord in New England during the 1700’s: 
Edwards, preaching to the colonists and Brainerd among the American 
Indians. 105 pages. 
Item# 42400  Price: $7.75 (PB) 

 

John Calvin – Genius of Geneva by L. Penning  
A historical account of the life and times of this famous reformer. 272 
pages. 
Item# 44600  Price: $14.00                  (PB) 
 
John Kershaw  
The autobiography of a well-known English minister who served over 50 
years.  
Item# 44900  Price: $14.75 (PB) 

John G. Paton by J. G. Paton  
An interesting autobiography of a well-known 19th century missionary 
to the New Hebrides islands in the South Pacific. Despite setbacks, 
savagery, and superstition, Paton persevered and saw much fruit upon 
his labors. 496 pages. 
Item# 44950  Price: $20.75  (HC) 

John Warburton: Servant of a Covenant God by J. Broome 
Item# 72380  Price: $14.50 (HC) 

Jonathan Edwards by I. H. Murray  
The biography of the well-known minister in 18th century America, this 
book tells of Edwards’ public and private life – as a minister during the 
days of the Great Awakening as well as in the years as a missionary to 
the American Indians in New England. 472 pages. 
Item# 45055  Price: $24.50 (PB) 

The Kingdom of Heaven Taken by Prayer by William Huntington  
A personal autobiography of an 18th century minister, Rev. Wm. 
Huntington. He relates his conversion, call to the ministry and many 
providential dealings of the Lord. A beautifully written work by one who 
learned and practiced a dependence on God for all things both spiritual 
and temporal. 
Item# 45200     Price: $9.50 (PB) 

Ladies of the Reformation by J. H. Alexander (JH-AD) 
This book contains biographies of some of the prominent women in the 
Reformation. Includes a preface by B. A. Ramsbottom. 
Item# 45800  Price: $7.75 (PB) 

The Life and Death of Willem Slootmaker 
Willem Slootmaker lived from 1840 to 1938 in the town 
of Oud-Bijerland, the Netherlands.  His experiences in life 
– both temporal and spiritual – are recorded in this book.  
Most remarkable, perhaps, are the lessons he learned – 
not as a young person, but in the later years of his life. 
Item# 46425 Price: $18.50
 (HC) 

Life and Diary of David Brainerd by Jonathan Edwards  
David Brainerd was a very devoted missionary to the North American 
Indians. 
Item# 47215  Price: $12.75 (PB) 

Life and Hymns of John Cennick edited by J. Broome  
Arnold Dallimore, in his Life of George Whitefield, says, “The 18th 
Century Revival produced no more beautiful and holy life than that of 
John Cennick, and it is a sad loss to the Christian world that his career 
has been so flagrantly overlooked.” This work is an attempt to repair this 
gap in our knowledge, containing a biography of Cennick followed by 
158 of his hymns. 270 pages. 
Item# 46450  Price: $9.50 (PB) 

The Life and Labors of the Rev. M. Heikoop by J. Fama  
A brief life history of this godly man. The reader will notice from this 
composition how wonderful the ways of the Lord have been with the 
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former minister of Utrecht to the glory of God's grace which was made 
great in him. 
Item# 47800  Price: $6.20 (HC) 

The Life and Work of Rev. W. C. Lamain by J.W. Lamain, H. Beijeman, 
and H. Natzijl  

Rev. W. C. Lamain (1904-1984) was a beloved minister in the 
Netherlands Reformed Congregations in North America and 
in the Gereformeerde Gemeente in the Netherlands. This 
biography covers the eighty years of his life giving details of 
both his personal life and the churches.  
Item# 46600                         Price: $15.00  (HC) 

Life of George Whitefield by A. Dallimore 
Item# 34500 Entire Set Price: $45.90 (HC) 
Item# 34501 Volume 1 Price: $27.00 (HC) 
Item# 34502 Volume 2 Price: $27.00 (HC) 

The Life of Hannah Judd by Bernard Gilpin  
Hannah Judd was converted at a young age. She married and was 
blessed with twelve children, all of whom preceded her in death. This 
story of her chequered life is recorded by her minister, Bernard Gilpin 
and tells how she was “brought down by littles and by littles”. 60 pages 
Item# 47254  Price: $4.75 (PB) 

The Life of the Russian Jew, Isaac Levinsohn  
Isaac was born to devout Jewish parents. One great question about 
eternity consumed him, while troubles plague him, especially the loss of 
his family when he embraces the true faith. Also includes an account of 
his travels in the land of Israel. 
Item# 47255  Price: $6.50 (PB) 

The Life of John Duncan by M. Stuart.   
This book tells of the life of John Duncan, a Professor of the 
Hebrew language in Edinburgh. The book also describes his 
many spiritual experiences 
Item# 47381 Price: $13.50 (HC) 

The Life of John Knox by T. M'Crie.   
A useful biography of John Knox that explains his life, teachings, and 
personal beliefs. 
Item# 47387  Price: $9.65 (PB) 

The Life of Rabbi Duncan by D. Brown  
This biography of the life of John Duncan is a clear record of his life and 
his valuable reformed teachings. 
Item# 47500  Price: $8.00 (PB) 

The Life of William Farel by F. Bevan  
William Farel was a spiritual force in the Great Reformation 
who nobly endured the “reproach of Christ.” 
Item# 47730 Price: $5.75 (PB) 

 

The Lord our Righteousness by William Romaine  
This book gives some biographical information about William Romaine, 
one of the preachers greatly used of God in the eighteen century Great 
Awakening.  47 pages 
Item# 49161                                                 Price: $5.85  

Luther by J. Broome (IM-AD) 
This short book is a reprint from “The Friendly Companion” and outlines 
the entire life of Martin Luther in 25 pages. 
Item# 49513  Price: $2.25 (PB) 

Memoirs of George Whitefield by J. Gillies 
One of the original biographies of this able revival minister and defender 
of the truth. 
Item# 51425  Price: $9.00 (PB) 

Memoir of James William Tobitt 
These memoirs include a collection of sermons and extractions from 
letters, along with a short personal history of Mr. Tobitt, pastor for thirty 
years in Hastings, England. 
Item# 51450  Price: $7.00 (PB) 

Memories and Fragments by Rev. W. C. Lamain 
Rev. Lamain desired to write this book on the fortieth anniversary of his 
ordination as a minister.  This book includes incidents and memories 
from Rev. Lamain’s personal and official life, as well as meditations and 
sermons.  It was Rev. Lamain’s wish that that book, especially the 
sermons, would be used as clay in God’s Fingers to the conversion, to 
the discovery, and to the up-building of the body of Christ.  Then, 
indeed, shall the Most High God receive all the honor therefrom.  167 
pages.   
item# 51758  Price: $9.75 (HC) 

The Memory of the Just by Rev. & Mrs. E.L. Meinders 
The life and blessed death of Mrs. Geertje F. Meinders, the wife of Rev. 
E.L. Meinders of South Holland, IL.  Remarkably, most of the book is 
written as an autobiography, while the closing chapters are written by 
her husband after her death.  Mrs. Meinders gives us much insight into 
the Lord’s dealings with her.  That the Lord might grant each of our 
readers what Mrs. Meinders possessed!  62 pages. 
Item#52000  Price: $4.30 (PB) 

Mercies of a Covenant God by John Warburton  
A rich account of the Lord's work in the life of John 
Warburton, a late 18th century English minister. Also 
included is a section of short biographies of his 
contemporary fellow-servants. 
Item# 52200 Price: $12.25 (PB) 

 
More Than Notion by J. H. Alexander 
The author relates the effects of a religious revival on various persons. 
He shows how each of them was awakened, grew in grace, walked by 
faith, and finally triumphed over sin, Satan, the world, and sinful self. 
Item# 53200  Price: $11.00 (PB) 

Nicholas Ridley: Works by H. Christmas  
A compilation of the life and works of Nicholas Ridley, a sixteenth-
century English bishop and martyr. 
Item# 54900  Price: $16.00 (PB) 
 

Out of the Depths by John Newton 
John Newton's account of the events which led him from sin 
and bondage to life by God's amazing grace. 
Item# 56450 Price: $11.25 (PB) 

Praying Always (Eph. 6:18) by N. Vincent  
The life of Nathaniel Vincent in two parts.  
Item# 58901 Part 2 Price: $2.25 (PB) 

Rev. G. H. Kersten – Facets of His Life and Work by M. Golverdingen 
This book delves into the many facets of the life of Rev. Kersten. This 
English edition was edited particularly for American circles in 
celebration of the 100th anniversary of the formation of the 
Gerformeerde Gemeenten in the Netherlands. 
Item# 62200  Price: $10.45 (HC) 

Rev. M. Hofman – a Memoir 
Rev. M. Hofman was born in Beekbergen, the Netherlands and lived 
from 1873 to 1945.  He served the congregations of Rijssen-Esch, 
Krabbendijke, and Moerkapelle.  His life story, written with his own 
hand, is marked by a quiet spirit of humility and dependence on the 
Lord.  112 pages.     
Item# 62215  Price: $13.50 (HC) 
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Richard Cameron by A. Sinclair Horne  
A brief history of Richard Cameron, a preacher and martyr of the ranks 
of the Scottish Covenanters. 
Item# 62350  Price: $1.25 (PB) 

A Roaming Sinner Called by Grace by J. Warburton, Jr.  
Traces the life of famous preacher John Warburton’s son: 
his rebellion, struggles with sin, and the grace he received 
from the Lord. 
Item# 62900 Price: $12.75 (PB) 

 

The Shepherd of Lunteren by J. Overeem  
A simple, yet thorough biography of Rev. H. Roelofsen 
(1852 – 1930).  Rev. Roelofsen began speaking as an 
exhorter, and later became a minister, serving several 
congregations in The Netherlands.  A remarkably well-
written, engaging biography which tells much of the Lord’s 

leadings with Rev. Roelofsen.  233 pages. 
Item# 65662  Price: $21.75 (HC) 

A Short Biography and Some Experiences of the Late Rev. J.C. 
Wielhouwer 
A small book about the experiences of Rev. Wielhouwer and some 
extracts from letters which he wrote. 
Item# 65707  Price: Free! (PB) 

Sidelights on Two Notable Ministries by F. Cook & A. Cook 
This book is made up of memoirs, letters, and sermons of two brothers, 
Rev. Finlay Cook and Rev. Archibald Cook. 
Item# 66300  Price: $4.25 (PB) 

St. Andrews Seven by S. Piggen & J. Roxborough 
This book contains the narrative of a great movement in the nineteenth 
century. Its chief characters are the great Thomas Chalmers and six of 
his students: Alexander Duff, John Urquhart, John Adams, Robert 
Nesbit, William S. Mackay, and John Ewart. 144 pages. 
Item# 67500  Price: $7.50 (PB) 

The Story of My Life by Cornelia Ruit  
The autobiography of Cornelia Ruit of Dirksland is now available again 
after being out of print for many years. Rev. P. Blok, who served the 
congregation of Dirksland for many years, wrote in his forward, “The 
Lord command His blessing and give his approval to this edition. Do good 
unto Zion, they shall prosper that love her.”  
Item# 68400  Price: $6.25 (HC) 

Sukey Harley by Jane Gilpin  
This book is about a woman who was very poor, lacked an education, 
and who was rejected and scorned by her husband. She was converted 
by the Lord, but continued to struggle through life, remaining cheerful 
and faithful to God and His Word. 
Item# 51200  Price: $9.75 (PB) 
Item# 51201  Price: $10.00 (HC) 

Tell It to the Generation Following by J. E. Pack  
In the favored town of Irthlingborough, England, the church 
of God has had a witness for many years. This book relates 
the works of God in the lives of the Pack family over the 
course of four generations. 176 pages. 
Item# 70350 Price: $17.50 (HC) 

 

Thou Tellest My Wanderings by N. Verdouw  
The biography of Rev. J. Pannekoek (1916-1971), who served in the 
RCNA congregations of Terneuzen (the Netherlands), and Chilliwack, BC. 
Much of the contents of the book are excerpts from sermons and letters  
of Rev. Pannekoek, adding an experimental nature to the contents, as 
the work of the Lord in his life is described. 125 pages 
Item# 70520  Price: $14.00 (HC) 

Ties That Never Break by L. Vogelaar  
Brothers Pleun (1868-1941) and Cees Schelling (1872-1947) were born 

in the village of Goudswaard.  Cees later emigrated to 
Sioux Center, Iowa, and was instrumental in forming 
the present day Netherlands Reformed Congregation 
there.  This well-written book tells of their lives and the 
bonds that were preserved by means of many letters. 
More importantly, however, it speaks about the 
exercises of their souls and their struggles within and 

without under various circumstances.  172 pages.  

Item# 71255 Price: $21.75 (HC) 

The Triumph of Truth by J. H. Merle D’Aubigné  
A 400-page biography of Martin Luther. Merle' D’Aubigne’s detailed 
knowledge of the Reformation and his commitment to the truth it 
rediscovered make this a rich biographical treasure. 
Item# 71680  Price: $8.25 (PB) 

Turton’s Pillar 
The autobiography of James Turton (1839 – 1912).  Mr. Turton was a 
member of the Strict Baptist congregations who was remarkably 
delivered from serving the pleasures of the world, self, and sin in his 
early years.  Herein we read of the workings of the Holy Spirit – also 
through times of trouble and adversity.  75 pages. 
Item# 71915     Price: $18.50 (HC) 

Valiant for Truth by J. H. Gosden 
A detailed biography of J. K. Popham (1847-1937), one of the most 
renowned Strict Baptist ministers. 352 pages. 
Item# 72250     Price: $15.25 (PB) 

William Tiptaft by J. C. Philpot 
The biography of William Tiptaft, a Strict Baptist minister who lived from 
1803-1864. This is the only biography written by J.C. Philpot. His close 
friendship with William Tiptaft, his sincere love and appreciation of him, 
along with the author’s beloved style, combine to make this a book of 
quality. 159 pages. 
Item# 73353  Price: $10.25 (PB) 

CHURCH HISTORY
By Grace Alone…Fifty Years as a Congregation by S. Bax 
The Netherlands Reformed Congregation of Markham, Ontario, has 
compiled and published this book commemorating their 50th 
anniversary as a congregation. In addition to a list of historical 
remembrances, the book also contains sermons by Rev. den Boer, Rev. 
Lamain, Rev. Spaans, and Rev. A.H. Verhoef which were preached on 

memorable occasions in the history of the congregation. Also included 
are biographical sketches of their two former ministers, Rev. C. 
Hegeman and Rev. W. Suyker, as well as a sermon from each and 
accounts of their installations and farewell addresses. 
Item# 17420  Price: $13.00 (HC) 
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Ebenezer 
A history of the Netherlands Reformed Congregation of 
Franklin Lakes, this book also includes a number of personal 
recollections and experimental narratives of its members. 
Item# 27100 Price: $11.00 (HC) 

Fair Sunshine by J. Purves 
An account of thirteen heroic Scottish covenanters. Written in a deeply 
spiritual manner. 
Item# 32000  Price: $9.65 (PB) 

Fifty Years of Grace and Truth by H. Hoefakker 
A commemorative book written on the fiftieth anniversary of the 
congregation of Lynden, Washington.  173 pages 
Item# 32430  Price: $21.00 (HC) 

Forget Not All His Benefits by A. Vogelaar 
Written to commemorate its 25th anniversary, this book contains a 
short but very interesting history of the Netherlands Reformed 
Congregation of St. Catharines, Ontario, Canada from 1952 to 1987. 
Item# 32969  Price: $3.25 (HC) 

Foxe's Book of Christian Martyrs by J. Foxe 
Foxe begins with apostles and follows the history of martyrdom through 
Queen Mary's reign in England. Over 200 martyrs included who knew 
from experience that “through much tribulation we must enter into the 
kingdom of God.” 
Item# 33600  Price: $12.00 (HC) 

God’s Providing Hand 
A book written on the occasion of the 100-year anniversary of the 

Netherlands Reformed Congregation of Sheboygan, 
Wisconsin. The book discusses the church’s early beginnings, 
meetings in a rented school house located behind a popular 
meat market in Sheboygan in 1907. It mentions the 
conversion of a young man under the preaching of Rev. C 
Pieneman at one of the early services. The young man later 

became a minister in our congregations. The book also includes the 75-
year commemoration sermon by Rev. J. Spaans as well as the 100-year 
commemoration sermon by Rev. P.L. Bazen. This history includes many 
evidences of God’s providing hand since being organized in 1910 to the 
present. Approximately 60 pages. 
Item# 36170  Price: $17.50 (HC) 

Great is Thy Faithfulness 
There are many histories of congregations in print today. Indeed, a 
congregation may have been preserved for 50, 100, or 150 years.  But 
the value of a church is not the size of the building, the number of 
members, or even in a list of past consistory members.  It is in whether 
the truth may be still preached from the pulpit and also experienced in 
the souls of the hearers.  The congregation of South Holland/Lansing, 
albeit small, has been faithfully preserved – not by man, but by the Lord 
who watches over the cause of His church.  The book is already in its 
second printing.  247 pages.   
Item# 38393  Price: $27.00 (HC) 

The History of the Gospel Standard Magazine by B. A. Ramsbottom 
This traces the development of the magazine over its 150 years, with 
biographies and illustrations of the editors. 
Item# 40680  Price: $9.50 (HC) 

The History of the Reformation in England by J.H. Merle D’Aubinge  
A well-written, detailed history of Christianity in England, beginning at 
about 200 A.D. and continuing through the 1500’s  Two Volume set.   
Item# 40691                                                 Price: $48.50 (HC) 

Hunted and Harried by R. M. Ballantyne (IM)  
The story of the terrible persecutions endured by the Scottish 
Covenanters between 1661 and 1685. 119 pages. 
Item# 42125  Price: $6.25 (HC) 

In Search of Freedom by J. Broome 
The Pilgrim Fathers were a God-fearing group who suffered persecution 

at the hands of the ecclesiastical system prevailing in their 
day. As a consequence, they resolved to look for peace in a 
land across the sea. The author traces their emergence 
during the reign of Queen Elizabeth I, their escape to Holland, 
and their eventual landing at Plymouth Rock, Massachusetts 
in November, 1620. He then shows how they adapted to their 

new environment and the effect that the preaching of the gospel had 
upon the new colony. 164 pages. 
Item# 42395  Price: $8.50 (PB) 

A Memorial Stone Set Up by L. Vogelaar.  
A comprehensive history of the Netherlands Reformed 
Congregations is now available in the English language for 
the first time. Each volume contains approximately 370 
pages. 

Item# 51748  Five (5) Volume Set Price: $132.50 (HC) 
Item# 51750 Volume 1 (1877-1950) Price: $31.50 (HC) 
Item# 51751 Volume 2 (1950-1966) Price: $31.50 (HC) 
Item# 51752 Volume 3 (1966-1984) Price: $31.50 (HC) 
Item #51753 Volume 4 (1990-2002) Price:$31.50 (HC) 
Item #51754 Volume 5 (2003-2016)    Price: $31.50 (HC) 

The New English Bible 
Item# 54850  Price: $0.25 (PB) 

Our Hope for Years to Come by G. Moerdyk 
This book covers a century of existence of the Netherlands Reformed 
Congregation of Kalamazoo, Michigan. It has pleased the Lord to enable 
it to continue through wells and woes until the present time. Along with 
interesting stories of the past, this book contains several “special” 
sermons and biographical sketches of several ministers who served the 
Kalamazoo congregation. 137 pages. Illustrated. 
Item# 56300  Price: $6.50 (HC) 
 

Revival and Revivalism by I. H. Murray 
One of Murray’s excellent historical studies about the 
“making and marring” of American evangelism. Very 
applicable to modern times. 
Item# 62250 Price: $24.50 (HC) 

Revivals of the 18th Century by George Whitefield 
Treats particularly the revival at Cambuslang, Scotland, with “The 
Method of Grace.” 
Item# 62325  Price: $3.00 (PB) 

A Short History of the Early Church by H. Boer 
An excellent general book covering the circumstances, 
peoples, and events of the first 600 years in the history of the 
church. Each chapter ends with review questions. 
Item# 65710 Price: $17.50 (PB) 

Sketches From Church History by S. Houghton 
The history of the church from the post-biblical period to the 19th 
century is approached in a general way. This book is ideally suited for 
those studying church history for the first time. 
Item# 66500  Price: $17.25 (PB) 

Some Noted Ministers of the Northern Highlands by D. Beaton 
 “Among these ministers were men possessed of the highest mental 
gifts, and others were born orators, but it was not so much their gifts 
nor their oratory that appealed to the most serious minded of their 
audience. They were messengers of the Most High God, who showed to 
their hearers God's way of salvation…they were able ministers of the 
New Testament, whose labors were acknowledged and blessed of God.” 
Item# 66568  Price: $6.00 (PB) 
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The Story of the Covenant and the Services of the Covenantors by J. A. 
Wylie 
A small book about the life-and-death battle for Scriptural religion and 
constitutional government. 
Item# 68500  Price: $1.75 (PB) 

The Trial and Burning of John Huss by F. Poggius  
This book is an eyewitness account written by one of the Roman Catholic 
officials who accompanied Huss through his trial and was greatly 
influenced by his conduct and testimony. Also included is a section on 
John Huss' friend, Jerome of Prague, who because of his support for 
Huss at Constance, was also seized and burned. 
BTB# 71660  Price: $6.50 (PB) 

The Unfailing Faithfulness of God 
On October 30, 2020, the First Netherlands Reformed Congregation of 
Grand Rapids, Michigan was privileged to commemorate its 150th 
anniversary as a congregation.  The authors carefully consider the 
congregation’s origins, but also point to the work of the Holy Spirit as 
preserved in letters and memories.  The book also contains four 
sermons, including a previously unpublished sermon of Rev. Lamain.  
341-pages.   
Item# 71995  Price: $8.00 (HC) 

The Welsh Revival by T. Phillips 
 “This rare book holds a primary place in the authentic records of periods 
of remarkable spiritual recovery and growth. The author was an 
eyewitness of much that he records and also gives the testimony of 
other contemporary observers from all parts of Wales. 
Item# 72901  Price: $7.50 (PB) 

With Mercy and with Judgement by M. J. Hyde  
This book presents the diaries, letters, and poetry written by soldiers 
during the “Great War”.  The book not only tells us of outward 
experiences and circumstances, but also of soul exercise. 552 pages 
Item# 73490                                                 Price: $26.50 (PB) 

Works of Flavius Josephus by F. Josephus 
This set includes an account of the Jewish war and of the Jewish people 
from creation to the destruction of Jerusalem. 
Item# 73800  Price: $14.00 (HC) 
 
 
 
 

DUTCH & SPANISH
Bijbel & Psalmen 
 7¼” x 5½” 
Item# 90650  Price: $20.00 (HC) 

Psalmen Boek 
Fits nicely inside a purse or coat pocket. Printed with dark lettering, 
making this compact book easy on the reader’s eyes. 5” x 3¾” 
Item# 90660  Price: $8.00 (HC) 

El Catecismo De Heidelberg by Rev. H. Hofman 
Item# 18490  Price: $32.50 (PB) 

Het Leven van Mozes (Deel 2) by Rev. A. M. denBoer 
The second book from a series of sermons on the life of Moses preached 
in Dirksland, it contains ten sermons on the plagues in the land of Egypt. 
188 pages. 
Item# 39750  Price: $17.25 (HC) 

Gelijk Een Bron by Rev. A. Moerkerken 
Fifty-two meditations on various Bible portions, one for each week of 
the year.  
Item# 33975  Price: $9.75 (HC) 

La Biblia Encerrada En El Muro 
The Spanish-language edition of the children’s book “The Bible in the 
Wall”.  Identical in format and illustrations to its English-language 
companion, making it ideal for those learning Spanish.  45 pages 
Item# 16650  Price: $3.90 (PB) 

Maria Jones Y Su Biblia by Ditteke den Haan   
A Spanish-language edition of Ditteke den Haan’s nicely-illustrated 
children’s book entitled “Mary Jones and Her Bible.”  Identical to the 
English version.  Ideal for perhaps a Spanish-speaking friend or 2nd/3rd 
year Spanish students. 
Item# 50402                                                Price: $13.50 (PB) 

Tot Mijn Gedachtenis by C. deJongste 
The first part of this book is a series of fourteen short articles 
about the sacrament of the Lord’s Supper. The second part 
of this book consists of four sets of daily meditations suitable 
for reading in the days before and after the celebration of the 
Lord’s Supper. 182 pages.  
Item# 71350 Price: $17.00 (HC) 

 

BIBLES 
(All Bibles are King James Version.) 

The Compact (Coat Pocket) Bible 
Small and compact, this black red-letter edition is printed in clear, 
readable 5.5-size type. Magnetic clasp. 4¼” x 5¾”  
Item# 90400  Price: $14.25 (BL) 

Giant Print “Wedding Bible” 
A quality-bound edition of very readable type and comprehensive 
center-column cross-reference system. Contains concordance, maps, 
and presentation page, making it ideal for wedding presentation. 
Item# 90800 (Zondervan) Price: $40.00 (BL) 
Item# 90801 (Trinitarian Bible Soc.) Price: $73.00 (BL) 

Family Bible 
The Family Large Print Bible.  This Bible’s top quality sewn binding, 
presentation page, and family register record pages make it a long-
lasting valued gift, especially for newlyweds.  Large, easy to read print, 
printed by the Trinitarian Bible Society.  Genuine leather lover. 
Item# 90350  Price: $60.00  

The “Haak” Bible 
Translated by Theodore Haak, this literal translation of the Dutch 
“Staten” Bible contains its well-known marginal notes. A copy of one of 
the few surviving Haak Bibles, this is a reprint of a 1657 edition.  Note:  
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Whereas this Bible and its notes are a direct translation from the Dutch 
“Staten” Bible, this Bible cannot be considered KJV per se, and is only 
intended for reference purposes.  Nonetheless, heartily recommended. 
Item# 90200  Price: $150.00 (HC) 

Hardcover Pew Bible 
Black cover. 5⅜” x 7⅞”. Published by the Trinitarian Bible Society. 
Item# 90600  Price: $9.00 (HC) 

Hardcover Pew Bible 
Slightly larger than our standard hardcover Pew Bible, but includes 
references in the margins.  Black cover. 6¼” x 8¾”. Published by the 
Trinitarian Bible Society. 
Item# 90602  Price: $16.26 (HC) 

Large Print Pew Bible 
A black hardcover Bible resembling the common pew Bible from the 
Trinitarian Bible Society.  Considerably larger size (7½” x 10¾”) and 
larger font than a traditional pew Bible.  Includes references in the 
margins and a sewn-in bookmarker.  Ideal for those who appreciate a 
bit larger font when following along in church or at home. 
Item# 90601  Price: $24.30 (HC) 

Extra Large Print Pew Bible 
Our largest-print Bible, this Bible is printed in size 16 font.  Also a black 
hardcover Bible resembling the common pew Bible from the Trinitarian 
Bible Society.  Also includes two (2) sewn-in bookmarkers.   
Item# 90603  Price: $24.30 (HC) 
 
 

Deluxe Hardcover Pew Bible (Westminster Reference Bible) 
Our largest-print Bible, this Bible is printed in size 16 font.  Also a black 
hardcover Bible resembling the common pew Bible from the Trinitarian 
Bible Society.  Also includes two (2) sewn-in bookmarkers.   
Item# 90602  Price: $24.30 (HC) 

New Testament and Psalms 
Blue cover. Published by the Trinitarian Bible Society.  Approximately 
2½” x 4”. 
Item# 90425  Price: $1.75 (PB) 
 
Nelson Reference Bible 
This black, deluxe red-letter edition contains center-column references, 
maps, and presentation page. 5½” x 8¼”  
Item# 90100  Price: $25.00 (BL) 

Thompson Chain Reference Bible 
Features chain reference, concordance, and more. 
Item# 90700 Large: 6 ½” x 9” Price: $39.50 (HC)  
Item# 90701 Deluxe: 6 ½” x 9” Price: $67.00 (BL) 

The Bible on CD/MP3  
Item# 91502 New Testament - CD  Price: $21.25 
Item# 91503 Complete Bible – MP3 CD  Price: $13.75 
 
The Translators to the Readers 
A short address from the translators of the King James Version of the 
Bible describing how this version was translated. This is included in 
many KJV Bibles, but is also available separately. 
Item# 71450  Sale Price: $0.75 (PB) 

PSALTERS & HYMNS 
Doctrinal Standards & Liturgy 
Item# 25810  Price: $4.30 (PB) 

Gadsby Hymnbook 
Item# 33950  Price: $16.40 (HC) 

Hart’s Hymns 
First published in 1759, Joseph Hart’s hymns have been much beloved 
by the people of the Lord in England for many generations.  Written in 
poetry format without musical notes, the hymns are also edifying for 
personal reading.  Also includes the author’s autobiography in the 
book’s preface.  253 pages, paperback. 
Item# 39100  Price: $11.00 (PB) 

Psalter  
Item# 60200 Large (9” x 7”) Price: $13.50 (HC) 
Item# 60201 Small (7 1/4” x 5 1/2”) Price: $13.60 (HC) 

*Large Print Psalter (words only) 
An easily readable / extra-large print version of the Psalter for those with 
limited eyesight.  Hardcover with a traditional Psalter-cover.  Text only.  
BTB# 60210  Your Price: $43.25 (HC) 

Large Print Psalter (words and music) 
Printed on 8½” x 11” paper, this enlarged, coil bound Psalter is ideal for 
use with the organ or piano. The quality of the binding and the 
traditional Psalter cover add to its durability and value. 
Item# 60220  Price: $54.00 (HC) 

 

Soft-Cover Spiral Psalter 
A soft-cover spiral-bound Psalter has been printed by the Rock Valley 
congregation.  Traditional Psalter-size.   
Item# 60195  Price: $20.25 (PB) 

Olney Hymns by W. Cowper and John Newton 
Among our circles, John Newton is well known for his hymn / poems on 
a wide variety of subjects. This is the entire collections of these poems 
composed by Newton.  Also included are a number of hymns / poems 
by William Cowper, who lived in the town of Olney, England at the same 
time that Newton was minister there. The 345 hymns / poems (words 
only) in this book are organized by subject and are indexed by the first 
line of each verse. 164 pages.  
Item# 56150  Price: $13.25 (HC) 

Praise His Majesty by M. DeVries 
A collection of more than 200 Psalters with music written for beginning 
piano or organ students. Printed on 8½” x 11” paper with a durable coil 
binding. 
Item# 58840  Price: $18.75 (PB) 

Psalter Concordance 
A high-quality reference which helps the reader to locate a certain word 
or phrase in the Psalter. Ideal for office-bearers and ministers, as well as 
teachers when searching for a certain word or phrase in the Psalter. 
Item# 60050  Price: $38.00 (HC) 
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CATECHISM BOOKLETS 
Bible History for Beginners by P. Dyksterhuis 
Item# 93150  Price: $1.75 (PB) 

The Compendium of the Christian Religion 
Consists of questions, answers, and supporting texts regarding all 
aspects of the Christian religion. Includes a register of the books of the 
Bible. 
Item# 21700  Price: $1.75 (PB) 

Divine Truths Abridged by Rev. A. Hellenbroek 
Item# 93255  Price: $1.75 (PB) 

The Junior Catechism by Rev. C. Sonnevelt 
Item# 93090  Price: $2.50 (PB) 

Short Questions for Little Children by J. Borstius 
Item# 93050  Price: $1.75 (PB) 

Simple Catechism Questions for Children by L. Ledeboer 
Item# 93300  Price: $1.75 (PB) 

Simple Instructions in Bible Truths by J. H. Donner 
Item# 93100  Price: $1.75 (PB) 

A Specimen of Divine Truths by Rev. A. Hellenbroek 
Item# 93250  Price: $4.00 (PB) 
 

 
 

“And there was one Anna…” (Luke 2:36a) 
Throughout all the ages, the Lord will see to it that there will remain a 
poor and needy people, and that they will trust in the Name of the Lord. 
There was room made while the word Was preached, and Holy Ghost 
gave witness of Zion’s King, who had come to earth.  The Lord knows the 
encampment of those who are His.  When the Spirit is present, then that 
will leave an impression in the congregation and in the heart.  It is great 
if there may be sustaining grace.  It is profitable if there is elucidating 
grace.  It is a comfort if there is establishing grace.   
 
After having spoken together after the service in the consistory room 
(and it is a privilege if that may still happen) we went homeward.  There 
was a young woman waiting for us outside of the church.  She was 
deeply moved; it was easy to see that the preaching had affected her.   
 
“May I ask you something?” 
 
I stood still and said, “What would you like to ask?” 
 
With tears in her eyes, she asked the following, “Does it always take as 
long as with Anna, before He, Who is pointed to in the promises, reveals 
Himself as Person?” 
 
A question of that nature asks for a question in return.  I asked, “Why 
do you ask that?”   

 
She answered, “If it must take as long as with Anna, then I will have died 
from homesickness.”  
 
How evidently clear is the distinction; namely, that living out of the 
promises is much different than being brought to the end of the 
promises.  All that remains then is a lively missing.  Then the Lord draws 
from His side and the soul is drawn by the Holy Ghost to seek for the 
solution of their life.  Then love is resurrected and the soul cries for the 
fulfillment needed for that life.   
 
The instruction for this young woman was not difficult.  “Though it tarry, 
wait for it, for it will surely come, it will not tarry.”   
 
That young lady could not resolve it herself.  It had to be resolved from 
heaven.  Then the hands are too short to grasp it and the feet are too 
stiff to move.  It is given grace, in the beginning, but also by continuance.   
 
The Lord vouches for His own Work.  It is a privilege if there are yet 
people in the congregation who are made homesick by the Lord Himself.   
“Tell me, O Thou Who my soul lovest, where Thou feedest, where Thou 
makest Thy flocks to rest at noon:  for why should I be as one that 
turneth aside by the flocks of Thy companions?” 
 

From From the Upper Room, Volume 1 by Rev. P. Blok 
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Warburton, Jr., J. 
Roaming Sinner Called by Grace, A 40 

Waterman, M 
Beginner’s Bible History Series 6 

Watson, Thomas 
All Things For Good (Rom. 8.8) 27 
Art of Divine Contentment, The 27 
Beatitudes 27 
Body of Divinity 27 

Lord's Prayer 32 
Plea for the Godly, A 21 
Ten Commandments, The 36 

Wayland, G. 
Little Medicine Carrier, The 12 

Webster, W. 
Salvation 34 

Westerbeke, J. 
In the Cleft of the Rock 38 
Young Singers Series 16 

Whitcomb, J. C. 
Genesis Flood 26 

Whitefield, George 
George Whitefield’s Sermons 20 
Revivals of the 18th Century 41 

Whyte, A. 
Bunyan Characters 27 

Willison, J. 
Mother's Catechism 33 

Winslow, Octavius 
Personal Declension and Revival of Religion in the 

Soul 33 

Wisse, G. 
Moscow's Onslaught Upon Bethlehem 33 

Wisse, Prof. G. 
May I Partake of the Lord’s Supper? 32 

Wylie, J. A. 
Story of the Covenant and the Services of the 

Covenantors, The 42 

Young, E. J. 
Thy Word is Truth 36 

Zanchius, J. 
Doctrine of Absolute Predestination, The 29 

Zegers, T. 
Minister From the Slums, The 13 

Zook, M. 
Fisherman's Daughter 10 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Free Recordings on Cassette Tapes 
 

Over the years, CDs have replaced cassette tapes, leaving us with a number of unsold cassettes 
from the Grand Rapids Choir, the Asaph Choir, and the Brothers Four Choir.  These cassettes are 
available free of charge with any purchase of $10 or greater (while supplies last).  Please include a 
note with the desired titles in your order.  Our list of available cassette recordings includes: 

Grand Rapids NRC Choir 
Abundant Fields of Grain Shall Wave 
The Dawn Shall Hear My Song 
Through the Silent Watches 
Ye Nations Praise His Glorious Name 
Not Unto Us 
 
 
 
 

Brothers Four Harmony Quartet 
Teach Me Thy Perfect Way 
He Only Is My Rock and Tower 
Through the Night 
 
Other Titles 
Kerst in Holland (Martin Mans, Organist) 
Sermon Recordings:  Cassette-tape sermons of many ministers 
are also available at no charge.  Please contact us for further 
information.    

 

Blue Book Sermons 
 

Bible Truth Books, in cooperation with the NRC Book & Publishing Committee, has a 
considerable collection of new and donated “Blue Book” sermons.  These booklets are 
generally in good condition and are available free of charge.  Those who have partial sets are 
also welcome to send us a list of Blue Books they are missing and we will do our best to supply 
these as availability permits.   
 
In addition, donations of any Blue Book Sermons are very welcome, especially Blue Books 1 – 
300. 
 


